Protokół nr LV/2022
z obrad LV sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji,
zwołanej na dzień 24 sierpnia 2022 roku
w sali posiedzeń Rady Powiatu

Ad. 1
	O godzinie 15:30 LV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski jednocześnie informując, że sesja została zwołana w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym, na pisemny wniosek Zarządu Powiatu.
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych Przewodniczący powitał również pracowników Wydziałów Starostwa Powiatowego na czele z Panią Sekretarz Powiatu oraz uczestniczących w obradach on-line.

Ad. 2
	Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy 15 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

	Nieobecni radni: Stefan Borkowicz i Wojciech Kwiatkowski.

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do wnioskodawcy zwołania LV sesji, czyli do Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, w kwestii chęci składania wniosków w sprawie zmiany porządku obrad.

	Wniosku o zmiany porządku obrad nie zgłoszono.
Starosta Powiatu zgłosił natomiast potrzebę przyjęcia autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu na 2022 rok.

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LV sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza Obrad.
5. Przyjęcie protokołu z LIV sesji Rady Powiatu.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040 (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
c) zmieniającej uchwałę nr XLIX/299/2022 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2022 (opinia Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki),
d) zmieniającej uchwałę nr XVIII/111/2019 z dnia 27 listopada 2019 r. w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze, a także określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński (opinia Komisji Oświaty i Kultury),
e) w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju),
f) w sprawie rozpatrzenia wniosku Zarządu Związku Nauczycielstwa Polskiego oddział w Golubiu-Dobrzyniu (opinia Komisji skarg, wniosków i petycji).
7. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
8. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu obrad zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad LV sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Roman Ratyński.
	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 15-osobowym składzie Rady.

Ad. 5
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby protokół z LIV sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii.
Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu protokół z LIV sesji przyjęła bez odczytywania.

Ad. 6
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski zawnioskował do radnych o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał w całości. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.
	
	W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie, 15 głosami „ZA”, wyrazili zgodę na nieodczytywanie treści projektów uchwał w całości.


Ad. 6a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Omawiając projekt uchwały Starosta Franciszek Gutowski wyjaśnił, że procedowane na dzisiejszej sesji projekty uchwał były omawiane na wszystkich Komisjach Rady Powiatu.
Następnie Starosta przekazał głos Skarbnikowi Powiatu celem ogólnego omówienia projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040.
Skarbnik Powiatu poinformował, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej są bezpośrednio związane ze zmianą uchwały budżetowej, która będzie procedowana jako następna. Wyjaśnił, że zmianie ulegają odpowiednio zapisy w kolumnach dotyczących dochodów ogółem, dochodów bieżących, dochodów z dotacji i środków przeznaczonych na cele bieżące oraz pozostałych dochodów bieżących, a także dochodów majątkowych, które ulegają zwiększeniu. W takich samych kwotach zmianie ulegają również odpowiednio zapisy w kolumnach dotyczących wydatków ogółem, wydatków bieżących, wydatków bieżących na wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz zwiększenie wydatków majątkowych o taką samą kwotę, jaka jest po stronie zwiększenia dochodów majątkowych.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040.

	Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6b
	Kolejnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową i poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

Starosta Franciszek Gutowski w imieniu Zarządu Powiatu zwrócił się do Radnych z prośbą o przyjęcie autopoprawki do projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok. Wyjaśnił, że autopoprawka ww. projektu uchwały jest związana z otwarciem w dniu dzisiejszym, tj. 24 sierpnia br. oferty na remont drogi Dulsk-Radomin. Przypomniał, że długość tej drogi wynosi 3,240 km. Starosta Powiatu poinformował, że na realizację tego zadania została przeznaczona kwota w wysokości 3.096.786,00 zł. Najkorzystniejsza z dwóch złożonych ofert opiewa na kwotę 3.197.991,00 zł. Różnica pomiędzy dwiema złożonymi ofertami wynosi ok. 600.000,00 zł. Starosta Golubsko-Dobrzyński poinformował, że na posiedzeniu zarówno Zarządu, jak i poszczególnych Komisji zaproponowano zwiększenie środków w budżecie na realizację tego zadania o kwotę 101.205,00 zł. Środki te zostaną przekazane z zadania Wielkie Rychnowo-Kowalewo Pomorskie, znajdującego się w załączniku zadań inwestycyjnych, na które nie wpłynęło jeszcze dofinansowanie, jednakże w planie budżetowym środki te są zabezpieczone. Ponadto Starosta Powiatu wyjaśnił, że zmianie nie ulega Wieloletnia Prognoza Finansowa, a dokonywana jest korekta w załączniku nr 3 do przedłożonego w tym punkcie projektu uchwały. Dodał, że przychylne podejście do powyższej propozycji przyspieszy realizację zadania i umożliwi Zarządowi Powiatu wybór najkorzystniejszej oferty oraz podpisanie umowy. Starosta Golubsko-Dobrzyński poinformował także, iż prowadzi rozmowy z innymi samorządowcami na temat ewentualnych korzystniejszych ofert w przyszłości. Jednakże ceny kształtują się cały czas na tym samym poziomie, w związku z czym zachodzi duże prawdopodobieństwo, że w kolejnych przetargach korzystniejsze oferty się nie pojawią.

	Z uwagi na brak pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok wraz z autopoprawką.

	Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok wraz z autopoprawką została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6c
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że następnym procedowanym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLIX/299/2022 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2022. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Sportu i Turystyki oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Starosta Franciszek Gutowski wyjaśnił, że analiza wydatków środków z PFRON na dzień 31 lipca br. wskazuje, że nie wszystkie środki przeznaczone na rehabilitację oraz turnusy rehabilitacyjne są wykorzystywane. W związku z powyższym Zarząd proponuje przesunięcie tych środków tam, gdzie jest na nie większe zapotrzebowanie, m.in. na zakup sprzętu rehabilitacyjnego czy likwidację barier architektonicznych.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLIX/299/2022 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2022.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę nr XLIX/299/2022 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2022 została podjęta jednogłośnie.


Ad. 6d
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że kolejnym procedowanym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XVIII/111/2019 z dnia 27 listopada 2019 r. w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze, a także określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Oświaty i Kultury i poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Starosta Franciszek Gutowski wyjaśnił, iż nowelizacja ustawy o systemie oświaty wprowadza zmiany w Karcie Nauczyciela, rozszerzając zawarty tam katalog specjalistów o pedagoga specjalnego, dla którego organ prowadzący ustala wymiar pensum. W związku z powyższym Zarząd Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego zaproponował maksymalny wymiar wysokości pensum, tj. 22 godziny tygodniowo dla pedagoga specjalnego, którego zadaniem będzie zarówno wsparcie pozostałych nauczycieli prowadzących zajęcia z uczniami ze specjalnymi potrzebami, jak i udzielanie porad i konsultacji rodzicom oraz uczniom.

Z uwagi na brak pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XVIII/111/2019 z dnia 27 listopada 2019 r. w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze, a także określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę nr XVIII/111/2019 z dnia 27 listopada 2019 r. w sprawie określenia zasad rozliczania tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć nauczycieli, dla których ustalony plan zajęć jest różny w poszczególnych okresach roku szkolnego, zasad udzielania i rozmiaru obniżek dla nauczycieli, którym powierzono stanowisko kierownicze, a także określenia tygodniowego obowiązkowego wymiaru godzin zajęć niektórych nauczycieli oraz zasad zaliczania do wymiaru godzin poszczególnych zajęć w formie zaocznej w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6e
Następnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o omówienie przedłożonego projektu uchwały.

	Omawiając projekt uchwały Starosta Franciszek Gutowski przypomniał, że w I edycji Programu Powiat Golubsko-Dobrzyński otrzymał środki na utworzenie 4 linii autobusowych. W II oraz III edycji było to już 5 linii autobusowych, na dofinansowanie których Powiat planuje ubiegać się w kolejnej edycji. Zabezpieczy to funkcjonowanie linii do końca roku kalendarzowego. Starosta Powiatu wyjaśnił, że przyznane środki dotyczą tych linii autobusowych, które ujęte były w poprzednich edycjach. Zwiększenie ilości linii autobusowych ma na celu dowóz dzieci do szkół. Program funkcjonowałby od września do końca roku.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6f
	Następnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż ostatnim projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Zarządu Związku Nauczycielstwa Polskiego oddział w Golubiu-Dobrzyniu. O omówienie przedłożonego projektu uchwały Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji Pana Wojciecha Adamiaka.

Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji poinformował, że wniosek będący przedmiotem projektu uchwały wpłynął do tut. organu 7 lipca br. Zarząd Związku Nauczycielstwa Polskiego oddział w Golubiu-Dobrzyniu prosi w nim o podwyższenie dodatków motywacyjnego i funkcyjnych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński. Członkowie Komisji skarg, wniosków i petycji zapoznali się i dyskutowali nad wnioskiem na posiedzeniu w dniu 25 lipca br., gdzie omówiono również skutki finansowe proponowanych podwyżek dla budżetu Powiatu. Przewodniczący Komisji wyjaśnił, że jej członkowie nie podważają zasadności potrzeby zwiększenia wynagrodzeń nauczycieli. Jednakże biorąc pod uwagę sytuację finansową samorządu oraz fakt, że Powiat corocznie dofinansowuje oświatę znaczącą kwotą i np. w minionym roku było to już 5,5 mln zł, Komisja skarg, wniosków i petycji zarekomendowała Radzie Powiatu nie uwzględnienie wniosku.

Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Zarząd Związku Nauczycielstwa Polskiego otrzymał informację o posiedzeniu dzisiejszej sesji, w związku z czym również mógł uczestniczyć w jej obradach.

Z uwagi na brak pytań ze strony radnych, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia wniosku Zarządu Związku Nauczycielstwa Polskiego oddział w Golubiu-Dobrzyniu.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie w sprawie rozpatrzenia wniosku Zarządu Związku Nauczycielstwa Polskiego oddział w Golubiu-Dobrzyniu została podjęta jednogłośnie.

Ad. 7
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że podczas ostatniej sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków i zapytań. Również w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęła żadna pisemna interpelacja ani wniosek.
Przewodniczący Rady dodał, że na jego ręce wpłynęło pismo z Urzędu Marszałkowskiego Województwa Kujawsko-Pomorskiego, informujące o udzielonej w roku bieżącym dotacji konserwatorskiej na zabytki sakralne. Przypomniał, że na podstawie art. 82 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, istnieje obowiązek wzajemnego informowania się urzędów o udzielonych dotacjach. W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że Urząd Marszałkowski udzielił dotacji w wysokości 70% wartości zadania siedmiu parafiom. Szczegółowe informacje na ten temat można uzyskać w Biurze Rady Powiatu.
Przewodniczący Rady skierował kolejno pytanie do radnych w kwestii o chęć zabrania głosu w przedmiotowym punkcie.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 8
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane,  Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski podziękował wszystkim radnym za przybycie i o godzinie 15.51 zamknął LV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji.



Na tym protokół zakończono.
Sporządziła Agata Celmer
Biuro Rady Powiatu
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