Protokół nr LVIII/2022
z obrad LVIII sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji
zwołanej na dzień 30 listopada 2022 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1
	O godzinie 14.00 LVIII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski.
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. W kwestii samorządowców poinformował, że jedynie Przewodniczący Rady Miejskiej w Kowalewie Pomorskim Jerzy Orłowski usprawiedliwił swoją nieobecność.
Wśród przybyłych Przewodniczący powitał również pozostałych gości zaproszonych oraz pracowników Wydziałów Starostwa Powiatowego, a także wszystkich uczestniczących w obradach on-line.

Ad. 2
	Na podstawie listy obecności, stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu, Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy 14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje.

	Nieobecni radni: Wojciech Adamiak, Stefan Borkowicz, Jarosław Molendowski.

Ad.3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad.

	Starosta Franciszek Gutowski zgłosił wniosek o wycofanie z porządku obrad punktu 8h, czyli odstąpienie od rozpatrzenia i podjęcia uchwały w sprawie wyrażenia zgody na dokonanie darowizny nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rzecz Skarbu Państwa. Przypomniał, iż sprawa dotyczy nieodpłatnego przekazania działki po oczyszczalni ścieków na rzecz Krajowej Izby Skarbowej i Powiatowej Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Starosta poinformował, że wciąż trwają rozmowy w tej kwestii. Wyjaśnił, że Sanepid podlega pod Wojewodę, który nie otrzymał jeszcze odpowiedzi z Ministerstwa Finansów w temacie budowy nowej siedziby Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej. Dodał, że 29 listopada teren pod budowę nowego obiektu lustrował zespół z Ministerstwa. Są oni zainteresowani przekazaniem na ich rzecz gruntów w wieczyste użytkowanie, gdyż wtedy teren ten nie byłby przedmiotem obrotu Krajowej Izby Skarbowej, jako jednostki posiadającej osobowość prawną. W tej kwestii są duże naciski z ich strony. Po analizie okazało się, że w przypadku Skarbu Państwa tudzież Krajowej Izby Skarbowej, nieruchomości mogą przechodzić na podstawie decyzji administracyjnej w trwały zarząd czy wieczyste użytkowanie, pomiędzy jednostkami rządowymi czy samorządowymi.
Starosta wyjaśnił także, iż plan zagospodarowania przestrzennego dopuszcza budowę obiektów do wysokości 15 metrów. Po dyskusji Zarząd przyjął stanowisko, że aby chronić zainwestowaną powierzchnię użytkową w stosunku do użytków zielonych czy ornych, obiekt można wybudować nie wzdłuż powierzchni, a poprzez wybudowanie pięter, gdzie zostaną uzyskane wszystkie parametry i ilość pomieszczeń. Zdaniem Starosty jest jeszcze czas, aby zainteresowane podmioty się dogadały, zabezpieczyły środki na budowę i w jednym czasie wspólnie zrealizowały przedsięwzięcie. Potrzeba jednak czasu na uzyskanie porozumienia i wypracowanie formy nieodpłatnego przekazanie gruntów. Konsekwencją byłoby, iż miejscowy Urząd Skarbowy i Sanepid miałyby nową siedzibę, a Powiat pomieszczenia na własne potrzeby, gdyż w powiatowych jednostkach organizacyjnych brakuje miejsca.

Więcej wniosków nie zgłoszono.

Z uwagi na brak pytań do przedstawionego przez Starostę wniosku Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie zmianę porządku obrad LVIII sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że porządek obrad wraz z proponowaną zmianą został przyjęty jednogłośnie.

	Wobec powyższego porządek obrad przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LVIII sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z LVII sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.
7. Sprawozdania z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040 (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok (opinia Komisji Budżetowej i Samorządowej),
c) [bookmark: _Hlk54072000][bookmark: _Hlk48031559]w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023 (opinia Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki),
d) zmieniającej uchwałę nr XLIX/299/2022 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2022 (opinia Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki),
e) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju), 
f) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2023 (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju), 
g) w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstąpienia od jego usunięcia na rok 2023 (opinia Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju),
i) w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023 (opinia Komisji Rewizyjnej). 
9. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
10. Zakończenie.

Ad. 4
	Przechodząc do kolejnego punktu obrad Przewodniczący Rady Andrzej Grabowski zaproponował, aby funkcję Sekretarza obrad LVIII sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Mieczysław Gutmański.

	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza obrad. Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 14-osobowym składzie Rady.

Wobec powyższego radny Mieczysław Gutmański zajął miejsce przy stole prezydialnym.

Ad. 5
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu zaproponował, aby protokół z LVII sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii.

	Uwag nie zgłoszono.

Wobec powyższego, zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu protokół z LVII sesji przyjęła bez odczytywania.

Ad.6
Zabierając głos Starosta Golubsko-Dobrzyński Franciszek Gutowski przekazał, iż w okresie sprawozdawczym, obejmującym LVII sesję Rady Powiatu, podjęto łącznie 9 uchwał, z czego 8 podlegało wykonaniu przez Zarząd Powiatu.
Uchwały zostały zrealizowane oraz w ustawowym terminie przesłane do organów nadzoru, tj. do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej.
Kolejno Starosta przedłożył informację z prac Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Poinformował, że od ostatniej sesji Rady Powiatu, tj. 26 października 2022 r. przeprowadzono 3 posiedzenia Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, podczas których podjęto łącznie 16 uchwał. Wprowadzono zmiany do uchwały budżetowej, które związane były z bieżącą działalnością Starostwa Powiatowego oraz jednostek organizacyjnych. Ponadto przyjęto projekt zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2021-2040 oraz projekt budżetu na 2023 rok.
Zarząd Powiatu ogłosił także dwa konkursy ofert dla organizacji pozarządowych oraz powołał komisje konkursowe. Pierwszy konkurs dotyczył prowadzenia punktu nieodpłatnej pomocy prawnej oraz świadczenia nieodpłatnego poradnictwa obywatelskiego w 2023 roku. Drugi konkurs ofert to realizacja zadania z zakresu ,,Prowadzenia Środowiskowego Domu Samopomocy w Golubiu-Dobrzyniu w latach 2023-2025”. Rozstrzygnięcie wspomnianych konkursów ofert zostanie dokonane na najbliższym posiedzeniu Zarządu Powiatu.
Projekty uchwał przekazane na dzisiejsze obrady Rady Powiatu zostały omówione podczas posiedzeń Zarządu Powiatu i nie wniesiono do nich uwag.
Następnie Starosta przedstawił terminarz spotkań i uroczystości:
27 października br. Starosta Franciszek Gutowski wspólnie z Sekretarzem Powiatu Katarzyną Orłowską, Skarbnikiem Powiatu Zbigniewem Szyjkowskim oraz Kierownikiem Wydziału Oświaty i Zdrowia Agnieszką Malon uczestniczył w uroczystości pasowania na przedszkolaka i ucznia w Zespole Szkół nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu.
29 października br. Starosta wziął udział w Biesiadzie Myśliwskiej zorganizowanej na Zamku Golubskim. Poinformował, że taką imprezę integracyjną dla społeczeństwa próbowano już kilkakrotnie zainicjować przez koła łowieckie i Urząd Marszałkowski. Dodał, że przedsięwzięcie jest przemyślane i zasługuje na uwagę. Impreza się udała, a w wydarzeniu uczestniczyło około 400-500 osób. Starosta podziękował organizatorom, tj. Kołu Łowieckiemu z Kowalewa Pomorskiego i Marszałkowi. Stwierdził, że społeczeństwo zyskało na tym wydarzeniu.
2 listopada br. odbył się uroczysty odbiór drogi powiatowej Niedźwiedź-Łobdowo, gdzie do użytkowania oddano 1,9 km drogi. W odbiorze uczestniczyli również niektórzy radni powiatowi. Koszt inwestycji wyniósł 1.941.000,00 zł. Kwota przyznanego Powiatowi dofinansowania z Polskiego Ładu to 1.844.000,00 zł. Starosta poinformował, że pod względem technicznym droga jest bardzo dobrze wykonana. Firma Zakład Drogowo Budowlany Rogowo mająca dobrą markę, stanęła na wysokości zadania.
3 listopada br. Starosta Franciszek Gutowski wraz z Wicestarostą Danutą Malecką uczestniczył w Walnym Zebraniu Członków Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania „Dolina Drwęcy”.
W dniach 3-5 listopada br. Powiat Golubsko-Dobrzyński gościł delegację partnerskiego rejonu Plunge na Litwie. Celem wizyty było podpisanie porozumienia pomiędzy Zespołem Szkół nr 1 im. Anny Wazówny w Golubiu-Dobrzyniu a Gimnazjum Stanisława Narutowicza w Olsiadach na Litwie. Starosta wyjaśnił, że powyższe porozumienie istnieje już prawie 20 lat i w roku bieżącym wygasło, dlatego koniecznym było podpisanie nowego porozumienia, jako kontynuację współpracy między szkołami. Starosta poinformował, że podczas rozmowy z Merem rejonu zrodził się pomysł rozszerzenia współpracy o szkoły muzyczne. Rejon Plunge posiada wiele orkiestr dętych a oferta muzyczna, edukacyjna czy rozrywkowa dla samorządu jest potężna. Starosta przyznał, że pod tym względem Plunge ma bardzo duży potencjał, a Powiat Golubsko-Dobrzyński może się od nich uczyć. W wizycie uczestniczył również dyrektor miejscowej szkoły muzycznej z rejonu Plunge, reprezentując dorobek. Starosta dodał, że zrodziły się także pomysły na konkursy polegające na wymianie utworów regionalnych pomiędzy szkołami. Utwory mogłyby być wykonywane zarówno przez naszą Powiatową Orkiestrę Dętą i orkiestrę dętą z rejonu Plunge. Planowane jest również nawiązanie wymiany między młodzieżą oraz wzajemne wizyty przedstawicieli Powiatu i Plunge. Wstępnie, w połowie lutego 2023 roku, Mer rejonu ma zaprosić reprezentację Powiatu. Starosta przyznał, że temat jest rozwojowy. Dodał, że Zarząd Powiatu będzie również zwracał się z prośbą do Rady o akceptację nawiązania bliższych kontaktów właśnie w dziedzinie muzyki. Zarówno muzyki klasycznej i marszowej, ale także muzyki rozrywkowej i filmowej. Starosta poinformował, że Powiatowa Orkiestra Dęta właśnie zaczyna swoje podboje. 7 stycznia 2023 r. w Domu Kultury odbędzie się inauguracyjny koncert. Będzie to okazja do oceny, czy decyzja o rozpoczęciu działalności orkiestry była trafna, a także będzie można zobaczyć, co przez zaledwie kilka miesięcy udało się osiągnąć kapelmistrzowi i uczestnikom. Starosta przyznał, że sam jest pod wrażeniem.
9 listopada br. w Starostwie Powiatowym w Golubiu-Dobrzyniu odbyło się spotkanie koordynatorów powiatowych ZIT dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia. Ważnym elementem spotkania była analiza projektów gmin i powiatów pod kątem alokacji składki i celów polityki terytorialnej. Poruszono również temat ścieżek rowerowych na terenie stowarzyszenia MOF i naszego Powiatu. Starosta dodał, że w tej chwili tworzą się tzw. fiszki, czyli sprecyzowane koncepcje projektów w poszczególnych zakresach, które realizowane będą w ramach tego stowarzyszenia. W Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim ponownie odbędzie się robocze spotkanie koordynatorów celem zapoznania się z prawidłowymi wytycznymi sporządzania fiszek.
10 listopada br. Starosta Franciszek Gutowski wraz z Wicestarostą Danutą Malecką brał udział w uroczystych obchodach Narodowego Święta Niepodległości w Domu Kultury organizowanych przez Zespół Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu, uczniów szkoły podstawowej oraz uczestników zajęć w Domu Kultury. Starosta przyznał, że było to piękne i wzbogacające wydarzenie, podkreślające patriotyzm oraz to, czym jest wolność. Dodał, że wolność należy pielęgnować, gdyż nie jest ona dana na zawsze, a sytuacja na Ukrainie tylko pokazuje, jakie jest zagrożenie.
18 listopada br. Starosta uczestniczył w uroczystości 10-lecia istnienia Powiatowej Placówki Opiekuńczo-Wychowawczej w Wielgiem. Jest to bardzo ważna inicjatywa, potrzebna społecznie. Starosta poinformował, że na podstawie orzeczenia sądu w chwili obecnej w placówce znajduje się 4-tygodniowy noworodek, którego urodziła 16-latka. W placówce znajdują się również dzieci z rodzin z problemami życiowymi. Starosta przyznał, że Powiatowa Placówka Opiekuńczo-Wychowawczej w Wielgiem to oaza dla przebywających tam dzieci, gdzie otrzymują ciepło od swoich wychowawców, ale nie tylko. Ciepło tym dzieciom daje cała Rada Powiatu, Zarząd, dbając o tych, którzy zostali poszkodowani przez los czy nawet najbliższych. Jest to dramat dla tych dzieci, które lgną do ludzi i tego ciepła potrzebują.
21 listopada br. w Urzędzie Miasta Torunia odbyło się posiedzenie Zarządu Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia. Głównym tematem posiedzenia było przyjęcie regulaminu Stowarzyszenia, planu pracy, budżetu na rok 2022 i 2023. Do Stowarzyszenia przyjęto również Gminę Ciechocinek. Starosta dodał, że trwają kolejne prace w ramach Stowarzyszenia, gdzie tworzone są własne projekty zadań, których realizacja możliwa będzie ze środków pozyskanych ze Stowarzyszenia.
22 listopada br. Starosta Golubsko-Dobrzyński wraz z Wicestarostą, brał udział w podsumowaniu dorobku sportowego w roku 2022 oraz III edycji „Międzynarodowego Wyścigu Kolarskiego Kobiet Śladami Królewny Anny Wazówny”. Głównym organizatorem wydarzenia był Toruński Klub Kolarski Pacific wraz z Marszałkiem, a współtwórcami wyścigu były m.in. samorządy Powiatu, Miasta i Gminy Golubia-Dobrzynia. „Międzynarodowy Wyścig Kolarski Kobiet Śladami Królewny Anny Wazówny” to 3-dniowa międzynarodowa impreza, w której udział wzięło 26 państw. Starosta dodał, że takiego wydarzenia jeszcze w Polsce nie było. Poinformował, że otrzymał zaproszenie na podsumowanie dorobku sportowego do Stali Grudziądz, w którym również będzie uczestniczył, gdyż szkolne kluby sportowe mają również duże osiągnięcia. Zaznaczył, że trenerem kolarstwa jest radny Młodziankiewicz, z czego Starosta jest dumny. Na wspólnym posiedzeniu Komisji Rady Powiatu zrodził się pomysł, aby w przyszłym planie pracy ująć analizę sportowych osiągnięć w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim, gdyż Powiat poszczycić się może mistrzami m.in. w kolarstwie czy w kajakach. Warto się zastanowić i temu zagadnieniu się przyjrzeć.
29 listopada br. Starosta Franciszek Gutowski wraz z Wicestarostą Danutą Malecką oraz Geodetą Powiatowym Przemysławem Karwaszewskim uczestniczył w 21. Zgromadzeniu Związku Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego w Powiecie Żnińskim. Głównym tematem Zgromadzenia było podjęcie uchwały w sprawie likwidacji i rozwiązaniu Związku, ze względu na zrealizowanie wszystkich celów określonych w statucie Związku. Starosta poinformował, że głównym celem Związku była likwidacja map analogowych i wprowadzenie map cyfrowych, gdzie każdy zainteresowany ma możliwość przez internet sprawdzić daną działkę, jej powierzchnię, przeznaczenie czy plan zagospodarowania przestrzennego. Starosta przyznał, że jest to duże ułatwienie. Wszystko się udało, a Województwo Kujawsko-Pomorskie jest pierwszym województwem w kraju, które tego dokonało, z czego Starosta jest dumny. Poinformował, że pozostałe oszczędności w procesie likwidacyjnym Związku wrócą do samorządu. Powiat Golubsko-Dobrzyński może liczyć na 22 tys. zł. Na chwilę obecną nie określono kolejnego celu, potrzebnego do zawiązania nowego Związku, gdyż jest dużo niewiadomych zarówno w oświacie, jak i służbie zdrowia. Starosta wyraził nadzieję, że jest to jedynie okres przejściowy. Kiedy zaistnieje możliwość pozyskania większych pieniędzy, to zostanie określony nowy cel i utworzony nowy Związek. Potrzeba jednak również chętnego, który będzie znać się na danej dziedzinie i poprowadzi Związek. W tym przypadku Starosta Żnina był geodetą. To on był kołem napędowym całego Związku, a swoje zadanie wykonał na 5. W związku z tym Staroście Powiatu Żnińskiego złożono gratulacje i podziękowania.
	W temacie realizacji zadań inwestycyjnych Starosta Franciszek Gutowski poinformował:
Trwają końcowe prace związane z realizacją zadania dotyczącego remontu nawierzchni drogi powiatowej Dulsk-Radomin. Koszt inwestycji to 3.139.000,00 zł. Kwota przyznanego Powiatowi dofinansowania z Polskiego Ładu to 2.900.000,00 zł. W chwili obecnej trwają prace kosmetyczne. Asfalt został położony, także ustawiono już oznaczenie pionowe. Pozostało namalować linie rozgraniczające i zrobić pewne drobiazgi, które pozwolą odebrać drogę. Starosta dodał, że zakończenie tej inwestycji przewidziano na rok 2023, a zadanie jest praktycznie zakończone.
Starosta poinformował także, że Powiat przygotowuje się do złożenia wniosków na uzyskanie wsparcia finansowego na przebudowę dróg powiatowych, w planowanym do ogłoszenia w dniu 2 grudnia przez Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania „Dolina Drwęcy” konkursie. W naborze złożone zostaną wnioski na przebudowę drogi Kiełpiny-Ostrowite o długości 999 metrów, Radomin-Szczutowo-Gulbiny o długości 300 metrów oraz drogi Plebanka-Radomin o długości 106 metrów. Możliwa do uzyskania przez Powiat wsparcia finansowego wynosi maksymalnie 63,63%, co stanowi kwotę 1.064.000,00 zł. Pozostałą kwotę musi dołożyć samorząd powiatu, ale 10% wkładu własnego dokładają też samorządy, na terenie których realizowane będzie zadanie. Starosta dodał, że jest dokumentacyjnie przygotowany do złożenia ww. wniosków. Realizacja zadań przewidziana jest na rok 2023.
W kwestii budowy nowej hali sportowej przy Zespole Szkół nr 1 im. Anny Wazówny i adaptacji części pomieszczeń na potrzeby szkoły muzycznej Starosta poinformował, że jest pod wrażeniem tempa realizacji tego zadania. Właściciel firmy „MURABET” Pan Wojciech Świątkowski jest na budowie codziennie i widać bardzo duże postępy.
	Następnie Starosta Franciszek Gutowski przekazał informację, iż 23 listopada Powiat Golubsko-Dobrzyński podpisał z Województwem Kujawsko-Pomorskim porozumienie w sprawie przyznania stypendiów dla uczniów dziennych liceów i techników. Pięcioro uczniów prowadzonych przez Powiat szkół w obecnym roku szkolnym otrzymywać będzie stypendium w kwocie 300 zł miesięcznie.
	Kolejno Starosta poinformował, że zostały zakończone prace związane z adaptacją części piwnicy w szpitalu, pod potrzeby laboratorium. W chwili obecnej ustalana jest data wstępnego odbioru prac.
	Starosta Golubsko-Dobrzyński przekazał, iż na mocy uchwały podjętej na ostatniej sesji, Powiat nabył prawa własności do dwóch niezabudowanych nieruchomości gruntowych z przeznaczeniem ich na działalność oświatową i sportową dla Zespołu Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu. Starosta dodał, że temat budowy nowej sali gimnastycznej przy ww. szkole poruszany był na wszystkich Komisjach Rady Powiatu. Uzyskano konsensus radnych, co cieszy i daje zielone światło Zarządowi do działania. Najpierw rozpoczną się prace projektowe, gdzie powstanie koncepcja realizacji zadania, z którą każdy z radnych będzie mógł się zapoznać i złożyć swoje ewentualne uwagi.
	Starosta poinformował także, że został ogłoszony nabór w Polskim Ładzie dotyczący projektów w zakresie infrastruktury zabytków. Termin składania wniosków upływa 31 stycznia 2023 r. Po analizie podjęto decyzję o złożeniu wniosków w sprawie termomodernizacji, tj. wymiana okien, odtworzenie elewacji, wymiana drzwi wewnętrznych, może także wymiana centralnego ogrzewania w Zespole Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu, kompleksowej termomodernizacji, łącznie z wymianą dachu i remontem więźby dachowej w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim oraz termomodernizacji obecnej bursy w Kowalewie, gdzie znajduje się szkoła muzyczna. Tam również konieczna jest wymiana okien i części dachówki. W chwili obecnej trwają prace związane z inwentaryzacją wykonawczą celem określenia przedmiotu wniosków o dofinansowanie. Wnioski będzie można składać w trzech kategoriach, tj. do 150 tys. zł, do 250 tys. zł i do 3,5 mln zł. Nie może być złożonych więcej niż 10 wniosków, a każdy z nich nie większy jak 3,5 mln zł. Starosta poinformował, że Powiat Golubsko-Dobrzyński chce maksymalnie wykorzystać okazję na pozyskanie środków z przeznaczeniem ich na termomodernizację tych trzech obiektów, do 3,5 mln zł.
	Starosta przekazał również informację o wizycie Pani projektant w sprawie niezbędnych dokumentów potrzebnych do otwarcia ofert w sprawie adaptacji sądu w Kowalewie Pomorskim na szkołę muzyczną. Ostateczny termin dostarczenia dokumentów został wyznaczony po świętach Bożego Narodzenia. Należy bowiem sprawdzić, czy środki, które Powiat ma w dyspozycji na te zadanie są wystarczające. Jeżeli złożone oferty będą opiewały na większą kwotę, to chcąc oszczędzić budżet Powiatu, w ramach konkursu z Polskiego Ładu, złożony zostanie kolejny wniosek, który będzie uzupełnieniem brakujących środków potrzebnych na realizację tego zadania. Wysokość dofinansowania w ww. konkursie wynosi 98%, co oznacza 2% wkładu własnego Powiatu. Starosta dodał, że jest to realne, aby pozyskać pieniądze na planowane zadania, gdyż niektóre samorządy po prostu nie mają na swoim terenie zabytków. Tym samym nie będą miały możliwości złożenia wniosków o wsparcie finansowe.

Radni nie zgłosili uwag, co do przedstawionych przez Starostę informacji.

Ad. 7
	W przedmiotowym punkcie jako pierwszy sprawozdanie złożył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej radny Zbigniew Warnel. Poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja Rewizyjna obradowała na jednym posiedzeniu w dniu 8 listopada br., na którym opracowała plan pracy i kontroli swojej działalności na rok 2023. Projekt uchwały w tej kwestii procedowany będzie na dzisiejszej sesji. Ponadto członkowie Komisji dokonali analizy założeń do budżetu na rok 2023.

Kolejno sprawozdanie złożył Wiceprzewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji radny Tomasz Zwoliński informując, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 23 listopada br. opracowała plan pracy na rok przyszły, jak również zapoznała się z projektem budżetu na rok 2023.

Następnie sprawozdanie złożył Przewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju radny Tomasz Zwoliński. Poinformował, że Komisja na swoim posiedzeniu w dniu 24 listopada br. opracowała plan pracy na rok przyszły oraz zapoznała się z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023. Realizując obowiązujący plan pracy członkowie Komisji wysłuchali informacji przedstawiciela Powiatowej Izby Rolniczej na temat sytuacji w rolnictwie oraz informacji na temat gospodarki leśnej, którą złożył Dyrektor Regionalnej Dyrekcji Lasów Państwowych w Toruniu. Ponadto Komisja zaopiniowała cztery projekty uchwał procedowane na dzisiejszej sesji.

	Kolejno sprawozdanie złożył Przewodniczący Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki radny Wiesław Młodziankiewicz. Poinformował, że w okresie między sesyjnym Komisja obradowała na wyjazdowym posiedzeniu w dniu 14 listopada br. Miało ono miejsce w Domu Pomocy Społecznej w Golubiu-Dobrzyniu. Zgodnie z przyjętym na ten rok planem pracy członkowie Komisji zapoznali się z bazą dydaktyczno-mieszkalną, zakresem świadczonych usług, jak również z problemami tej placówki. Ponadto wysłuchali sprawozdania Powiatowego Koordynatora Sportu za miniony rok szkolny, opracowali plan pracy na rok przyszły, zapoznali się z budżetem na rok 2023 oraz zaopiniowali dwa projekty uchwał procedowane na dzisiejszej sesji.

	Następnie sprawozdanie złożyła Przewodnicząca Komisji Oświaty i Kultury radna Barbara Jarmuła. Poinformowała, że Komisja obradowała w dniu 29 listopada br. Głównym tematem spotkania była dyskusja i opracowanie rocznego planu pracy Komisji, który ostatecznie został przyjęty przez radnych do realizacji. Ponadto członkowie Komisji zapoznali się z projektami uchwał Rady Powiatu, które mają być procedowane na dzisiejszej sesji.

	Kolejno sprawozdanie złożył Przewodniczący Komisji Budżetowej i Samorządowej radny Roman Ratyński informując, że w okresie między sesyjnym Komisja obradowała na posiedzeniu w dniu 28 listopada br., na którym zapoznała się z projektem Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz budżetu Powiatu na rok 2023, a także opracowała plan pracy na przyszły rok. Ponadto członkowie Komisji zapoznali się i pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał, które będą przedmiotem obrad na dzisiejszej sesji.

	Na zakończenie sprawozdanie złożył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski, który poinformował, że w okresie od LVII sesji Rady Powiatu uczestniczył w odbiorze zmodernizowanej drogi powiatowej relacji Tokary-Łobdowo, a także towarzyszył delegacji z zaprzyjaźnionego, litewskiego regionu Plunge, wizytującego nasz Powiat. Ponadto reprezentował Powiat w kolejnym spotkaniu Przewodniczących Rad Powiatów naszego województwa z przedstawicielami Urzędu Marszałkowskiego w temacie idei solidaryzmu samorządowego. Przewodniczący Rady brał również udział w posiedzeniach Komisji Rady Powiatu.

Ad. 8
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w związku z przybyciem na salę obrad radnego Jarosława Molendowskiego nastąpiła konieczność ponownego sprawdzenia quorum. W związku z czym, od tego momentu w sesji uczestniczyło 15 radnych.

Przewodniczący Rady zawnioskował do radnych o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał w całości. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem innych propozycji Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie, 15 glosami „ZA”, wyrazili zgodę na nieodczytywanie treści projektów uchwał w całości.

Ad. 8a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

Starosta Franciszek Gutowski poinformował, że zarówno projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040, jak i projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok, były przedmiotem szerokiej dyskusji i analizy na poszczególnych Komisjach Rady Powiatu.
Następnie Starosta oddając głos Skarbnikowi Powiatu, poprosił o złożenie krótkiej informacji zarówno z zachodzących zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej Powiatu na lata 2022-2040, jak i zmian w projekcie uchwały budżetowej na rok 2022, gdyż te dwa projekty uchwał są ze sobą integralnie połączone.

Skarbnik Powiatu Zbigniew Szyjkowski poinformował, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej dotyczą zwiększenia dochodów ogółem. Jest to zwiększenie o kwotę 1.022.541,22 zł i na to składają się m.in. zwiększenie subwencji ogólnej o kwotę 63.877,00 zł, dotacji przeznaczonych na cele bieżące w kwocie 560.513,00 zł, pozostałych dochodów bieżących w kwocie 254.855,00 zł oraz dochodów majątkowych w kwocie 143.286,22 zł. O taką samą kwotę, czyli 1.022.541,22 zł zwiększone są wydatki. Znaczy to, że została zachowana równowaga budżetowa. Zwiększenia dotyczą wydatków bieżących, wydatków na wynagrodzenia i składki od nich naliczane oraz zwiększenie o kwotę 162.000,00 zł wydatków majątkowych. To jest związane z realizacją zadań inwestycyjnych, szczególnie na dokończenie wyposażenia archiwum zakładowego dla Starostwa.
Istotną zmianą jest to, że po stronie planowanych do emisji kredytów czy pożyczek na sfinansowanie deficytu występuje zmniejszenie o kwotę 4.406.634,00 zł, gdyż zostanie on pokryty wolnymi środkami. W związku z tym następuje zmiana w pozycji 4.3, czyli zwiększenie finansowania wolnymi środkami o taką samą kwotę, czyli 4.406.634,00 zł i jednocześnie zmniejszenie planowanej kwoty długu o taką samą kwotę. Oznacza to, że planowane zadłużenie Powiatu na koniec roku 2022 będzie mniejsze.
W uchwale budżetowej następuje ogólne zwiększenie dochodów w kwocie 698.845,22 zł. Są to głównie dochody bieżące w tym na zadania zlecone przez Wojewodę oraz zwiększają się dochody majątkowe. W szczególności są to drogi publiczne powiatowe, inne zadania z zakresu geodezji, zmiany występują także w rozdziale dotyczącym utrzymania Starostwa oraz pozostałych wydatków obronnych dla Komendy Powiatowej Straży i pozostałej działalności, wpływu z innych dochodów stanowiących dochody samorządu. Zmiany dotyczą również uzupełnienia subwencji ogólnej dla samorządu terytorialnego.
Po stronie wydatków występuje takie same zwiększenie o kwotę 698.845,00 zł. Są to głównie zwiększone wydatki bieżące własne, a także wydatki na zadania zlecone przez Wojewodę oraz wydatki majątkowe zwiększone o kwotę 162.000,00 zł. Zmiany dotyczą również rozdziałów związanych z bieżącą działalnością Starostwa Powiatowego, jednostek oświatowych i pozostałych jednostek organizacyjnych Powiatu.
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8b
Kolejnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok, który również został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Budżetową i Samorządową.

W związku z wyjaśnieniami Skarbnika Powiatu i Starosty w kwestii zmian w budżecie Powiatu, złożonymi przy okazji omawiania projektu uchwały zmieniającego uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2022-2040, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok. Wcześniej jednak zwrócił się do radnych o ewentualne pytania do przedłożonego projektu uchwały. Pytań nie było.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2022 rok została podjęta jednogłośnie.



Ad. 8c

	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że następnym procedowanym projektem uchwały jest projekt w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Sportu i Turystyki oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Starosta poinformował, iż Rada Powiatu corocznie ustala rozkład pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu w porze nocnej, w święta oraz w dni wolne od pracy. Projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Okręgową Izbę Aptekarską oraz włodarzy wszystkich samorządów gminnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Wyjaśnił, iż wzorem uchwał podejmowanych w latach poprzednich dyżury pełnić będą apteki położone na terenie miasta Golubia-Dobrzynia. Uzasadnione jest to lokalizacją na terenie miasta szpitala oraz całodobowej opieki medycznej. Zdecydowanie łatwiej po wizycie u lekarza czy w szpitalu dostać się do apteki znajdującej się w mieście, położonym mniej więcej w centralnym punkcie Powiatu. Starosta przypomniał, że w roku 2017 wypracowano kompromis z Prezesem Kujawsko-Pomorskiej Izby Aptekarskiej, na podstawie którego dyżury w porze nocnej pełnione będą w godzinach od 21.00 do 24.00, zaś w dni wolne i święta  w godzinach od 8.00 do 24.00. Uchwały publikowane są zarówno w Dzienniku Urzędowym, jak i wysyłane do Nadzoru Wojewody. Do tej pory nikt nie kwestionował godzin dyżurów. Starosta dodał, że w niektórych samorządach przyjęcie takich godzin dyżurów jest przedmiotem dyskusji. Jednak taka sytuacja z powodzeniem utrzymuje się w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim już od ładnych paru lat, do której mieszkańcy się przyzwyczaili.
	
Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia rozkładu godzin pracy aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8d
	Kolejnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLIX/299/2022 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2022. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały również został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Zdrowia, Sportu i Turystyki oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

Starosta poinformował, że po analizie wydatkowania środków z PFRON do dnia 3 listopada oraz w oparciu o zgłoszone wnioski, konieczne jest dokonanie przeniesień między zadaniami, celem całkowitego wykorzystania środków oraz zaspokojenia niezbędnych potrzeb osób niepełnosprawnych. Przeniesienia dotyczą zwiększenia środków przeznaczonych na zaopatrzenie w sprzęt rehabilitacyjny i funkcjonowanie warsztatów terapii zajęciowej oraz zmniejszenia środków na likwidację barier architektonicznych, gdyż brak jest zainteresowania. Starosta dodał, że niewykorzystane środki musiałyby zostać zwrócone.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr XLIX/299/2022 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2022.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę nr XLIX/299/2022 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 23 marca 2022 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2022 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8e
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż następnym projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Starosta poinformował, że dotychczasowy lokator zrezygnował z najmu mieszkania będącego w zasobach Powiatu. W związku z tym Zarząd podjął decyzję o przeznaczeniu lokalu na sprzedaż celem pozyskania środków.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8f
	Kolejnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2023. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały również został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Starosta poinformował, że Rada Powiatu corocznie uchwala wysokość opłat za usunięcie i przechowywanie statków i innych obiektów pływających na parkingach strzeżonych wskazanych przez Starostę.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2023.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za usunięcie i przechowywanie statków lub innych obiektów pływających na rok 2023 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8g
	Następnym procedowanym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstąpienia od jego usunięcia na rok 2023. Przewodniczący dodał, iż projekt uchwały także został pozytywnie zaopiniowany przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju oraz poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o jego omówienie.

	Starosta poinformował, że identycznie jak w przypadku wcześniejszej uchwały, Rada Powiatu corocznie uchwala wysokość opłat za usunięcie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstąpienia od jego usunięcia na rok 2023.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia wysokości opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów na parkingu strzeżonym oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia pojazdu, a następnie odstąpienia od jego usunięcia na rok 2023 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8i
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, iż ostatnim projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023. Przewodniczący poprosił Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej Zbigniewa Warnela o omówienie przedłożonego projektu uchwały.

	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Warnel poinformował, że zgodnie § 52 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego Komisja Rewizyjna wykonuje zadania na podstawie planu pracy i kontroli uchwalanego corocznie przez Radę Powiatu. W związku z powyższym członkowie Komisji Rewizyjnej jednogłośnie wypracowali propozycję planu, który przedkładają na zaakceptowania.

Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie zatwierdzenia planu pracy i kontroli Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2023 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że podczas ostatniej sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych pisemnych interpelacji, wniosków czy zapytań. Natomiast ustny wniosek radnego Mieczysława Gutmańskiego, dotyczący kolein na ul. Lipnowskiej został przekazany przez Zarząd Powiatu do właściciela drogi, czyli Zarządcy Dróg Wojewódzkich. Również w okresie międzysesyjnym na ręce Przewodniczącego nie wpłynęły inne interpelacje, wnioski i zapytania.
Przewodniczący Rady dodał, że na jego ręce wpłynęły tradycyjne już pisma z Ministerstwa Kultury i Dziedzictwa Narodowego informujące o udzielonej w roku bieżącym dotacji konserwatorskiej na zabytki sakralne. Przypomniał, że na podstawie art. 82 ustawy o ochronie zabytków i opiece nad zabytkami, istnieje obowiązek wzajemnego informowania się urzędów o udzielonych dotacjach. W związku z powyższym Przewodniczący przekazał, iż Ministerstwo udzieliło dotacji na łączną kwotę ok. 440 tys. zł dla Klasztoru ojców Karmelitów w Oborach oraz Parafii p.w. Św. Małgorzaty w Ciechocinie.
Przewodniczący Rady skierował kolejno pytanie w kwestii chęci zabrania głosu w przedmiotowym punkcie.

Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu.

Ad. 10
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, iż kolejna sesja przypada, jak zawsze w ostatnią środę miesiąca, tj. 28 grudnia, po świętach Bożego Narodzenia. Korzystając z okazji, o ile nie zajdzie potrzeba zwołania sesji nadzwyczajnej, Przewodniczący Rady złożył świąteczne życzenia. Poprosił także wszystkich radnych o przekazanie życzeń na ich spotkaniach opłatkowych. Przewodniczący życzył, aby rok 2023 był rokiem spokoju, a słowo wojna odeszło w zapomnienie.
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski o godzinie 15.07 zamknął LVIII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji.



Na tym protokół zakończono.
Sporządziła Agata Celmer
Biuro Rady Powiatu
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