Protokół nr LXXXII/2024
z obrad LXXXII sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji, 
zwołanej na dzień 29 marca 2024 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1 
	O godzinie 14.00 LXXXII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                    VI kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski. 
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości Przewodniczący powitał także sportowców oraz ich rodziców i opiekunów, przedstawicieli samorządów, a także służby mundurowe. Ponadto Przewodniczący Grabowski powitał kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz kierowników wydziałów Starostwa Powiatowego na czele z Sekretarzem Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 

Ad. 2 
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczyło 16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować                                    i podejmować prawomocne decyzje.

Ad. 3 
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłoszenia wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 

	W punkcie tym Starosta Pan Franciszek Gutowski zwrócił się z prośbą                                o wprowadzenie do porządku obrad punktu 10 g w zakresie rozpatrzenia i podjęcia uchwały w sprawie przyjęcia planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia. Projekt ten ma na celu przyjęcie obszernego dokumentu definiującego cele strategiczne oraz szczegółowe dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Miasta Torunia w perspektywie do roku 2040. Starosta dodał, że projekt ten został pozytywnie zaopiniowany przez Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w Bydgoszczy i Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Bydgoszczy oraz uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetowej i Samorządowej. 

	W związku z wnioskiem Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad punktu 10 g. 

	W wyniku przeprowadzonego głosowania wnioskowana zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie.

	Wobec powyższego porządek sesji po zmianach przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LXXXII sesji.
2. Stwierdzenie quorum. 
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad. 
4. Wybór Sekretarza obrad. 
5. Przyjęcie protokołu z LXXX oraz LXXXI sesji Rady Powiatu.
6. Uroczyste wręczenie nagród sportowych Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego. 
7. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami. 
8. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Powiatu.
9. Informacja w zakresie lokalnego Rynku Pracy w 2023 roku. 
10. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2024-2038,
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                    Golubsko-Dobrzyńskiego na 2024 rok,
c) w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu Gminie Miasto Golub-Dobrzyń pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania polegającego na wymianie drzwi wejściowych do budynku przy ulicy Plac 1000-lecia 25 w Golubiu-Dobrzyniu,
d) w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu przeciwdziałania bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na 2024 rok”,
e) w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji projektu partnerskiego pn. „Rodzina w centrum Etap I” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Kujaw	i Pomorza 2021-2027, Priorytet 8 Fundusze europejskie na wsparcie w obszarze rynku pracy, edukacji włączenia społecznego, Działanie 08.25 Usługi wsparcia rodziny i pieczy zastępczej, 
f) w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2024 oraz zasad realizacji przedmiotowego programu w Powiecie                          Golubsko-Dobrzyńskim,
g) w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia – SUMP dla MOFT do roku 2030 (z perspektywą do roku 2040). 
11. Podsumowanie działalności Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego oraz Rady powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji. 
12. Wręczenie okolicznościowych podziękowań z okazji zakończenia VI kadencji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 
13. Interpelacje, wnioski i oświadczenia. 
14. Zakończenie. 

Ad. 4 
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad zaproponował, aby funkcję Sekretarza obrad LXXXII sesji Rady Powiatu objął Radny Roman Ratyński. 
	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza obrad.                                Wobec powyższego wybór Sekretarza obrad został poddany pod głosowanie oraz przyjęty jednogłośnie, przy 16-osobowym składzie Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 
	Kolejno Przewodniczący zaprosił Sekretarza obrad do zajęcia miejsca przy stole prezydialnym.


Ad. 5 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Pan Andrzej Grabowski zaproponował, aby protokół z LXXX oraz LXXXI sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 
	Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że zgodnie z § 26 ust. 3 statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego protokół                        z LXXX i LXXXI sesji przyjęła.
	Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady stwierdził, że Rada Powiatu oba protokoły przyjęła bez odczytywania. 

Ad. 6 
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że w punkcie tym zaplanowane zostało uroczyste wręczenie nagród sportowych Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego. Następnie pogratulował i złożył serdeczne życzenia wszystkim wyróżnionym. Kolejno poprosił konferansjerkę Panią Marlenę Gutowską                                         o poprowadzenie uroczystości. 

	W pierwszej kolejności o wystąpienie poproszeni zostali sportowcy, którym zostały wręczone listy gratulacyjne oraz złożone zostały osobiste gratulacje przez Starostę Pana Franciszka Gutowskiego, Wicestarostę Panią Danutę Malecką                                      i Przewodniczącego Rady Powiatu Pana Andrzeja Grabowskiego. Na koniec zrobiono wspólne zdjęcie. 
	Kolejno proszeni o wystąpienie zostali rodzice nagrodzonych sportowców oraz trener, którym również wręczone zostały listy gratulacyjne i złożono gratulacje. 
	Na koniec wszystkim obecnym sportowcom, ich rodzicom, szkoleniowcom oraz trenerowi w towarzystwie Starosty, Wicestarosty i Przewodniczącego Rady wykonano wspólne zdjęcie pamiątkowe. 

	Po wykonaniu wspólnej fotografii, głos zabrał nagrodzony trener i jednocześnie Radny Rady Miejskiej w Kowalewie Pomorskim Pan Robert Bejgier. W swojej wypowiedzi wyraził słowa uznania i gratulacje dla wszystkich sportowców oraz Radnego Powiatowego Pana Wiesława Młodziankiewicza za podjęcie inicjatywy w zakresie sporządzenia Regulaminu wynagradzania sportowców, dzięki któremu istnieje możliwość uczestnictwa w uroczystości rozdania nagród.

	Podsumowując 6 punkt porządku obrad Przewodniczący Pan Andrzej Grabowski w imieniu Rady Powiatu złożył życzenia dla wszystkich wyróżnionych sportowców, ich rodzicom oraz Przewodniczącemu Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki Panu Wiesławowi Młodziankiewiczowi oraz członkom tej Komisji za ich wielki upór                     i efektywność działania, co pozwoliło sfinalizować uroczystość przed końcem bieżącej kadencji. 
Kolejno wszystkim uczestniczącym złożył życzenia z okazji Świąt Wielkiej Nocy.

W tym momencie Przewodniczący Rady Powiatu zarządził 5 minutową przerwę w obradach.

Po zakończonej przerwie w sesji ponownie uczestniczyło 16 radnych. 

Ad. 7 
	Przewodniczący Rady poinformował, że w punkcie tym Starosta Golubsko-Dobrzyński przedstawi sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.. 
	
Starosta Pan Franciszek Gutowski przekazał, iż w okresie sprawozdawczym podjęto łącznie 7 uchwał, z czego wszystkie polegały wykonaniu przez Zarząd Powiatu. Uchwały zostały zrealizowane oraz w ustawowym terminie przekazane do organów nadzoru, tj.: do Wojewody Kujawsko-Pomorskiego oraz Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
	W dalszej części odniósł się do sprawozdania dotyczącego prac Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. Od ostatniej sesji Rady Powiatu, która miała miejsce 28 lutego 2024 roku, przeprowadzono dwa posiedzenia Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, podczas których podjęto łącznie 15 uchwał. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół nr 1 im. Anny Wazówny w Golubiu-Dobrzyniu, które powierzono dotychczasowemu dyrektorowi Panu Piotrowi Wiśniewskiemu. W drodze jednej z uchwał został rozstrzygnięty otwarty konkurs ofert na wsparcie realizacji zadań publicznych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego w roku 2024 przez organizacje pozarządowe oraz inne podmioty prowadzące działalność pożytku publicznego, na który przeznaczono łącznie 30.000,00 zł. Ponadto Zarząd Powiatu przyjął sprawozdanie z wykonania budżetu Powiatu za rok 2023.
	Zakres pozostałych uchwał to bieżąca działalność jednostek organizacyjnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 
	Starosta przekazał, że projekty uchwał przekazane na dzisiejszą sesję zostały omówione podczas posiedzenia Zarząd Powiatu i nie wniesiono do nich uwag. 

	Następnie Starosta przeszedł do omówienia spotkań, które miały miejsce                          w okresie międzysesyjnym. Jak poinformował: 
	- 29 lutego odbyło się spotkanie w związku z kradzieżą sprzętu z OSP  Płonne. Starosta wspólnie z Wicestarostą wystąpili z inicjatywą o wsparcie finansowe dla jednostki pozyskując niezbędne środki. Dzięki wsparciu Stowarzyszenia Salutaris udało się zakupić sprzęt o wartości 5.000,00 zł.
	- Tego samego dnia Starosta Pan Franciszek Gutowski wraz z Wicestarostą Panią Danutą Malecką wręczyli kadetom Zespołu Szkół nr 1 im. Anny Wazówny w Golubiu-Dobrzyniu nagrody ufundowane przez Powiat Golubsko-Dobrzyńskim w związku                       z aktywnym uczestnictwem w zajęciach „Ferie w mundurze”. Wydarzenie objęte zostało patronatem honorowym Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego.
	- 4 marca Starostowie uczestniczyli w technicznym przekazaniu placu budowy drogi powiatowej relacji Działyń-Klonowo na odcinku Działyń-Wielgie. 
	- 5 marca w Komendzie Powiatowej Policji w Golubiu-Dobrzyniu odbyła się odprawa roczna, podczas której omówiono działalność roczną Komendy Powiatowej Policji oraz zadania do realizacji na rok 2024. W spotkaniu tym udział brał Starosta                        i Wicestarosta .
	- 7 marca Starostowie uczestniczyli w przedstawieniu przygotowanym przez uczniów i nauczycieli z Zespołu Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu z okazji dnia kobiet. 
	- Tego samego dnia Wicestarosta Pani Danuta Malecka wręczyła nagrodę laureatom XXVI Eliminacji Wojewódzkich Ogólnopolskiego Konkursu Plastycznego „Zapobieganie Pożarom”. Wydarzenie objęte było patronatem honorowym Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego. 
	- 8 marca Pani Danuta Malecka uczestniczyła podczas bezpłatnych badań profilaktycznych zorganizowanych dla mieszkanek Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego               z okazji dnia kobiet. 
	- Tego samego dnia Pan Franciszek Gutowski uczestniczył w gminnym dniu kobiet w Ciechocinie. 
	- 14 marca Pani Agnieszka Malon Kierownik Wydziału Oświaty i Zdrowia Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu reprezentowała Powiat podczas spotkania z okazji dnia kobiet zorganizowanym przez Polski Związek Emerytów, Rencistów                       i Inwalidów Oddział Rejonowy w Kowalewie Pomorskim. 
	- 15 marca na zaproszenie Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu, Starosta Franciszek Gutowski wspólnie z Wicestarostą Danutą Malecką uczestniczyli w naradzie rocznej Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu. 
	- 18 marca w siedzibie Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu przy obecności Kierownika Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Golubiu-Dobrzyniu Starostowie zawarli umowę o prowadzeniu Dziennego Domu Dziecka z Państwem Maciejem i Emilią Jagielskimi. Celem umowy było zapewnienie dwojgu dzieciom pozbawionych opieki rodzicielskiej pieczy zastępczej w Rodzinnym Domu Dziecka. 
	- Tego samego dnia odbyło się posiedzenie Powiatowego Zespołu Zarządzania Kryzysowego połączone z Komisją Bezpieczeństwa i Porządku. Spotkanie dotyczyło zaplanowanych na 20 marca br. protestów rolników.
	Dodatkowo Starosta wraz z Wicestarostą, Wójtem Gminy Ciechocin, Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych w Golubiu-Dobrzyniu oraz Kierownikiem Referatu Technicznego Gminy Ciechocin dokonali przeglądu remontowanej drogi powiatowej Małszyce – Miliszewy oraz chodnika na odcinku Ciechocin – Świętosław o długości 1259m. 
	- 20 marca w Szkole Podstawowej im. Dziewanowskich w Płonnem odbył się                  II Powiatowy Konkurs Recytatorski Poezji Patriotycznej „Nie rzucim ziemi skąd nasz ród” dla uczniów szkół podstawowych. Wydarzenie objęte było patronatem honorowym Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego. 
	- 22 marca w siedzibie Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu Prezes Kujawsko-Pomorskiego Samorządowego Stowarzyszenia Salutaris Pan Andrzej Potoczek przekazał przedstawicielowi OSP w Płonnem zakupioną pilarkę                                 oraz wkrętarkę.
	- 23 i 24 marca odbył się Jarmark Wielkanocny zorganizowany we współpracy                 z Narodowym Instytutem Kultury i Dziedzictwa Wsi, Miastem Golubiem-Dobrzyniem, Gminą Golub-Dobrzyń, Gminą Ciechocin, Gminą Zbójno, Gminą Radomin oraz Miastem i Gminą Kowalewo Pomorskiego.
	- 23 marca na zaproszenie Wójta Gminy Ciechocin Andrzeja Okrucińskiego, Starosta Pan Franciszek Gutowski wspólnie z Wicestarostą Panią Danutą Malecką uczestniczyli w otwarciu gminnego Centrum Integracji Społeczno-Kulturalnej                               w Elgiszewie. 
	- 24 marca miało miejsce Walne Zebranie Sprawozdawcze  Zarządu OSP                         w Golubiu-Dobrzyniu, w którym uczestniczyła Wicestarosta Pani Danuta Malecka. 
	- 26 marca ogłoszony został przetarg na wykonanie odcinka drogi Działyń – Klonowo. Odcinek ten wyznaczony został na dystans 300 m. 

	W dalszej kolejności Starosta przedstawił informacje nt. bieżących inwestycji.  Jak przekazał: 
	- trwają prace w Wielkim Rychnowie dotyczące remontu dróg, 
	- w realizacji są prace remontowe w sądzie w Kowalewie Pomorskim,
	- na ukończeniu są prace związane z oddaniem do użytku hali sportowej przy Zespole Szkół nr 1 im. Anny Wazówny w Golubiu-Dobrzyniu, 
	- w dniu 27 marca br. ruszyły prace związane z budową hali sportowej przy Zespole Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu (wstępne prace dotyczą prac ziemnych), 
	- w ww. szkole w trakcie realizacji są projekty dotyczące adaptacji warsztatów szkolnych mechanicznych, na które jest zabezpieczona kwota 4.000.000,00 zł oraz zabezpieczona jest również kwota w wysokości 4.500.000,00 zł na termomodernizację, wymianę okien, instalację centralną i instalację elektryczną tej samej szkoły,
	- trwają prace związane z pozwoleniem na remont dachu sądu w Kowalewie Pomorskim. 

	Na tym Starosta zakończył swoje sprawozdanie. Do przedstawionego materiału nie wniesiono uwag. 

Ad. 8 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poprosił poszczególnych Przewodniczących Komisji Rady o złożenie sprawozdania z działalności Komisji. Jako pierwszy sprawozdanie złożył Pan Zbigniew Warnel. Jak poinformował Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała na jednym posiedzeniu w dniu                              27 marca br. Zgodnie z planem pracy członkowie Komisji przyjęli informację w zakresie lokalnego rynku pracy w 2023 roku, a także zapoznali się i pozytywnie zaopiniowali program przeciwdziałania bezrobociu na rok 2024. 

	Kolejno Pan Wiesław Młodziankiewicz złożył sprawozdanie z Komisji.                          Jak przekazał Komisja swoje posiedzenie odbyła w dniu 18 marca br. W ramach posiedzenia członkowie Komisji dokonali analizy audytu Szpitala Powiatowego                           w Golubiu-Dobrzyniu, a także zapoznali się z jego bieżącą sytuacja finansową. Ponadto Komisja omówiła i pozytywnie zaopiniowała dwa projekty uchwał LXXXII sesji.
	
Następnie Pan Roman Ratyński złożył sprawozdanie z Komisji Budżetowej                    i Samorządowej Poinformował, że Komisja ta obradowała w dniu 27 marca br. W trakcie obrad członkowie Komisji zapoznali się, przeanalizowali oraz pozytywnie zaopiniowali cztery projekty uchwał. 
	
	Na zakończenie sprawozdanie ze swojej działalności złożył również Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski. Jak przekazał, uczestniczył w dniu kobiet zorganizowanym przez Polski Związek Emerytów i Rencistów                                               w Kowalewie Pomorski. Także brał czynny udział w posiedzeniach Komisji                               oraz przyjmował interesantów telefoniczne, jak i w biurze. 

Ad. 9 
Punkt ten poświęcony był informacji w zakresie lokalnego Rynku Pracy w 2023 roku. Przewodniczący Rady poinformował, że informacja ta jest corocznie przedkładana Radzie Powiatu. W dniu 14 marca zamieszczona została w systemie eSesja,                                         a także szczegółowo omówiona na posiedzeniu Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu. Członkowie Komisji nie wnieśli uwag do przedstawionej informacji i w sposób jednogłośny pozytywnie ją zaopiniowali. Przewodniczący Pan Andrzej Grabowski wspomniał, że na sesji obecny jest Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy Pan Jarosław Zakrzewski i w razie wątpliwości lub pytań do przedstawionego materiału można zwrócić się z zapytaniem do Dyrektora PUP.
W związku z brakiem osób chętnych do zabrania głosu, Przewodniczący Rady Powiatu przeszedł do kolejnego punktu porządku obrad. 

Ad. 10 
	W punkcie tym Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z prośbą                                  o wyrażenie zgody na nieodczytywanie w całości projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone z 6-dniowymn wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się               z nimi zapoznać. W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał                       ww. wniosek pod głosowanie. 

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Radni jednogłośnie 16 głosami „ZA” wyrazili zgodę na odstąpienie od odczytywania projektów uchwał w całości. 

Ad. 10a, 10b i 10c 
	Pierwszy projektem uchwały podejmowanym podczas LXXXII sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2024-2038. Przewodniczący Rady poinformował, że projekt ten został pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji Budżetowej i Samorządowej. Następnie poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o przedstawienie tego projektu uchwały. 

	W kwestii tej Starosta poprosił o zabranie głosu Skarbnika Powiatu                                         i przedstawienie aktualnego oraz następnych dwóch projektów uchwał. 

Skarbnik Powiatu Pan Zbigniew Szyjkowski na wstępie poinformował, że zmiany występujące w Wieloletniej Prognozie Finansowej są zbieżne z uchwałą budżetową. Następnie przeszedł do omówienia obu projektów uchwał, które dotyczą zmian                           w zakresie dochodów i wydatków. Po stronie dochodów wystąpiły ogólne zmniejszenia o kwotę 5.584.087,73 zł. Wzrost następuje po stronie dochodów bieżących na kwotę 375.671,94 zł. Natomiast w dochodach majątkowych wystąpiło zmniejszenie o kwotę 5.959.759,67 zł. Po stronie wydatkowej nastąpiło zmniejszenie ogólnej kwoty                                  -5.272.266,97 zł. W kategorii wydatków bieżących pojawia się zwiększenie o łączną kwotę 407.871,94 zł. Natomiast w wydatkach majątkowych wystąpiło zmniejszenie                  o kwotę -5.681.138,91 zł. Dla zrównoważenia budżetu zostały wprowadzone wolne środki w kwocie 311.820,76 zł. Po dokonaniu wszystkich zmian dalej zachowany jest wskaźnik z art. 243, czyli zdolność do spłacania zobowiązań finansowych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 
Skarbnik przekazał, że kwoty te zbieżne są z uchwałą budżetową odnosząc się do kwot zmniejszenia dochodów oraz zmniejszenia wydatków. Odpowiednio w uchwale budżetowej są wymagane do zmiany załączniki dotyczące finansowania wydatków                i na zadania zlecone. 

Następnie Skarbnik Powiatu przeszedł do omówienia trzeciego projektu uchwały, a mianowicie projektu uchwały dotyczącej udzieleniu dotacji dla Gminy Miasto Golub-Dobrzyń na wymianę drzwi wejściowych do budynku, w którym znajduje się Starostwo Powiatowe. Projekt ten dotyczy uchwały z dnia 30 stycznia br., która musi być zmieniona ze względu na wniosek Gminy Miasto Golub-Dobrzyń. Ww. Urząd zwrócił się                               z wnioskiem o zwiększenie udziału własnego Powiatu o kwotę 2.656,95 zł, w związku                     z  zwiększeniem kosztów realizacji inwestycji. 

W związku z brakiem pytań oraz uwag do przedstawionych projektów uchwał, Przewodniczący Rady Powiatu poddał ww. projekty uchwał pod głosowanie. 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę                     w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2024-2038 została przyjęta jednogłośnie. 

Kolejno Przewodniczący poddał drugi w kolejności projekt uchwały. 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę                       w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2024 rok została podjęta jednogłośnie. 

Ostatnim projektem omówionym przez Skarbnika Powiatu poddanym pod głosowanie był projekt w sprawie udzielonej dotacji udzielonej dla Gminy Miasto Golub-Dobrzyń.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 


Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie zmiany uchwały o udzieleniu Gminie Miasto Golub-Dobrzyń pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania polegającego na wymianie drzwi wejściowych do budynku przy ulicy Plac 1000-lecia 25 w Golubiu-Dobrzyniu została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 10d
	Kolejnym projektem procedowanym podczas sesji był projekt uchwały w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na 2024 rok”. Przewodniczący Rady poinformował, że projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej. Następnie poprosił Pana Starostę                           o przedstawienie tego projektu. 
	
	Starosta Franciszek Gutowski przekazał, że jak co roku Rada Powiatu przyjmuje program przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy.                       Jako istotną informację przekazał, że w minionym roku przez całą dotychczasową działalność Powiatowego Urzędu Pracy było najmniejsze bezrobocie. Dodał, że ww. program ma na celu organizowanie nowych miejsc pracy i nawiązywanie kontaktów                    z pracodawcami. Działania będą realizowane szczególnie poprzez udzielenie finansowego wsparcia oraz rozwój przedsiębiorczości i informowania pracodawców o możliwości formowania wsparcia. Starosta przekazał, że program ten został już wcześniej szczegółowo omówiony podczas posiedzenia Komisji. 

	W związku z brakiem pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Pan Grabowski przeszedł do głosowania nad tym projektem. 

	Na 16 Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia „Powiatowego programu przeciwdziałaniu bezrobociu oraz aktywizacji lokalnego rynku pracy na 2024 rok” została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 10e
	Piątym projektem uchwały był projekt w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji projektu partnerskiego pn. „Rodzina w centrum Etap I” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027, Priorytet 8 Fundusze europejskie na wsparcie w obszarze rynku pracy, edukacji włączenia społecznego, Działanie 08.25 Usługi przedmiotowego programu w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim. Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski przekazał, że projekt ten został pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji Zdrowia, Sportu                                 i Turystyki. O przybliżenie i objaśnienie projektu uchwały poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego. 

	Zabierając głos Starosta Franciszek Gutowski przekazał, że przedmiotowy projekt uchwały ma na celu przystąpienie do projektu partnerskiego pn. „Rodzina w centrum Etap I”. Głównym założeniem tego projektu jest wsparcie rodzin naturalnych                                     i zastępczych poprzez rozwój usług wspierających i aktywizujących rodziny                                    w środowisku lokalnym o charakterze profilaktyczno-edukacyjnym. Planowany koszt projektu opiewa na kwotę 642.381,00 zł, z czego wkład własny Powiatu to kwota zaledwie 44.247,00 zł. Realizacja tego projektu przewidywana jest do 31 grudnia 2026 roku.

	Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie                    ww. projekt uchwały. 

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji projektu partnerskiego pn. „Rodzina                   w centrum Etap I” w ramach Programu Fundusze Europejskie dla Kujaw i Pomorza 2021-2027, Priorytet 8 Fundusze europejskie na wsparcie w obszarze rynku pracy, edukacji włączenia społecznego, Działanie 08.25 Usługi wsparcia rodziny i pieczy zastępczej  została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 10f
	W punkcie tym omówiony został projekt uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny                        i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2024 oraz zasad realizacji przedmiotowego programu w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim. Przewodniczący poinformował, że projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki. Następnie przekazał głos Staroście w celu omówienia projektu uchwały. 

	Starosta Golubsko-Dobrzyński przekazał, że założeniem tego projektu uchwały jest przystąpienie do kolejnej edycji Programu „Opieka wytchnieniowa”. Ma on na celu objęcie opieką 12 osób z orzeczeniem o niepełnosprawności w stopniu znacznym z terenu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Program realizowany będzie w ramach całodobowego pobytu w Powiatowym Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym oraz w Domu Pomocy Społecznej. Program ten jest w 100% finansowany przez Fundusz Solidarnościowy. 

	Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie   ww. projekt uchwały. 

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przystąpienia Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do realizacji Programu Ministerstwa Rodziny                              i Polityki Społecznej „Opieka wytchnieniowa” dla Jednostek Samorządu Terytorialnego – edycja 2024 oraz zasad realizacji przedmiotowego programu w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 10g 
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski poinformował,                     że ostatnim projektem uchwały procedowanym podczas sesji będzie wprowadzony do porządku obrad projekt w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia – SUMP dla MOFT do roku 2030                    (z perspektywą do roku 2040). 

	W związku z wcześniejszym omówieniem projektu przez Starostę Pana Franciszka Gutowskiego, Przewodniczący Rady poddał go pod głosowanie.

	Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia Planu Zrównoważonej Mobilności Miejskiej dla Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia – SUMP dla MOFT do roku 2030 (z perspektywą do roku 2040) została przyjęta jednogłośnie. 

Ad. 11 
	Punkt ten przeznaczony został na podsumowanie działalności Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego oraz Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji.              Na wstępie Przewodniczący Rady poinformował, że może to być już ostatnia sesja obecnej Rady. W następującym porządku poprosił Pana Starostę o zabranie głosu w celu podsumowania działalności prac Zarządu Powiatu VI kadencji. 

	Podsumowując dobiegającą ku końcowi kadencję Starosta przekazał,                                że przygotował film podsumowujący 5 lat wspólnej pracy, który za moment zostanie wyświetlony. Wyraził nadzieję, że przygotowany materiał przekona mieszkańców Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, że było to dobrze spożytkowane 5 lat. 
	Kolejno przekazał podziękowania dla Zarządu Powiatu za merytoryczną pracę, Radzie Powiatu za przychylność i współpracę w podejmowaniu wspólnych decyzji                   oraz pracownikom Starostwa Powiatowego, Dyrektorom i Kierownikom jednostek organizacyjnych Powiatu za pełne oddanie w wykonywaniu zadań. Następnie zaprosił wszystkich obecnych na sesji do wspólnego obejrzenia przygotowanego filmu. 

	Po obejrzeniu filmu Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych                       w kwestii chęci zabrania głosu. 

	Głos zabrał Przewodniczący Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki Pan Wiesław Młodziankiewicz podsumowując pracę przedmiotowej Komisji. Wskazał, że członkowie Komisji w osobach: Stefan Borkowicz, Danuta Brzoskowska, Jarosław Molendowski                  i Wiesław Młodziankiewicz podczas VI kadencji odbyli łącznie 60 spotkań, w trakcie których wypracowali 2 wnioski do Zarządu Powiatu. Komisja zgodnie z przyjętymi planami pracy realizowała i szczegółowo omawiała zadania w nim wymienione                          tj.: analiza działalności Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu oraz jego Rady Nadzorczej oraz takie, które nie zostały w nim wcześniej uwzględnione, tj.: zrealizowanie Regulaminu dotyczącego przyznawania nagród sportowych Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, które miało miejsce podczas sesji. Następnie radny podzielił się swoimi pozytywnymi odczuciami podczas pracy radnego oraz zachwytem z pracy całej Rady Powiatu i Zarządu Powiatu przez okres VI kadencji. Jako największą bolączkę wskazał problemy finansowe Szpitala Powiatowego Sp. z o.o. w Golubiu-Dobrzyniu, który cały czas boryka się z zadłużeniem. 
	 
	Jako kolejny chęć zabrania głosu wyraził Radny Roman Ratyński,                                    aby podsumować działalność Komisji Budżetowej i Samorządowej, której jest Przewodniczącym. Przekazał, że ww. Komisja obradowała na 70 posiedzeniach,                         w ramach których złożyła 5 wniosków do Zarządu Powiatu. Komisja pracowała zgodnie z ustalonymi planami pracy i zajmowała się m.in. tematami tj.: sprawozdanie                                   z wykonania budżetu Powiatu czy analizowanie działalności i wyników finansowych Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu. Przewodniczący Komisji odnosząc się do filmu dodał, że są to duże efekty pracy i zaangażowania wszystkich radnych oraz Zarządu Powiatu ze Starostami na czele. Na koniec podziękował wszystkim członkom swojej Komisji za intensywną i efektywną współpracę, Skarbnikowi Panu Zbigniewowi Szyjkowskiemu oraz wszystkim pracownikom Starostwa Powiatowego. 

	Następnie wypowiedziała się Przewodnicza Komisji Oświaty i Kultury                         Pani Barbara Jarmuła. Nadmieniła, że Komisja Oświaty i Kultury podczas VI kadencji odbyła 44 posiedzenia i wypracowała 3 wnioski do Zarządu Powiatu. Jak oznajmiła pracowała ona w następującym składzie: Wojciech Adamiak, Stefan Borkowicz, Mieczysław Gutmański i Barbara Jarmuła. W ramach swoich posiedzeń członkowie Komisji realizowali zadania takie jak podnoszenie poziomu nauczania w szkołach prowadzonych przez Powiat i potrzeby dokształcania nauczycieli czy analizowanie informacji od Dyrektorów szkół prowadzonych przez Powiat. Następnie swoje podziękowania za owocną i efektywną współpracę skierowała do kolegów z Komisji, Pana Starosty i Pani Wicestaroście, Dyrektorów szkół i placówek, Przewodniczącego Rady, Rady Powiatu, a także pracowników Starostwa Powiatowego. Ponadto życzyła wszystkim dalszych sukcesów. Na koniec przekazała wszystkim obecnym życzenia                    z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. 

	W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Andrzej Grabowski poprosił                           o zabranie głosu Przewodniczącego Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju. Przewodniczący Pan Tomasz Zwoliński oznajmił,                                  że ww. Komisja odbyła łącznie 61 posiedzeń, podczas których wypracowała 5 wniosków do Zarządu Powiatu. Komisja pracując na podstawie ustalonych planów pracy zajmowała się m.in. sprawami tj.: przyjmowanie rocznych informacji Komendantów Powiatowych Policji i Straży Pożarnej czy analizowała informację na temat stanu i kosztów zimowego utrzymania dróg powiatowych. Ponadto Przewodniczący Tomasz Zwoliński złożył serdeczne podziękowania za wspólną pracę w VI kadencji członkom swojej Komisji.

	Kolejno głos zabrał Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji. Przekazał, że Komisja ta obradowała zaledwie 33 razy w ciągu kadencji. W tym czasie zgłoszono 9 skarg i 11 petycji. Przewodniczący Wojciech Adamiak nadmienił,                             że świadczy to bardzo dobrze o osobach, które odpowiadają za Powiat Golubsko-Dobrzyński i sumiennie wykonują swoje obowiązki. Oznajmił także, że jest to pierwsza kadencja, w której funkcjonuje ww. Komisja i spełnia swoje zadanie. Na koniec podziękował kolegom z Komisji za znalezienie nici porozumienia oraz skuteczną współpracę w minionych latach oraz złożył serdeczne życzenia z okazji zbliżających się Świąt Wielkanocnych. 

	Jako ostatni z Przewodniczących Komisji wypowiedział się Przewodniczący Komisji Rewizyjnej Zbigniew Warnel. Jak przekazał, w skład Komisji Rewizyjnej                       w                 VI kadencji wchodzili: Barbara Jarmuła, Tomasz Zwoliński oraz Zbigniew Warnel. Członkowie ww. Komisji odbyli łącznie 42 posiedzenia, w tym 11 kontroli. Tematami, którymi zajmowała się Komisja były sprawy związane z analizowaniem stanu bezpieczeństwa i bezrobocia w Powiecie czy sporządzaniem wniosków w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Podsumowując Przewodniczący Komisji złożył szczególne podziękowania dla wszystkich pracowników oraz Kierowników, którzy mieli ogromny wkład w rozwój Powiatu podczas VI kadencji. 

	Swoimi odczuciami odnośnie kończącej się kadencji zechciał się podzielić również Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski. Przewodniczący zwrócił uwagę, że wszystkie osiągnięcia, z których część z nich była ukazana na filmie, nie byłyby możliwe do zrealizowania, gdyby nie solidna praca całej Rady Powiatu. Wskazał także, że była to zgodna kadencja, w trakcie której 99% decyzji było podejmowanych jednogłośnie, a było to możliwe dzięki prawidłowo pracującym Komisjom. 
	Podając statystki Przewodniczący wskazał, że Rada Powiatu w latach 2018-2024 odbyła łącznie 82 posiedzenia, w tym 23 posiedzenia zwołane na pisemny wniosek Zarządu Powiatu. W ramach tych posiedzeń Rada Powiatu podjęła łącznie 480 uchwał. Wszystkie uchwały były w ustawowym terminie przekazywane do organów nadzoru. Dodatkowo Rada Powiatu corocznie, z wyjątkiem roku 2019, gdzie jeden radny wstrzymał się od głosu, jednogłośnie podejmowała decyzję o udzieleniu Zarządowi Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiemu absolutorium. Zdaniem Przewodniczącego Rady jest to godny dowód na podsumowanie dobiegającej końca kadencji. 

	Przewodniczący Rady skierował również podziękowania do pracowników Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu, Zarządu Powiatu, Skarbnika, Sekretarza, Kierowników wszystkich jednostek podległych, służb mundurowych, Wiceprzewodniczących Rady Powiatu, służby technicznej oraz pracowników                       Biura Rady.

	Chęć zabrania głosu zgłosili radni Zbigniew Warnel oraz Tomasz Zwoliński.                W następującej kolejności przyznano im głos.

	Radny Zbigniew Warnel skierował się z wnioskiem o wyrażenie wdzięczności Pani Sekretarz oraz Państwu Kierownikom w postaci oklasków za włożony trud w pracę oraz okazane wsparcie. 

	Wniosek został zrealizowany.
	Następnie Radny Tomasz Zwoliński dodał indywidualne podziękowania skierowane do Radców Prawnych oraz Starosty i Wicestarosty za ich pracę                                       i zaangażowanie o lepsze jutro dla Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego oraz jego mieszkańców. 

Ad. 12 
	W następującym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu wspólnie ze Starostą wręczyli wszystkim radnym okolicznościowe podarunki w formie podziękowania                          z okazji zakończenia VI kadencji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 

Ad. 13 
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski podziękował wszystkim radnym                   za przybycie i o godzinie 16:28 zamknął LXXXII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji.

Na tym protokół zakończono.

Sporządziła:
Kinga Kacprzykowska 
Podinspektor ds. obsługi Rady Powiatu
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