

Protokół nr LXXXIII/2024
z obrad LXXXIII sesji Rady Powiatu
Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji 
zwołanej na dzień 24 kwietnia 2024 roku
w sali posiedzeń Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego
 

Ad. 1 
	O godzinie 14:00 Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski otworzył LXXXIII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji. 
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim Panem Franciszkiem Gutowskim na czele. Wśród przybyłych gości powitał Pana Skarbnika Zbigniewa Szyjkowskiego, Panią Sekretarz Katarzynę Orłowską, a także wszystkich uczestniczących                               w sesji on-line.

Ad. 2 
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczyło     16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować                                    i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. 3 
	Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłoszenia wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 

	W punkcie tym Starosta zwrócił się z prośbą o wprowadzenie do porządku obrad punktu 9 h w zakresie rozpatrzenia i podjęcia uchwały w sprawie powierzenia Gminie Golub-Dobrzyń prowadzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej nr 2114C relacji Gałczewko – Nowa Wieś – Golub-Dobrzyń w związku z planowaną budową chodnika przez Gminę Golub-Dobrzyń. 
	Pan Starosta wytłumaczył, że jest to zadanie realizowane przez Gminę w zakresie rozbudowy infrastruktury rekreacyjnej w oparciu o projekt Polski Ład, który jest dedykowany dla terenów po dawnych Państwowych Gospodarstwach Rolnych.                          W ramach tego zadania gmina ma zamiar zrealizować 300 metrów chodnika, który ma znajdować się przy drodze powiatowej znajdującej się w miejscowości Nowa Wieś.                  W związku z powyższym wymagane jest powierzenie Gminie Golub-Dobrzyń prowadzenia ww. zadania. 

	W związku z wnioskiem Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad punktu 9 h.

	W wyniku przeprowadzonego głosowania wnioskowana zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie. 



Wobec powyższego porządek obrad sesji po zmianach przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie LXXXIII sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad. 
4. Wybór Sekretarza obrad. 
5. Przyjęcie protokołu z LXXXII sesji Rady Powiatu. 
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami. 
7. Sprawozdania z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Ocena zasobów społecznych w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim.
9. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2024-2038,
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2024 rok,
c) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalności pożytku publicznego na rok 2023”,
d) w sprawie przyjęcia „Programu Oddziaływań Korekcyjno-Edukacyjnych dla Osób Stosujących Przemoc Domową w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim na lata 2024-2030”,
e) w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2023,
f) w sprawie rozpatrzenia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz                                     o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2023, 
g) w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2023 rok, 
h) w sprawie powierzenia Gminie Golub-Dobrzyń prowadzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej                          nr 2114C Gałczewko – Nowa Wieś – Golub-Dobrzyń w związku                            z planowaną budową chodnika. 
10. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
11. Zakończenie. 

Ad. 4 
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu porządku obrad zaproponował, aby funkcję Sekretarza obrad LXXXIII sesji               Rady Powiatu objął Radny Zbigniew Warnel. 
	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza obrad.                               Wobec powyższego wybór Sekretarza obrad został poddany pod głosowanie oraz przyjęty jednogłośnie, przy 16-osobowym składzie Rady Powiatu                                       Golubsko-Dobrzyńskiego. 
	Kolejno Przewodniczący zaprosił Sekretarza obrad do zajęcia miejsca przy stole prezydialnym. 

Ad. 5 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Pan Andrzej Grabowski zaproponował, aby protokół z LXXXII sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 
	Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu protokół z LXXXII sesji przyjęła. 
	Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził,                                       że Rada Powiatu protokół z LXXXII sesji przyjęła bez odczytywania. 

Ad. 6
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski poinformował,                              że w punkcie tym Starosta Golubsko-Dobrzyński przedstawi sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.

	Starosta Pan Franciszek Gutowski przekazał, iż w okresie sprawozdawczym obejmującym LXXXII sesję Rady Powiatu podjęto łącznie 7 uchwał, z czego wszystkie podlegały wykonaniu przez Zarząd Powiatu. Uchwały zostały zrealizowane                                   w ustawowym terminie i przesłane do organów nadzoru, to jest: do Wojewody     Kujawsko-Pomorskiego i Regionalnej Izby Obrachunkowej. 
	W dalszej części odniósł się do sprawozdania dotyczącego prac Zarządu Powiatu w okresie międzysesyjnym. Od ostatniej sesji Rady Powiatu, która miała miejsce w dniu 27 marca 2024 roku, przeprowadzono dwa posiedzenia Zarządu Powiatu                         Golubsko-Dobrzyńskiego, podczas których podjęto łącznie 4 uchwały. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie zatwierdzenia konkursu na stanowisko Dyrektora Publicznej Szkoły Muzycznej I Stopnia w Kowalewie Pomorskim, które powierzono                                 Panu Krzysztofowi Sypkowi. Ponadto wprowadzono zmiany do budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2024 związane z bieżącą działalnością Starostwa oraz jednostek organizacyjnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 
	Starosta przekazał również, że projekty uchwał przekazane na LXXXII sesję zostały umówione podczas posiedzenia Zarządu Powiatu i nie wniesiono do nich uwag.

	Następnie Starosta przeszedł do omówienia spotkań, które miały miejsce                            w okresie międzysesyjnym. Jak poinformował: 
	- 2 kwietnia Pani Sekretarz Katarzyna Orłowska, Skarbnik Powiatu Pan Zbigniew Szyjkowski oraz Kierownik Wydziału Organizacyjnego Pani Monika Ciechanowska wraz z przedstawicielami władz samorządu Miasta Golubia-Dobrzynia i Gminy                       Golub-Dobrzyń złożyli kwiaty i zapalili znicz pod tablicą pamięci Papieża Jana Pawła II                         w XIX rocznicę śmierci.
	- 3 kwietnia miało miejsce uroczyste powierzenie stanowiska nowo wybranym dyrektorom jednostek oświatowych. Akt powierzenia stanowiska dyrektora odebrali  Piotr Wiśniewski, ponownie obejmując stanowisko Dyrektora Zespołu Szkół nr 1                    im. Anny Wazówny w Golubiu-Dobrzyniu oraz Krzysztof Sypek również ponownie obejmując stanowisko Dyrektora Publicznej Szkoły Muzycznej I Stopnia w Kowalewie Pomorskim.
	- Tego samego dnia odbyła się uroczysta zbiórka, podczas której mł. insp. Maciej Zdunowski rozkazem Komendanta Wojewódzkiego Policji w Bydgoszczy insp. Jakuba Gorczyńskiego został powołany na stanowisko Komendanta Powiatowego Policji                       w Golubiu-Dobrzyniu.
	- 5 kwietnia ogłoszono przetarg na remont budynku Zespołu Szkół nr 2                               w Golubiu-Dobrzyniu w ramach zadania inwestycyjnego pn. „Roboty budowlane                        w budynku ewidencyjnym przy ul. Kilińskiego 31 w Golubiu-Dobrzyniu”.
	- Tego samego dnia w Szkole Podstawowej im. Tadeusza Jędryczki w Ostrowitym odbył się XVI Powiatowy Konkurs „Polski Papież 1978-2005 – Ku Pamięci”.
	- 6 kwietnia odbyło się oficjalne otwarcie sezonu strzeleckiego Klubu Strzelecko-Kolekcjonerskiego LOK „Strażak”. Po części oficjalnej odbyły się zawody strzeleckie oraz szkolenie dla magazynierów uzbrojenia. Podczas spotkania wręczone zostały medale, puchary i nagrody dla zwycięzców zawodów strzeleckich o Puchar Prezesa Klubu Strzelecko-Kolekcjonerskiego LOK „Strażak”. W wydarzeniu tym udział brał Starosta wspólnie z Wicestarostą.
	- 11 kwietnia odbyła się uroczystość z okazji obchodów LXXXV Rocznicy Zbrodni Katyńskiej oraz XIV Rocznicy Katastrofy Lotniczej nad Smoleńskiem. Podczas wydarzenia pod pomnikiem pamięci delegacja Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego oraz delegacja przedstawicieli władz samorządowych z terenu Powiatu                               Golubsko-Dobrzyńskiego złożyła wiązankę kwiatów upamiętniających te wydarzenia. 
	- 15 kwietnia w związku z Światowym Dniem Zdrowia, Państwowy Inspektor Sanitarny w Golubiu-Dobrzyniu oraz Starostwo Powiatowe w Golubiu-Dobrzyniu przeprowadzili akcję prozdrowotną, w ramach której można było bezpłatnie skorzystać  z licznych badań.
	- Tego samego dnia Starosta Pan Franciszek Gutowski wspólnie z Wicestarostą Panią Danutą Malecką otworzyli Targi Pracy i Edukacji, które zgromadziły wielu uczestników, poszukujących możliwości rozwoju zawodowego. Starosta podkreślił,                   że były to największe targi z okresu obecnej i poprzedniej kadencji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. 
	- Również w tym samym dniu odbył się koncert muzyczny, podczas którego swoje artystyczne talenty zaprezentowali nauczyciele Publicznej Szkoły Muzycznej I Stopnia w Golubiu-Dobrzyniu. Starosta przyznał, że było to niesamowite wydarzenie,                            które wywarło wiele emocji i wzruszeń oraz wielki podziw zaprezentowanych umiejętności.
	- 16 kwietnia w siedzibie Powiatowej Komisji Wyborczej w Golubiu-Dobrzyniu odbyło się uroczyste wręczenie zaświadczeń o wyborze na Radnego do Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.
	- 17 kwietnia w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w                                          Golubiu-Dobrzyniu odbył się Powiatowy Turniej Wiedzy Pożarniczej. Starostowie wspólnie z Wiceprezesem Zarządu Oddziału Powiatowego ZOSP RP Panem Leszkiem Szulcem, Komendantem Powiatowym PSP Witoldem Juszczakiem, Prezesem Zarządu Oddziału Gminnego ZOSP RP w Ciechocinie Panem Piotrem Malinowskim oraz Naczelnikiem OSP Macikowo Pan Wiesław Jachowski, wręczyli nagrody i dyplomy dla zwycięzców. 
	
	- 18 kwietnia w Miejsko-Gminnym Ośrodku Kultury w Kowalewie Pomorskim Światowy Dzień Inwalidów i Osób Niepełnosprawnych świętowali wspólnie członkowie Polskiego Związku Emerytów, Rencistów i Inwalidów oraz uczestnicy Warsztatów Terapii Zajęciowej w Kowalewie Pomorskim. W wydarzeniu tym uczestniczyła                     Pani Wicestarosta Golubsko-Dobrzyńska. 
	- 19 kwietnia w 81. rocznicę wybuchu powstania w getcie warszawskim                       Pani Wicestarosta Danuta Malecka, Sekretarz Powiatu Pani Katarzyna Orłowska oraz Skarbnik Powiatu Pan Zbigniew Szyjkowski wraz z przedstawicielami Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia, Urzędu Gminy Golub-Dobrzyń, Zespołu Szkół nr 2                                           w Golubiu-Dobrzyniu oraz Stowarzyszenia „Przywrócić Pamięć” oddali hołd bohaterom powstania pod pomnikiem pamięci Żydów z Dobrzynia i Golubia przy ul. Piłsudskiego w Golubiu-Dobrzyniu. 
	- Tego samego dnia został wybrany Wykonawca robót budowalnych na zadanie związane z wykonaniem remontu drogi powiatowej nr 2134C Działyń-Klonowo                        od km 4+518,00 do km 4+848,00 o łącznej długości 330,0 mb. Zadanie to będzie realizowane przez Przedsiębiorstwo Robót Budowlanych Sp. z o.o. Umowa opiewać będzie na kwotę 192.733,60 zł, natomiast termin wykonania remontu ustalony został do 30 czerwca 2024 roku.
	
Pan Starosta poinformował, że na dzień 30 kwietnia br. zaplanowane zostało spotkanie z analitykami Banku Gospodarstwa Krajowego. Spotkanie ma na celu zasięgnięcie informacji w przedmiocie możliwości zaciągnięcia kredytu konsolidacyjnego. Jak wyjaśnił Pan Starosta, szpital zaciągnął kredyty w parabankach, jednak pierwsze rozmowy z analitykami będą miały na celu konsolidacje tych kredytów i wynegocjowanie najkorzystniejszych warunków kredytu na pokrycie zobowiązań wobec pracowników i wierzycieli, a także na wdrożenie programu naprawczego.                       Pan Starosta dodał, że kredyt ten miałby opiewać na kwotę ok. 5.000.000,00 zł, jednak na chwilę obecną to tylko wstępne rozmowy, natomiast decyzje podejmowane będą                         w późniejszym czasie. 
	Kończąc swoje wystąpienie Pan Starosta nadmienił, że w jego ocenie Rada Powiatu jest zgodna, że bez wsparcia finansowego i zmiany profilu świadczonych usług, ich wielkości i zakresu działalności szpitala nie będzie przynosiła dochodów. Dodał,                 że należy zainwestować, aby rozszerzyć działalność i podejmować pewne działania. 	
O możliwość zabrania głosu poprosił radny Wojciech Kwiatkowski, który odniósł się do przekazanej informacji o zaciągniętych kredytach w parabankach przez szpital. Dopytał, pytanie czy prawnie jest dozwolone samodzielne podejmowanie decyzji przez Zarząd Szpitala w zakresie zaciągania kredytów w parabankach i do jakiej kwoty prawo pozwala Zarządowi Spółki zaciągać zobowiązania. Jak dodał radny Kwiatkowski, Zarząd Spółki ma określone kompetencje, kolejno powinna być zgoda Rady Nadzorczej,                         a następnie właściciela Spółki. 
Ponadto radny Wojciech Kwiatkowski dopytał w jakiej kwocie były zaciągnięte zobowiązania w parabankach.
Odpowiadając na zadane pytania Starosta Pan Gutowski oznajmił, że szpital boryka się z problemami finansowymi, co nie jest tajemnicą. Jak przekazał, że kilka lat wcześniej była zgoda, aby kredyt zaciągnąć. Dodał, że z informacji jakie otrzymał jeszcze od ówczesnego Prezesa Szpitala wynikało, że kredyt jest zaciągnięty i umożliwia on pokrycie bieżących zobowiązań. Pan Starosta podkreślił, że jednak przy konkretnych analizach okazywało się, że dany kredyt nie starczy na wdrożenie zaplanowanych przez szpital procedur. Natomiast ówczesny Prezes Szpitala nie informował Zarządu Powiatu o zaciąganiu zobowiązań w innym bankach-parabankach. Pan Starosta oznajmił, że dopiero po uzyskaniu możliwości wglądu w dokumentację (rok 2020-2022 Covid, zakaz przemieszczania i wejścia do szpitala) okazało się, jakie i na jaką kwotę kredyty zostały zaciągnięte. 
Pan Starosta nadmienił, że wszelkie działania Zarząd Powiatu podjął po zakończeniu się pandemii Covid, czego efektem jest wykonany w szpitalu audyt (audyt umówiony był wcześniej, jednak uniemożliwił jego wykonanie covid). Starosta Golubsko-Dobrzyński podkreślił, że Zarząd Powiatu podjął kroki mające na celu określenie faktycznej sytuacji szpitala na co dowodem jest obszerny dokument wykonany przez firmę Formedis.

W punkcie tym nikt więcej głosu nie zabrał. 

Ad. 7 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski poprosił poszczególnych Przewodniczących Komisji Rady o złożenie sprawozdania                     z działalności Komisji. 
	
	Jako pierwszy sprawozdanie złożył Przewodniczący Komisji Rewizyjnej                      Pan Zbigniew Warnel. Jak poinformował, Komisja w okresie międzysesyjnym obradowała na posiedzeniu w dniu sesji. Zgodnie z przyjętym planem pracy członkowie Komisji dokonali oceny rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023, jednocześnie jednogłośnie opiniując projekt uchwały w tym zakresie. 

	Kolejno o przedstawienie sprawozdania został poproszony Pan Wiesław Młodziankiewicz. Przewodniczący Komisji Zdrowia, Sportu i Turystyki przekazał,                     że posiedzenie Komisji odbyło się w dniu 24 kwietnia. Zgodnie z przyjętym planem pracy Komisja dokonała oceny zasobów społecznych w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim. Ponadto członkowie Komisji zapoznali się i pozytywnie zaopiniowali projekty uchwał będące przedmiotem sesji. 

	O złożenie sprawozdań  z posiedzenia Komisji Budżetowej i Samorządowej oraz Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju poproszony został Pan Roman Ratyński Przewodniczący Komisji Budżetowej i Samorządowej oraz Wiceprzewodniczący Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury                              i Rozwoju.
	Rozpoczynając od Komisji Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury                 i Rozwoju przekazał, że podczas posiedzenia członkowie Komisji zapoznali się                                 i pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu na terenie Powiatu za 2023 rok oraz projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania   z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu na terenie Powiatu za 2023 rok. 
	Kolejno przekazując informacje z Komisji Budżetowej i Samorządowej Pan Ratyński poinformował, że podczas posiedzenia członkowie Komisji zapoznali się                       i pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu na lata 2024-2038 oraz projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2024. Dodał, że uchwały są przedmiotem LXXXIII. 

Ad. 8 
	W punkcie tym dokonano oceny zasobów społecznych w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim. Przewodniczący Rady dodał, że przedmiotowe sprawozdanie zostało radnym zamieszczone w systemie eSesja z 7-dniowym wyprzedzeniem. Ponadto ze sprawozdaniem zapoznała się Komisja Zdrowia, Sportu i Turystyki, nie zgłaszając do niego uwag zaopiniowała je jednogłośnie pozytywnie. 
Następnie Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych, czy mają jakieś pytania do przedstawionego materiału. Jeżeli takowe się pojawią zostaną przekazane Pani Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, a po uzyskaniu odpowiedzi zostaną przekazane zainteresowanym. 

	Nikt nie wyraził chęci zabrania głosu w tym punkcie.

Ad. 9 
	W punkcie tym Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z prośbą                                   o wyrażenie zgody na nieodczytywanie w całości projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone z 6-dniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy będą mogli się z nimi zapoznać. W związku z brakiem sprzeciwu Przewodniczący Rady poddał                       ww. wniosek pod głosowanie. 

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Radni jednogłośnie 16 głosami „ZA” wyrazili zgodę na odstąpienie od odczytywania projektów uchwał w całości. 

Ad. 9a i 9b
	Pierwszym projektem uchwały podejmowanym podczas LXXXIII sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2024-2038. Przewodniczący Rady poinformował, że projekt ten został pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji Budżetowej i Samorządowej. Następnie poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego o przedstawienie tego projektu uchwały. 

	W kwestii tej Starosta poprosił o przekazanie głosu Panu Skarbnikowi                                  i przedstawienie aktualnego oraz kolejnego projektu uchwały. W związku z prośbą Starosty głos został przekazany Skarbnikowi. 

	Skarbnik Powiatu Pan Zbigniew Szyjkowski przekazał, że zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej obejmują zmiany wprowadzone w budżecie uchwałą Zarządu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 12 kwietnia br. oraz uchwały Rady Powiatu zmieniającej budżet, która będzie procedowana jako następna. Wśród ogólnych zmian występuje zwiększenie wszystkich dochodów o kwotę 745.003,68 zł oraz wydatków ogółem o kwotę 881.351,00 zł. Dla pokrycia deficytu między dochodami i wydatkami wprowadza się wolne środki w kwocie 142.447,32 zł. Po wprowadzeniu wszystkich zmian w odpowiednich kolumnach i pozycjach Wieloletniej Prognozy Finansowej, Powiat zachowuje możliwość spłaty swoich zobowiązań, które są regulowane art. 243 ustawy o finansach publicznych. 
	Kolejno Pan Skarbnik przedstawił zmiany w uchwale budżetowej. Jak przekazał  wprowadza się zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 38.860,00 zł oraz tą samą kwotę wprowadza się po stronie wydatków bieżących. Zarówno po stronie dochodów, jak i wydatków majątkowych pojawia się zwiększenie. Po stronie dochodów w wysokości 668.140,68 zł, a po stronie wydatków 810.488,00 zł. Różnica ta jest pokrywana wprowadzeniem wolnych środków dla ich możliwości sfinansowania. Zmiany w zakresie załącznika wydatków inwestycyjnych dotyczą głównie zadań, które są na bieżąco realizowane. Powstaje tu potrzeba zabezpieczenia środków na zadania, czyli zapłaty za podpisane umowy, które wynikają z wcześniej podpisanych umów lub aneksów. Pozostałe zmiany w uchwale budżetowej dotyczą załącznika przychodów                                           i rozchodów, zmian w zakresie dotacji, które są udzielane z budżetu Powiatu w zakresie realizacji zadań zleconych odrębnymi ustawami (są to tzw. zadania zlecone). Zmianie ulega także załącznik dochodów i wydatków jednostek oświatowych, które mają stworzone rachunki na podstawie art. 223 ustawy. 

	W związku z brakiem pytań oraz uwag do przedstawionych projektów uchwał, Przewodniczący Rady Powiatu poddał ww. projekty uchwał pod głosowanie. 
	
W pierwszej kolejności pod głosowanie poddany został projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2024-2038.

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę                     w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2024-2038 została podjęta jednogłośnie. 

	Kolejnym projektem poddanym pod głosowaniem, był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2024 rok.

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę                      w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2024 rok została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 9c
	Kolejnym projektem procedowanym podczas sesji był projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023”. Przewodniczący poinformował, że ujęty w tym punkcie projekt uchwały został pozytywnie zaopiniowany przez członków Komisji Rewizyjnej. Następnie poprosił Pana Starostę o przedstawienie wymienionego projektu.

	Starosta Pan Franciszek Gutowski wyjaśnił, że organ wykonawczy corocznie ma obowiązek przedkładać Radzie Powiatu sprawozdanie z realizacji rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego. 
Następnie skierował prośbę o podjęcie niniejszej uchwały, której załącznikiem jest to sprawozdanie. 

	W związku z brakiem pytań do przedstawionego projektu uchwały, Przewodniczący Rady Pan Andrzej Grabowski przystąpił do głosowania.

	Na 16 radnych, 16 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2023” została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9d
	Czwartym projektem uchwały był projekt w sprawie przyjęcia „Programu Oddziaływań Korekcyjno-Edukacyjnych dla Osób Stosujących Przemoc Domową                        w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim na lata 2024-2030”. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Sportu                            i Turystyki. O przybliżenie i objaśnienie projektu uchwały poprosił Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego. 

	Zabierając głos Starosta przekazał, że zgodnie z ustawą o przeciwdziałaniu przemocy domowej Powiat został zobligowany do opracowania i realizacji programu oddziaływań korekcyjno-edukacyjnych. Starosta Franciszek Gutowski wytłumaczył,                      że program ten ma na celu resocjalizację osób, które używają siły wobec swoich najbliższych osób. Ustawa przewiduje, że takie osoby należy edukować, wspierać psychicznie, uświadamiać je jaką krzywdę wyrządzają najbliższym. Wśród osób najbardziej pokrzywdzonych są osoby, na których wyżywa się osoba z nadmierną agresją. Więc w związku z tym problemem należy edukować takie osoby, że to co robią jest złe. Następnie przekazał, że załącznikiem do tego projektu uchwały jest ww. program przeznaczony na lata 2024-2030. 

	Wobec braku uwag oraz pytań Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia „Programu Oddziaływań Korekcyjno-Edukacyjnych dla Osób Stosujących Przemoc Domową w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim na lata 2024-2030” została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 9e 
W punkcie tym omówiony został projekt uchwały w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2023. Przewodniczący poinformował, że sprawozdanie zostało zamieszczone radnym w systemie eSesja 27 marca br. Ponadto z projektem uchwały oraz sprawozdaniem zapoznała się Komisja Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju. Nie zgłosiła do niego uwag i zaopiniowała jednogłośnie pozytywnie.

	Z uwagi na brak pytań oraz uwag Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski poddał pod głosowanie omówiony projekt uchwały. 

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia rocznego sprawozdania z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu oraz informacji o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2023 została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 9f
	Szóstym projektem uchwały obradowanym podczas sesji był projekt uchwały                   w sprawie rozpatrzenia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2023. Sprawozdanie to również zostało zamieszczone w systemie eSesja w dniu 27 marca br., a także zostało zaopiniowane pozytywnie przez Komisję Ochrony Środowiska, Rolnictwa, Infrastruktury i Rozwoju. 

	Wobec braku pytań Przewodniczący poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały.

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”.

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa w zakresie ochrony przeciwpożarowej oraz                         o zagrożeniach pożarowych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2023 została podjęta jednogłośnie. 

Ad. 9g
	Przedostatnim projektem uchwały procedowanym podczas sesji był projekt                 w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego                  w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu                  Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2023. Przewodniczący Rady poinformował, że projekt wraz z sprawozdaniem zamieszczony został w systemie eSesja z 7-dniowym wyprzedzeniem. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Zdrowia, Sportu                            i Turystyki. 

	W związku z brakiem pytań oraz uwag do projektu uchwały Przewodniczący poddał go pod głosowanie. 

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”.

	
Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Golubiu-Dobrzyniu                   o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2023 została podjęta jednogłośnie.   

Ad. 9h
	Przewodniczący Rady Powiatu Pan Andrzej Grabowski poinformował,                         że ostatnim projektem uchwały procedowanym podczas sesji będzie wprowadzony                     do porządku obrad projekt uchwały w sprawie powierzenia Gminie Golub-Dobrzyń prowadzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej nr 2114C Gałczewko – Nowa Wieś – Golub-Dobrzyń w związku z planowaną budową chodnika.

	W związku z wcześniejszym omówieniem projektu uchwały przez Starostę Golubsko-Dobrzyńskiego, Przewodniczący nie widząc chęci zabrania głosu przeszedł                        do głosowania nad ww. projektem.

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie powierzenia Gminie Golub-Dobrzyń prowadzenia zadania publicznego w zakresie zarządzania odcinkiem drogi powiatowej nr 2114C Gałczewko – Nowa Wieś – Golub-Dobrzyń                                w związku z planowaną budową chodnika została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10 
	Przedmiotowy punkt został przeznaczony na interpelacje, wnioski i oświadczenia. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że podczas LXXXII sesji Rady Powiatu nie złożono żadnych interpelacji, wniosków czy zapytań. Również w okresie międzysesyjnym nie wpłynęła żadna interpelacja czy wniosek. 

	Przed przejściem do ostatniego punktu sesji Przewodniczący Andrzej Grabowski przypomniał radnym o obowiązku złożenia oświadczeń majątkowych w terminie do                   30 kwietnia br. 

Ad. 11 
	Przed zamknięciem obrad Przewodniczący poinformował, że jest to już ostatnia sesja obecnej kadencji. Dodał, że uroczysta sesja miała miejsce 29 marca br. podczas obrad LXXXII sesji Rady Powiatu. Na koniec podziękował wszystkim radnym za włożony trud i ciężką pracę podczas VI kadencji. 	
 
Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski podziękował wszystkim radnym za przybycie i o godzinie 14:43 zamknął LXXXIII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VI kadencji. 




Na tym protokół zakończono.

Sporządziła:
Kinga Kacprzykowska 
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