Protokół nr X/2024
z obrad X sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji
zwołanej na dzień 18 grudnia 2024 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1
	O godzinie 14.00 X sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski. 
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości Przewodniczący powitał przedstawicieli władz samorządowych oraz służby mundurowe. Ponadto Przewodniczący Rady powitał kierowników jednostek organizacyjnych powiatu oraz kierowników wydziałów Starostwa Powiatowego, a także pozostałych zaproszonych gości. Przewodniczący powitał również wszystkich uczestniczących w sesji online. 

Ad. 2 	
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy              14 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 
	
	Nieobecni radni: Mieczysław Gutmański, Jarosław Molendowski, Tomasz Smoliński.

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 
	
Zmian w porządku obrad nie zgłoszono.

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie X sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z IX sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.
7. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                              Golubsko-Dobrzyńskiego na 2024 rok,
b) w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej w ramach Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia, 
c) w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem lub dzierżawę pomieszczeń, garaży i gruntów będących własnością Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                       na rzecz dotychczasowych użytkowników,
d) w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług                      w zakresie publicznego transportu zbiorowego,
e) w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt                     w Powiatowym Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym w Golubiu-Dobrzyniu,
f) zmieniającej uchwałę nr LXXXI/472/2024 Rady Powiatu                                         Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie określenia zadań                 i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie                                 Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2024, 
g) w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2024-2030”,
h) w sprawie przekazania petycji wg właściwości,
i) w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2025, 
j) w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2025.
9. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
10. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Jacek Boluk-Sobolewski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad X sesji Rady Powiatu                  Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Wojciech Adamiak. 

	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad.                             Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 14-osobowym składzie Rady. 
	Przewodniczący Rady zaprosił radnego Wojciecha Adamiaka do stołu prezydialnego. 

Ad. 5 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Pan Jacek Boluk-Sobolewski zaproponował, aby protokół z IX sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 

	Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, Przewodniczący Rady poinformował,              że zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu protokół z IX sesji przyjęła. 

	Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził,                                       że Rada Powiatu protokół z IX sesji przyjęła bez odczytywania. 

Ad. 6
	W przedmiotowym punkcie głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński                             Jacek Foksiński, który przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu,                   prac Zarządu Powiatu, a także podejmowanych działań między sesjami. 

	W pierwszej kolejności, Pan Starosta przekazał, że w okresie od ostatniej sesji      przeprowadzono cztery posiedzenia Zarządu Powiatu, podczas których podjęto łącznie 24 uchwały. Jak nadmienił, dotyczyły one m.in.:
- ustalenia formy przetargu, ceny wywoławczej i wysokości wadium w przetargu na zbycie działek stanowiących własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego (działki zlokalizowane w Kowalewie Pomorskim). Próby sprzedaży ww. działek podejmowane były bezskutecznie w ubiegłych latach (brak nabywców). Obecnie ze względu na wykazywanie przez osoby fizyczne zainteresowania nabyciem omawianych nieruchomości, zaktualizowano wycenę i ogłoszono przetarg;
- wyboru oferty i udzielenia dotacji organizacji pozarządowej. Starosta wskazał, że w ramach ogłoszonego otwartego konkursu ofert na powierzenie realizacji zadania z zakresu punktu nieodpłatnej pomocy prawnej wygrało Stowarzyszenie Sursum Corda, które również w 2024 roku prowadziło punkt nieodpłatnej pomocy prawnej w Kowalewie Pomorskim;
- upoważnienia dyrektorów i kierowników jednostek organizacyjnych powiatu do składania oświadczeń woli związanych z zawarciem i realizacją umowy na usługi cateringowe oraz na świadczenie usług w zakresie kompleksowego sprzątania i utrzymania czystości pomieszczeń użytkowych;
- użyczenia środków trwałych w postaci akumulatora oraz ładowarki dla Społecznej Straży Rybackiej funkcjonującej w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim;
- ustalenia planu wykorzystania zasobu nieruchomości Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego (obowiązek corocznego ustalania planu wykorzystania zasobów nieruchomości nakłada ustawa o gospodarce nieruchomościami).

Starosta Jacek Foksiński przekazał kolejno, że na Zarządzie Powiatu opiniowane również były projekty uchwał Rady Powiatu, będące przedmiotem X sesji. 

Kontynuując swoje wystąpienie Pan Starosta przekazał, że:

- 12 grudnia do starostwa wpłynęła informacja z Urzędu Marszałkowskiego, że projekt pod nazwą „Inwestycja w infrastrukturę kształcenia zawodowego w Kowalewie Pomorskim” został oceniony pozytywnie i uzyska dofinansowanie. Starosta wskazał, iż ww. projekt dotyczy kompleksowego remontu warsztatów samochodowych działających w ramach Zespołu Szkół w Kowalewie Pomorskim oraz wyposażenia w sprzęt niezbędny do prowadzenia  zajęć. Wartość całego projektu opiewa na kwotę 4 267 000,00 zł. Wartość dofinansowania wynosi 4 053 000,00 zł, a wkład własny powiatu to kwota 213 000,00 zł;
- 13 grudnia ogłoszone zostało postępowanie przetargowe na wybór wykonawcy remontu drogi powiatowej na odcinku Radomin-Łupki;
- 27 listopada powierzone zostały obowiązki dyrektora Zespołu Szkół w Kowalewie Pomorskim Pani Iwonie Kamper;
- 16 grudnia wręczony został akt nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela mianowanego pani Paulinie Wiewiór-Guściorze, która jest nauczycielem w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej.

	Starosta przypomniał, że powiat uczestniczy w programie pn. „Aktywny weekend” finansowanym ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki. Omawiany program skierowany został do wszystkich osób chcących aktywnie spędzać czas wolny. Udział w zajęciach był bezpłatny i ogólnodostępny. Zajęcia odbywały się w Zespole Szkół nr 1 w Golubiu-Dobrzyniu, Zespole Szkół nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu oraz w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim. Starosta wskazał, że ramach ww. projektu powiat otrzymał wsparcie finansowe za zakup sprzętu w wysokości 7 500,00 zł (po 2 500,00 zł na każdą ze szkół). Udział własny powiatu stanowił 1 900,00 zł. Łącznie koszt projektu wyniósł 9 400,00 zł.

W dalszej kolejności Pan Starosta przekazał informacje na temat kalendarza spotkań w okresie międzysesyjnym. Jak nadmienił:
- 27 listopada odbył się koncert w ramach Festiwalu Muzyki Polskiej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, zorganizowany przez Stowarzyszenie Miłośników Kultury oraz Publiczną Szkołę Muzyczną I Stopnia, przy wsparciu finansowym powiatu. W ramach omawianego festiwalu odbyły się dwa koncerty oraz konkurs. Starosta podziękował Panu Dyrektorowi Szkoły Muzycznej w Kowalewie za inicjatywę i przeprowadzenie uroczystości;
- 30 listopada w Golubiu-Dobrzyniu swoje święto obchodzili seniorzy;
- 5 grudnia w Szkole Podstawowej w Świętosławiu odbyło się uroczyste otwarcie nowej sali gimnastycznej;
- 6 grudnia w Zespole Szkół im. Anny Wazówny odbyły się Kujawsko-Pomorskie Eliminacje Okręgowe Olimpiady Wiedzy o Bezpieczeństwie i Obronności. Głównym organizatorem olimpiady jest Uniwersytet Warszawski. W tegorocznej olimpiadzie udział wzięło 27 uczniów z województwa kujawsko-pomorskiego, w tym 10 uczniów z ww. placówki;
- 6 grudnia miało miejsce 16-lecie nadania im. Dziewanowskich Szkole Podstawowej w Płonnem;
- 14 grudnia na Zamku Golubskim oraz w Zespole Szkół nr 1 im. Anny Wazówny odbył się X finał Ogólnopolskiej Olimpiady Wiedzy Historycznej. W omawianej olimpiadzie udział wzięli uczniowie ze szkół ponadpodstawowych z całej Polski. Starosta podziękował nauczycielom za organizację olimpiady. W szczególności podziękowania skierował do Pana Marka Bejger oraz Kasztelana Zamku, który był współorganizatorem olimpiady;
- 18 grudnia w Urzędzie Miasta w Golubiu-Dobrzyniu odbyło się spotkanie dotyczące przebiegu linii CPK, na którym wypracowano wspólne stanowisko, zgodnie z którym samorząd powiatowy oraz samorządy gminne z terenu powiatu wyraziły sprzeciw wobec poprowadzenia linii CPK przez teren powiatu.

	Starosta poinformował, że w ubiegłym tygodniu wpłynęło zawiadomienie z Prokuratury Rejonowej w Brodnicy w sprawie wszczęcia śledztwa dotyczącego nieprawidłowości, jakie zostały stwierdzone w Szpitalu Powiatowym w Golubiu-Dobrzyniu przez Najwyższą Izbę Kontroli. Wszczęte śledztwo dotyczy: 
- podawania w okresie od 1 stycznia 2020 roku do 6 sierpnia 2024 roku nierzetelnych danych w księgach rachunkowych i nieprowadzenia wymaganych ksiąg rachunkowych, przedstawiania nierzetelnych i nieprawdziwych danych Radzie Nadzorczej oraz członkom Zgromadzenia Wspólników Szpitala Powiatowego, jak również sporządzania sprawozdań finansowych oraz sprawozdań z działalności za lata obrotowe 2019, 2020 i 2021, zawierających nierzetelne dane, nieskładania w Krajowym Rejestrze Sądowym, prowadzonym przez Wydział Gospodarczy Krajowego Rejestru Sądowego, ww. sprawozdań finansowych;
- nieprowadzenia oraz nierzetelnego i wadliwego prowadzenia od 1 stycznia 2020 roku do 6 sierpnia 2024 roku, w krótkich odstępach czasu, ksiąg rachunkowych dotyczących działalności Szpitala Powiatowego, uporczywego łamania praw pracowników szpitala wynikających ze stosunku pracy i ubezpieczenia społecznego, przedłożenia w instytucji zarządzającej funduszami europejskimi (Zarząd Województwa Kujawsko-Pomorskiego), po uprzednim pouczeniu o odpowiedzialności karnej za składanie fałszywych danych lub złożenie fałszywych oświadczeń, nierzetelnych i fałszywych oświadczeń w celu uzyskania dla spółki Szpital Powiatowy świadczeń pieniężnych w kwocie 872 000,00 zł na zadanie dotyczące termomodernizacji budynku oddziału chorób płuc i gruźlicy;
- wyrządzenia w okresie od 1 stycznia 2020 roku do 6 sierpnia 2024 roku znacznej szkody majątkowej w majątku spółki Szpital Powiatowy w Golubiu-Dobrzyniu w kwocie nie mniejszej niż 872 000,00 zł, nie wystąpieniu do Urzędu Marszałkowskiego o zaliczkę w ramach finansowania środkami europejskimi zadania dotyczącego oddziału chorób płuc i gruźlicy, zapłacie na rzecz kontrahenta spółki - firmy budowlanej, łącznie kwoty 240 000,00 zł za niewykonane roboty budowlane, (bez zawartej umowy i bez zaewidencjonowania tych kosztów), a następnie niedochodzenia ich zwrotu, utrzymywania i pokrywania kosztów niesprawnych ambulansów, zaciągnięcia pożyczki długoterminowej w kwocie 2 500 000,00 zł w instytucji finansowej na niekorzystnych warunkach pomimo braku zgody zgromadzenia wspólników, a następnie nieregulowania tych należności i doprowadzenia do ich egzekucji w drodze komorniczej i nieterminowego regulowania zobowiązań spółki, w tym należności kontrahentów, jak i należności publiczno-prywatnych.
 
Ad. 7
	W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o zabranie głosu Pana Mariana Wrzesińskiego – Przewodniczącego Komisji skarg, wniosków i petycji. 

	Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji przekazał, że Komisja obradowała na jednym posiedzeniu, które miało miejsce w dniu 9 grudnia br. Przedmiotem obrad było zatwierdzenie planu pracy Komisji na rok 2025 oraz rozpatrzenie petycji mieszkańców Sołectwa Lisewo w zakresie budowy oświetlenia i chodnika przy drodze powiatowej 2114C, a także zagospodarowanie miejsca przy drodze powiatowej 2115C (odcinek Golub-Dobrzyń – Wrocki). Pan Wrzesiński wskazał, iż członkowie Komisji uznali, że do właściwości Komisji nie należy rozpatrzenie petycji w zakresie dotyczącym oświetlenia, z racji tego, iż jest to zadanie własne gminy. Dodał, iż kwestie dotyczące budowy chodnika i zagospodarowania ww. działki rozpatrzone zostaną w późniejszym terminie.

	W dalszej kolejności głos zabrał Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury – Wojciech Kwiatkowski. Przekazał, że w dniu 17 grudnia odbyło się wspólne posiedzenie Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Spraw Społecznych. Przedmiotem obrad było pozytywne zaopiniowane projektów uchwał, będących przedmiotem X sesji Rady Powiatu.

Ad. 8
W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z wnioskiem o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się                      z nimi zapoznać.

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady Powiatu ponownie zarządził stwierdzenie quorum. Przekazał, że na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji uczestniczy 14 radnych.

W związku z brakiem innych propozycji, Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie 14 głosami „ZA” wyrazili zgodę na nieodczytywanie w całości treści projektów uchwał.
	
Ad. 8a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2024 rok. Poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2024 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8b
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej w ramach Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. 

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej w ramach Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na rozszerzenie współpracy podjętej w ramach Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8c
	Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem lub dzierżawę pomieszczeń, garaży i gruntów będących własnością Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rzecz dotychczasowych użytkowników. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury.

	Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem lub dzierżawę pomieszczeń, garaży i gruntów będących własnością Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego                       na rzecz dotychczasowych użytkowników.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na oddanie w najem lub dzierżawę pomieszczeń, garaży i gruntów będących własnością Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rzecz dotychczasowych użytkowników została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8d
	Następnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego. Przewodniczący poinformował, że projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury.
 
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w ww. projekcie uchwały znalazła się oczywista omyłka pisarska, w numeracji w §1, gdzie nadana została kolejność 1, 1, 2, 3, 4 zamiast 1, 2, 3, 4, 5. Oznajmił, że po podjęciu uchwały ww. omyłka zostanie skorygowana.
 
Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia woli wyznaczenia linii komunikacyjnych publicznego transportu zbiorowego, dla których organizatorem jest Powiat Golubsko-Dobrzyński oraz wyrażenia zgody na zawarcie umowy o świadczenie usług w zakresie publicznego transportu zbiorowego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8e
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Powiatowym Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym w Golubiu-Dobrzyniu. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.
 
	Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt                     w Powiatowym Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym w Golubiu-Dobrzyniu.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie ustalenia szczegółowych zasad ponoszenia odpłatności za pobyt w Powiatowym Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym w Golubiu-Dobrzyniu została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8f
	Następnym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXXI/472/2024 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2024. Przewodniczący poinformował, że projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.
 
Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę nr LXXXI/472/2024 Rady Powiatu                                         Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2024.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniającej uchwałę nr LXXXI/472/2024 Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z dnia 28 lutego 2024 r. w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych przeznaczonych na te zadanie w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim w roku 2024 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8g
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2024-2030”. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.
 
Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2024-2030”.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia „Powiatowego Programu Ochrony Zdrowia Psychicznego na lata 2024-2030” została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8h
	Następnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przekazania petycji wg właściwości. Przewodniczący poinformował, że ww. projekt został wypracowany przez Komisję skarg, wniosków i petycji, co jest jednoznaczne z jego pozytywnym zaopiniowaniem.
 
Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania petycji wg właściwości.

Na 14 obecnych Radnych, 13 głosowało „ZA”, 1 Radny wstrzymał się od głosu (radny Szymon Jankowski).

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przekazania petycji wg właściwości została podjęta przy 13 głosach „ZA”.

Ad. 8i
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2025. Przewodniczący poinformował, że ww. projekt został omówiony przez wszystkie komisje Rady Powiatu. Dodał, że wzorem lat ubiegłych projekt zawiera kalendarium prac Rady Powiatu określających tematykę posiedzeń w poszczególnych miesiącach oraz proponowane daty zwołania sesji z zachowaniem zwyczaju zwoływania posiedzeń w każdą ostatnią środę miesiąca (z uwzględnieniem bieżących wymagań i potrzeb).

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2025.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia planu pracy Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2025 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8j
Ostatnim projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2025. Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że każda z komisji opracowała i przyjęła plan pracy na kolejny rok, określając tematykę posiedzeń. Projekt uchwały zakłada zatwierdzenie opracowanych przez wszystkie komisje planów pracy.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2025.

Na 14 obecnych Radnych, 14 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia planów pracy stałych komisji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2025 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęły żadne interpelacje, wnioski czy zapytania. 

W tym miejscu głos zabrał radny Andrzej Grabowski, który poinformował o ukazaniu się w portalu samorządowym artykułu dotyczącego Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu. Zaapelował, aby społeczeństwo zapoznało się z ww. artykułem. Pomoże to wywołać spokój, że szpital dalej będzie funkcjonował. Wskazał, iż szpital nie jest w dobrej sytuacji, zarządza nim komisarz, jednak obecny Zarząd znalazł rozwiązanie, które może doprowadzić do poprawy jego funkcjonowania. Dodał, że o randze powiatu świadczy obecność szpitala powiatowego. Podziękował Zarządowi i zachęcił do spokojnego przeżycia świąt, bez obaw o zamknięcie szpitala.

Radny Szymon Jankowski dopytał, jak obecnie wygląda sytuacja szpitala, zwłaszcza sytuacja finansowa. Czy udało się zbilansować miesiąc listopad i czy podjęto już rozmowy z wierzycielami w sprawie ugody.  

Starosta wskazał, że restrukturyzacja jest w toku. Zgodnie z informacjami przekazywanymi przez Panią Prezes i Radę Nadzorczą udało się zbilansować szpital w listopadzie oraz w grudniu. Szpital nie zwracał się do powiatu o pożyczkę na spłatę bieżących zobowiązań. Wskazał, iż obecnie można powiedzieć,  że szpital spełnia pierwszy warunek powodzenia restrukturyzacji. Wymierny efekt podjętych decyzji oszczędnościowych widoczny będzie dopiero w przyszłym roku. Starosta przekazał, że zarządca został zobowiązany przez sąd do przedłożenia planu restrukturyzacji spółki do 19 grudnia. Ww. plan zostanie przeanalizowany przez sąd, następnie podjęta zostanie decyzja akceptująca go lub nieakceptująca. Starosta wskazał, że ustalana jest lista wierzytelności, ponieważ w postępowaniu restrukturyzacyjnym szpital był zobowiązany do tego, żeby zgodnie z posiadanymi księgami rachunkowymi wystąpić do wszystkich swoich wierzycieli z pismami i prośbą o potwierdzenie istniejących sald, czyli zgodności w księgach szpitalnych i księgach wierzycieli. Nadmienił, iż zdarzają się sytuacje, gdzie w księgach szpitala dany podmiot widnieje jako wierzyciel, mimo iż wierzycielem już nie jest. Są również sytuacje, gdzie w księgach szpitala jest zaksięgowana inna kwota niż w księgach wierzyciela. Zarządca oraz pracownicy szpitala muszą włożyć dużo pracy w to, aby wyjaśnić istniejące rozbieżności. Starosta poinformował, że zarządca sygnalizował problemy z Zakładowym Funduszem Świadczeń Socjalnych. Na ww. fundusz w zeszłym roku odrabiane były odpisy, wypłacane były również z niego środki. Od strony formalnej wszystko działało prawidłowo, lecz nie było żadnego wyodrębnionego rachunku dla funduszu. De facto środki z ww. funduszu wypłacane były z bieżących dochodów szpitala, odzyskiwanych z NFZ. Przytoczone działania stanowią poważną nieprawidłowość, w związku z czym zarządca rozważa skierowania sprawy do prokuratury.

	Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski przekazał, że na ręce radnych wpłynęło wiele świątecznych życzeń, a następnie za wszystkie podziękował. Przewodniczący złożył wszystkim życzenia radości i spokoju, znalezienia w zgiełku świątecznych przygotowań czasu dla siebie samych, zdrowia, spokojnych, rodzinnych świąt oraz tego, aby nikogo z bliskich nie zabrakło przy wigilijnym stole. Pan Boluk-Sobolewski przekazał również życzenia na Nowy Rok – spokojnych, dobrych dni oraz spełnienia planów i marzeń.



Ad. 10
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski podziękował wszystkim radnym i zaproszonym gościom za przybycie i o godzinie 14.49 zamknął  sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła:
Kinga Kacprzykowska
							           Przewodniczący Rady
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