Protokół nr XI/2025
z obrad XI sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji
zwołanej na dzień 29 stycznia 2025 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1
	O godzinie 14.00 XI sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji otworzył Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski. 
	Wiceprzewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości Wiceprzewodniczący powitał przedstawicieli władz samorządowych oraz służby mundurowe. Ponadto Wiceprzewodniczący Rady powitał kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, a także pozostałych zaproszonych gości. Wiceprzewodniczący powitał również wszystkich uczestniczących w sesji online. 

Ad. 2 	
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Wiceprzewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy              16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 
	
	Nieobecny: radny Jacek Boluk-Sobolewski.

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 
	
Wniosku w sprawie zmian porządku obrad nie zgłoszono.

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. [bookmark: _Hlk184796156][bookmark: _Hlk184811934]Otwarcie XI sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z X sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.
7. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039,
b) w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok, 
c) w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego                                  z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu                                   Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok,
d) w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego,
e) w sprawie złożenia wniosku o udzielenie zezwolenia na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów kształcenia                          w oddziale przygotowania wojskowego,
f) w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2114C oraz zagospodarowania działki przy drodze powiatowej               nr 2115C. 
9. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
10. Zakończenie.

Ad. 4
	Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Grabowski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XI sesji Rady Powiatu                  Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Franciszek Gutowski. 

	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad.                             Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 16-osobowym składzie Rady. 
	Wiceprzewodniczący Rady zaprosił radnego Franciszka Gutowskiego do stołu prezydialnego. 

Ad. 5 
	W przedmiotowym punkcie Wiceprzewodniczący Pan Andrzej Grabowski zaproponował, aby protokół z X sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 

	Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, Wiceprzewodniczący Rady poinformował,              że zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu protokół z X sesji przyjęła. 

	Wobec braku sprzeciwu Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził,                                       że Rada Powiatu protokół z X sesji przyjęła bez odczytywania. 

Ad. 6
	W przedmiotowym punkcie głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński                             Jacek Foksiński, który przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu,                   prac Zarządu Powiatu, a także podejmowanych działań między sesjami. 

	W pierwszej kolejności, Pan Starosta przekazał, że w okresie od ostatniej sesji      przeprowadzono trzy posiedzenia Zarządu Powiatu, podczas których podjęto łącznie 10 uchwał. Jak nadmienił, dotyczyły one m.in.:
-  uchwalenia regulaminu organizacyjnego Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu. Za pomocą omawianej uchwały wprowadzone zostały korekty w organizacji starostwa tj. zmiana nazwy Wydziału Techniczno-Inwestycyjnego na Wydział Inwestycji Planowania i Pozyskiwania Funduszy, zmiana nazwy Wydziału Oświaty i Zdrowia na Wydział Kultury, Edukacji i Sportu (kierować będzie nim Pani Monika Ciechanowska), zmiana nazwy Wydziału Organizacyjnego i Spraw Społecznych na Wydział Organizacyjny, Polityki Społecznej i Zdrowia (kierować będzie nim Pani Sekretarz Katarzyna Orłowska). Ponadto wyodrębniona została nowa komórka – Biuro Obsługi Rady i Zarządu oraz samodzielne stanowisko ds. turystyki i promocji i samodzielne stanowisko do spraw kontroli wewnętrznych;
- wyznaczenia dyżurów aptek ogólnodostępnych;
- wyznaczenia nauczycieli zastępujących dyrektorów szkół i placówek prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński;
- przekazania do ŚDS-u samochodu marki Renault Traffic, który znajdował się w dyspozycji Zarządu Dróg Powiatowych. Samochód wykorzystywany będzie do dowożenia uczestników na zajęcia w ŚDS-ie;
- wyrażenia opinii do wniosku o uzyskanie decyzji o zezwolenie na realizację inwestycji drogowych - budowy ścieżki pieszo-rowerowej w ciągu drogi krajowej na odcinku Elzanowo i Elgiszewo oraz budowy drogi dla rowerów przy drodze wojewódzkiej w Gminie Radomin (etap pierwszy i etap drugi).

Starosta Jacek Foksiński przekazał kolejno, że na Zarządzie Powiatu opiniowane również były projekty uchwał Rady Powiatu, będące przedmiotem XI sesji. 

Kontynuując swoje wystąpienie Pan Starosta przekazał, że:
- 9 stycznia w Toruniu odbyła się inauguracja projektu „Powiatowi Fachowcy”. Jest to projekt partnerski, realizowany przez Samorząd Golubsko-Dobrzyński wspólnie z Samorządem Toruńskim i Samorządem Aleksandrowskim. W Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim omawianym projektem objęte zostaną dwie placówki - Zespół Szkół w Kowalewie Pomorskim i Zespół Szkół nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu. Projekt będzie polegał na wsparciu dla szkół, poprzez wyposażenie pracowni nauki zawodu technik logistyk, technik reklamy, technik informatyk i technik architektury krajobrazu. Będzie on obejmować również wsparcie dla uczniów poprzez kursy zewnętrzne i zajęcia pozalekcyjne w szkołach, a także wsparcie nauczycieli poprzez szkolenia i studia podyplomowe. Realizacja projektu potrwa do 31 grudnia 2026 roku;
- 15 stycznia podpisany został list intencyjny z Nadleśniczym Nadleśnictwa Golub-Dobrzyń - Panem Robertem Paciorek. List dotyczy przygotowywania się do wspólnej inwestycji, polegającej na remoncie mostu w ciągu drogi powiatowej Wrocki-Pusta Dąbrówka-Radziki. Omawiany most jest własnością powiatu i wymaga przeprowadzenia pilnego remontu. Rok 2025 przeznaczony zostanie na opracowanie dokumentacji projektowej. Oprócz remontu mostu planuje się również modernizację ok. 1 km odcinka drogi przylegającej do mostu;
- na dzień 31 stycznia br. planuje się podpisanie listu intencyjnego z Panem Markiem Ryłowiczem Wójtem Gminy Golub-Dobrzyń w sprawie partycypacji w kosztach remontu ww. mostu;
- na przełomie stycznia i lutego planuje się podpisanie listu intencyjnego z Powiatem Rypińskim w sprawie partycypacji w kosztach remontu ww. mostu;
- ogłoszony został przetarg na remont drogi powiatowej na odcinku Radomin – Łupki. Inwestycja ta dofinansowana zostanie ze środków rządowych. Obecnie powiat czeka na oficjalne potwierdzenie ze strony Kancelarii Prezesa Rady Ministrów. Publikacja listy dróg wybranych do dofinansowania planowana jest na dzień 30 stycznia br. Omawiany przetarg nie został jeszcze rozstrzygnięty (uwarunkowane jest to publikacją listy dróg wybranych do dofinansowania), wpłynęło łącznie siedem ofert. W budżecie powiatu na omawianą inwestycję zaplanowane zostało 5 mln zł. Najtańsza oferta opiewa na kwotę 3,5 mln zł. Omawiany projekt w 50% finansowany będzie ze środków z budżetu państwa, a także środków powiatu, przy wsparciu Gminy Radomin (384 tys. zł).
Ponadto Starosta poinformował, że na posiedzeniu Zarządu Powiatu w dniu 22 stycznia br. uczestniczyła Prezes Szpitala, która przekazała informacje na temat bieżącego stanu restrukturyzacji. Plan restrukturyzacyjny szpitala został w miesiącu grudniu złożony do Sądu Gospodarczego w Toruniu, jest on obecnie przez sąd sprawdzany. Omawiany plan restrukturyzacyjny został przekazany członkom Zarządu Powiatu, po akceptacji sądu zostanie on przekazany radnym. Starosta przekazał, że bieżąca sytuacja finansowa szpitala jest stabilna. Od momentu rozpoczęcia restrukturyzacji tj. 19 września 2024 r. szpital na bieżąco reguluje zobowiązania. We własnym zakresie dokonał zakupów inwestycyjnych m.in. zakup końcówek do urządzeń wykorzystywanych w pracowni endoskopowej.
	Starosta wskazał, że 13 stycznia w budynku starostwa zaczął funkcjonować punkt poboru krwi. Z informacji przekazanych przez Panią Prezes wynika, że planuje się również otwarcie punktu poboru krwi w Kowalewie Pomorskim.
	Starosta poinformował, że Zakład Opiekuńczo-Lecznicy funkcjonować zaczął od dnia 1 listopada 2024 roku, w związku z czym miesiąc listopad wiązał się ze zwiększonymi wydatkami – zamknął się deficytem ok. 20 tys. zł. Natomiast miesiąc grudzień zamknął się już na plusie kwotą ok. 20-30 tys. zł. Obecnie obłożenie w ZOL-u wynosi 100%.
Ponadto Starosta przekazał, że 15 stycznia do Zespołu Szkół nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu, do Zespołu Szkół nr 1 w Golubiu-Dobrzyniu oraz do Zespołu Szkół w Kowalewie Pomorskim przekazany został sprzęt zakupiony ze środków Ministerstwa Sportu i Turystyki (dofinansowanie 75%, wkład własny powiatu 19 tys. zł).

W dalszej kolejności Pan Starosta przekazał informacje na temat kalendarza spotkań w okresie międzysesyjnym. Jak nadmienił:
- 2 stycznia odbyło się spotkanie w Urzędzie Marszałkowskim z Dyrektor Departamentu Wdrażania Funduszy Europejskich dla Kujaw i Pomorza, w którym uczestniczyła również Prezes Szpitala i Kierownik Wydziału Inwestycji Planowania i Pozyskiwania Funduszy. Omawiane spotkanie dotyczyło kontroli, obejmującej nieprawidłowości stwierdzone przez Najwyższą Izbę Kontroli w wystąpieniu pokontrolnym w szpitalu – podwójne finansowanie wydatków na kwotę 872 tys. zł, która przeprowadzona została w grudniu przez Urząd Marszałkowski. Celem spotkania było ustalenie możliwości porozumienia się z Urzędem Marszałkowskim, co do dokonania przez szpital korekty omawianej kwoty na rzecz powiatu, nie zaś Urzędu Marszałkowskiego. Starosta przypomniał, że podwójne finansowanie wynikało z tego, że te same wydatki w ramach inwestycji na oddziale chorób płuc i gruźlicy zostały rozliczone z dotacji powiatu i ze środków z Unii Europejskiej. Dyrektor Departamentu stwierdziła, że nie ma takiej możliwości prawnej, korekta dokonana musi zostać na rzecz Urzędu Marszałkowskiego. Starosta dodał, że szpital zabiegał będzie o umorzenie odsetek;
- 8 stycznia samorządowcy z terenu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego uczestniczyli w zorganizowanym w Warszawie spotkaniu z przedstawicielami spółki Centralny Port Komunikacyjny. Powiat reprezentował członek Zarządu Powiatu Pan Roman Tasarz. Spotkanie dotyczyło przebiegu planowanych tras szybkiej kolei w ramach budowy CPK. Samorządowcy wspólnie wyrazili stanowisko sprzeciwu, co do budowy jakiejkolwiek nitki przebiegającej przez teren Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Samorządowcy wskazywali, że najbardziej optymalnym rozwiązaniem byłoby poprowadzenie kolei szybkich prędkości przez Toruń, Bydgoszcz i Włocławek, zgodnie z tym, co postuluje samorząd wojewódzki i prezydent miasta Torunia. Na tę chwilę nie jest znane ostateczne stanowisko rządu w zakresie przebiegu szybkich kolei;
- 10 stycznia odbyło się przekazanie nowego auta dla Komendy Powiatowej Policji w Golubiu-Dobrzyniu. Zakup pojazdu możliwy był dzięki wsparciu finansowemu samorządów Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego;
- 16 stycznia w Starostwie Powiatowym odbyła się debata społeczna, zorganizowana przez Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu Pana Marcina Zdunowskiego, przy udziale Starosty, pod nazwą „Imprezy na drogach powiatowych na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego”;
- 17 stycznia na Zamku Golubskim odbyło się walne zgromadzenie Stowarzyszenia MOFT, które już oficjalnie przekształciło się w Metropolię Toruńską;
- 19 stycznia odbyły się uroczyste obchody rozpoczynające całoroczny cykl wydarzeń związanych z 750-leciem nadania praw miejskich dla Kowalewa Pomorskiego. Uroczystość połączona była z oficjalnym otwarciem Centrum Kultury i Integracji Społecznej w Wielkiej Łące oraz uroczystą sesją, na której zasłużeni pracownicy Urzędu Miejskiego w Kowalewie Pomorskim otrzymali odznaczenia wręczone przez Wicewojewodę Kujawsko-Pomorskiego;
Ponadto w okresie międzysesyjnym odbyły się wydarzenia związane ze świętami Bożego Narodzenia m.in. w Zespole Szkół nr 3, Powiatowym Środowiskowym Domu Samopomocy, Domu Pomocy Społecznej, Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, Powiatowym Centrum Opiekuńczo-Mieszkalnym, Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Ponadto odbyły się również koncerty noworoczne organizowane przez Powiatowe szkoły muzyczne w Kowalewie Pomorskim i w Golubiu-Dobrzyniu. Starosta złożył gratulacje na ręce dyrektorów, nauczycieli i uczniów wymienionych placówek, podkreślając wspaniałość tych wydarzeń.

Ad. 7
	W punkcie tym przedstawione zostały sprawozdania z prac poszczególnych Komisji.

W pierwszej kolejności Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poprosił o zabranie głosu Pana Wojciecha Kwiatkowskiego – Przewodniczącego Komisji Budżetu i Infrastruktury. 

	Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury przekazał, że w okresie międzysesyjnym Komisja obradowała na jednym posiedzeniu, które miało miejsce w dniu 21 stycznia br. Przedmiotem obrad było omówienie i pozytywne zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2039 oraz projektu budżetu powiatu na rok 2025.  Ponadto członkowie Komisji zapoznali się ze sprawozdaniem z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Publicznego za rok 2024.

	W dalszej kolejności głos zabrał Przewodniczący Komisji Rewizyjnej – Szymon Jankowski. Przekazał, że w czasie od ostatniej sesji odbyło się jedno posiedzenie Komisji w dniu 28 stycznia br. W ramach posiedzenia członkowie Komisji ustalili termin i zakres planowanych w pierwszym kwartale bieżącego roku kontroli jednostek organizacyjnych powiatu. Poinformował, że pierwsza kontrola odbędzie się 26 lutego w Urzędzie Pracy oraz w Poradni Psychologiczno-Pedagogicznej. Pan Jankowski przekazał, że przedmiotem posiedzenia było również szczegółowe omówienie i pozytywne zaopiniowanie projektu Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2025-2039 oraz projektu budżetu powiatu na rok 2025. Ponadto w czasie posiedzenia poruszono temat braku dyżurów aptek, w szczególności w soboty po godzinie 17.00 oraz omówiono opinie prawne, dotyczące możliwości kontroli szpitala przez Komisję Rewizyjną. Zgodnie z przedstawioną opinią prawną Komisja Rewizyjna nie może kontrolować spółki, jaką jest szpital. Przewodniczący Szymon Jankowski wskazał, że w związku z powyższym Komisja zwróciła się do Zarządu Powiatu z prośbą o organizację spotkania z przedstawicielami szpitala oraz firmą prowadzącą sanację, w celu udzielenia informacji o bieżącej sytuacji szpitala.

	Kolejno sprawozdanie z prac Komisji Spraw Społecznych przedstawił Przewodniczący Wojciech Adamiak. Pan Adamiak poinformował, że w okresie międzysesyjnym Komisja Spraw Społecznych obradowała na jednym posiedzeniu – tuż przed XI sesją Rady Powiatu. Członkowie komisji zapoznali się z projektami uchwał budżetowych, jak również pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o udzielenie zezwolenia na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum Zespołu Szkół w Kowalewie Pomorskim.


Ad. 8
W punkcie tym Wiceprzewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z wnioskiem o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się                      z nimi zapoznać.

W związku z brakiem innych propozycji, Wiceprzewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie 16 głosami „ZA” wyrazili zgodę na nieodczytywanie w całości treści projektów uchwał.
	
Ad. 8a
	Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039. Poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej. Wiceprzewodniczący przekazał,  że Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała projekt Wieloletniej Prognozy Finansowej pozytywnie z zastrzeżeniami.

	Skarbnik Powiatu wskazał, że Wieloletnia Prognoza Finansowa w swoich kwotach jest całkowicie zbieżna z uchwałą budżetową. Obejmuje ona lata 2025-2039. Dochody budżetu na 2025 rok kształtują się na poziomie 101 429 491,00 zł, a wydatki budżetu na poziomie 108 539 000,00 zł, co daje ujemny wynik budżetu na poziomie 7 109 509,00 zł. Prognozowane dochody i wydatki na pozostałe lata WPF ujęte zostały w tabelach. Odnosząc się do opinii RIO Skarbnik wskazał, że zastrzeżenie dotyczy roku 2025, w którym powiat nie zachowuje wskaźników z art. 243 ustawy o finansach publicznych, czyli możliwości spłaty swoich zobowiązań. Nadmienił, iż jest to sytuacja dopuszczalna zmianą ustawy o finansach publicznych, gdyż ogólne zadłużenie samorządu na koniec roku 2025 nie będzie przekraczało 58% planowanych dochodów bieżących pomniejszonych o dotacje (w latach 2022-2029 prawo dopuszcza niespełnienie wskaźników, jeżeli ogólna kwota zadłużeń nie przekroczy 100% planowanych dochodów). Skarbnik wskazał, iż w jego opinii po rozliczeniu roku 2024 wskaźniki powinny ulec poprawie.


Wobec braku pytań Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8b
Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że kolejnym projektem uchwały jest projekt uchwały sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok. Przekazał, że przedmiotowy projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Rewizyjnej. Wiceprzewodniczący przekazał,  że Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała projekt budżetu pozytywnie z zastrzeżeniami, podobnie, jak możliwość sfinansowanie deficytu. Przedmiotowa opinia wraz z projektem uchwały zamieszczona została w systemie e-Sesja.

Starosta podkreślił, że uchwała budżetowa jest jedną z najważniejszych uchwał podejmowanych przez każdy samorząd.  Przekazał, iż w roku 2025 dochody budżetu zaplanowane zostały w kwocie 101 429 491,00 zł, w tym dochody bieżące w kwocie 84 432 405,00 zł – są to dochody głownie z dotacji, subwencji, udziału w podatkach od osób fizycznych i od osób prawnych. Dochody majątkowe planowane są w kwocie 16 997 085,00 zł – są to środki pochodzące ze źródeł zewnętrznych, w głównej mierze przeznaczone zostaną na inwestycje. Starosta wskazał, iż wydatki zamknąć mają się kwotą 108 539 000,00 zł, w tym wydatki bieżące w kwocie 84 432 405,00 zł, gdzie:
- wydatki na wynagrodzenia, i składki od nich naliczane w kwocie 61 340 206 zł;
- wydatki związane z realizacją zadań statutowych jednostek powiatu w kwocie 14 121 706,00 zł;
- dotacje na zadania bieżące w kwocie 2 298 424,00 zł; 
- świadczenia na rzecz osób fizycznych w kwocie 2 855 495,00 zł;
- wydatki na programy finansowane z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ustawy o finansach publicznych w kwocie 316 573,00 zł;
- obsługa zobowiązań powiatu w kwocie 3 500 000,00 zł.
Starosta wskazał, że wydatki majątkowe zaplanowano w kwocie 24 106 594,00 zł. W roku 2025 planuje się wydatkować na zadania inwestycyjne kwotę odpowiadającą 24% planowanych dochodów. Podkreślił, że zaplanowany na kwotę 7 109 508,00 zł deficyt budżetowy może ulec zmniejszeniu po ostatecznych rozliczeniach i sprawozdaniach, które składane będą do końca lutego. Pokrycie deficytu planuje się z zaciągniętych pożyczek i kredytów w kwocie 5 581 000,00 zł oraz wolnych środków z lat ubiegłych w kwocie 1 528 476,00 zł. Starosta przekazał, że zadłużenie powiatu na koniec 2025 roku wynosić będzie 53 034 550,00 zł, co stanowi 52,33% planowanych na 2025 rok dochodów.
	Starosta odnosząc się do opinii RIO poinformował, że zastrzeżenia dotyczą tego, że w budżecie planuje się wydatki bieżące i dochody bieżące na tym samym poziomie. Zbilansowanie dochodów i wydatków, tak aby nie powstał deficyt wymagało będzie dużej dyscypliny finansów publicznych ze strony powiatu, zarówno starostwa, jak i wszystkich jednostek organizacyjnych.

	Radny Roman Ratyński, jako Przewodniczący Klubu Radnych Uczciwie dla Powiatu oraz radnych współpracujących przedstawił stanowisko klubu, zawierające uwagi do projektu budżetu na rok 2025, a następnie przekazał je na ręce Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu.
Przedmiotowe stanowisko stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Starosta zwracając się do radnego Ratyńskiego zadał retoryczne pytanie czy uczestniczył w posiedzeniach komisji Rady i w sesjach. Wytłumaczył, że temat szpitala był na posiedzeniach wielokrotnie poruszany. Zapytał, co w opinii radnego Ratyńskiego w obecnej sytuacji szpitala jest niezrozumiałe, podkreślając, że Pan Ratyński był Przewodniczącym Komisji Budżetowej w zeszłej kadencji. W związku z powyższym stwierdził, że sytuacja szpitala, w tym jej geneza powinna być mu znana. Poprosił o niepodnoszenie zarzutów ograniczania zakresu usług świadczonych w szpitalu, likwidacji czy przekształcania szpitala, wskazując, że podejmowane są działania, które mają ochronić szpital przed upadłością. Starosta podkreślił, że wzrost zadłużenia powiatu spowodowany jest m.in. przekazaniem w 2024 roku kwoty 5 mln zł na rzecz szpitala. Nadmienił, iż wkrótce dostępny będzie plan restrukturyzacji szpitala, w którym wskazana została m.in. przyczyna jego obecnej sytuacji.
Odnosząc się do tematu inwestycji Starosta wskazał, że w obecnej kadencji Parlamentu nie są dostępne tak duże środki z programów rządowych, jak miało to miejsce w poprzedniej kadencji. Obecnie w większości realizowane są programy, które uruchomione zostały w poprzedniej kadencji parlamentu. Obecnie dostępne są jedynie środki z Unii Europejskiej i Krajowego Planu Odbudowy. Starosta odnosząc się do sytuacji finansowej powiatu, wskazał, że 5 mln zł przekazane szpitalowi przeznaczone zostało na spłatę zobowiązań względem lekarzy i innego personelu medycznego. Wspomniał o skierowanym do starostwa pod koniec lipca 2024 roku apelu lekarzy i innych pracowników szpitala związanym z brakiem wypłaty wynagrodzeń i idącymi za tym groźbami odejścia od łóżek pacjentów, a także złożonymi wypowiedzeniami na oddziale wewnętrznym.
Starosta poinformował, że wzrost wydatków na wynagrodzenia był konieczny w związku z ogólną tendencją wzrostu wynagrodzeń, w tym wzrostu płacy minimalnej. Podkreślił, że w starostwie i w jednostkach organizacyjnych powiatu nie nastąpiło zwiększenie zatrudnienia.
Starosta wskazał, że zatrudnienie etatowego członka zarządu jest zgodne z przepisami prawa, a wartość jego stanowiska nie jest uzależniona od ilości pozyskanych środków zewnętrznych, bowiem wykonuje on codziennie pracę, do której został powołany.

Radny Roman Ratyński podkreślił, że treść przekazana w stanowisku Klubu Radnych Uczciwie dla Powiatu i radnych współpracujących stanowi tzw. status praesens, a więc jest to sytuacja, która jest w chwili obecnej – w stanowisku nastąpiło stwierdzenie stanu faktycznego. Wskazał, że jest to sytuacja nie do przyjęcia. Jeżeli w najbliższym czasie omawiana sytuacja ulegnie poprawie na tyle, że będzie akceptowalna to i stanowisko klubu ulegnie zmianie. Radny Ratyński przypomniał, że obecny Starosta Pan Foksiński był członkiem Zarządu Powiatu ubiegłej kadencji. Poprosił, aby na forum „personalnie nie wyskakiwać do oczu”.

Starosta wracając do tematu restrukturyzacji szpitala, poinformował, że zostanie zorganizowane spotkanie z zarządcami szpitala oraz radnymi powiatu. Spotkanie to dotyczyć będzie planów i przebiegu restrukturyzacji. Ponadto radnym udostępniony zostanie plan restrukturyzacyjny. Podkreślił, że przekazanie na rzecz szpitala kwoty 5 mln zł ograniczyło możliwości finansowe powiatu, w tym możliwości jego rozwoju. Starosta wskazał, że restrukturyzacja jest w toku, jednak szpital nadal ma zobowiązania, które powstały przed rozpoczęciem procesu restrukturyzacji. Jednym z zadań restrukturyzacji jest to, żeby szpital porozumiał się z wierzycielami i ich spłacił. Jedną z możliwości spłaty zobowiązań jest porozumienie się z wierzycielami, którzy zgodzą się na zaproponowany układ. Układ ten następnie zatwierdzony zostanie przez sąd i nastąpi spłata zobowiązań przez szpital (np. przez okres 10 lat). Według wstępnych wyliczeń, żeby to robić, szpital będzie musiał każdego miesiąca, przez okres 10 lat wypracowywać nadwyżkę rzędu 200 tys. zł. Kolejna możliwość wiązałaby się z uchwaleniem przez sejm reformy służby zdrowia, gdzie jednym z głównych postulatów jest finansowanie restrukturyzujących się szpitali, pożyczkami z Banku Gospodarstwa Krajowego na okres 10 lat. Pożyczki byłyby umarzalne w wysokości 1/10 co roku, pod warunkiem, że szpital się restrukturyzuje. Starosta poinformował, że najlepszym rozwiązaniem dla szpitala byłyby pożyczki z BGK, spłacenie wierzycieli, a następnie spłacenie pożyczki. W takim przypadku wymagane mogłoby być poręczenie ze strony powiatu.

Radny Roman Tasarz wskazał na trudną sytuację finansową powiatu, jednocześnie podkreślając, że obecny Zarząd Powiatu pracuje od maja 2024 roku, czyli mniej niż rok i po raz pierwszy uchwala budżet. Nadmienił, że obecna trudna sytuacja budżetowa jest konsekwencją poprzednich działań.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu przekazał, że Klub Porozumienie dla Powiatu będzie głosował za budżetem na 2025 rok. Pan Grabowski w imieniu klubu wyraził uznanie dla Zarządu Powiatu, któremu przyszło pracować w trudnych okolicznościach. Wyraził zrozumienie dla stanowiska klubu Uczciwie dla Powiatu i radnych współpracujących, wskazując, że oceniony został realny stan budżetu, jednocześnie podkreślając, że obecnie państwo funkcjonuje inaczej, niż w poprzedniej kadencji parlamentu. Wiceprzewodniczący podziękował Klubowi za wyrażenie chęci głosowania za budżetem. 
Pan Grabowski podkreślił, że nie można zarzucić obecnemu Zarządowi Powiatu, że w okresie od miesiąca maja nie próbował wyjść z trudnej sytuacji powiatu, chociażby za sprawą szpitala, gdzie widać szansę poprawy sytuacji. Podkreślił, że radni, bez względu na przynależność klubową powinni robić wszystko, aby poprawić sytuację powiatu.

Radny Roman Ratyński wskazał, że Klub Radnych Uczciwie dla Powiatu oraz radni współpracujący będą głosować za budżetem, co jest rezultatem świadomości, iż zostali wybrani dla społeczeństwa, w związku z czym wykorzystywać będą każdą okazję, aby poprawić byt społeczeństwa.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie ww. projekt uchwały. 

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8c
	Wiceprzewodniczący przekazał, że kolejnym projektem uchwały jest projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury.

	Starosta wyjaśnił, że przedłożenie sprawozdania z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku jest obowiązkiem ustawowym. Wskazał, że ww. Komisja działa na podstawie przepisów ustawy o samorządzie powiatowym. Głównym jej zadaniem jest wspieranie starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz w zakresie realizacji zadań ustawowych dotyczących zapewnienia porządku publicznego i bezpieczeństwa na terenie powiatu. W minionym roku odbyło się jedno posiedzenie komisji, w dniu 20 marca. Na posiedzeniu poruszona została problematyka planowanych wówczas protestów rolniczych. Omawiane spotkanie odbyło się pod kierownictwem ówczesnego Starosty – Pana Franciszka Gutowskiego. Udział wzięli w nim przedstawiciele samorządów, inspekcji powiatowych i straży.

Przed przystąpieniem do głosowania Wiceprzewodniczący Rady Powiatu ponownie zarządził stwierdzenie quorum. Przekazał, że na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji uczestniczy 15 radnych.

	Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania Starosty Golubsko-Dobrzyńskiego z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za 2024 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8d
	Następnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Wiceprzewodniczący poinformował, że projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury.
 
	Starosta przekazał, że przedmiotem uchwały jest lokal mieszkalny, będący własnością powiatu, zlokalizowany przy ul. PTTK 5. Jest to lokal o powierzchni 50 metrów kwadratowych wraz z przynależnymi do niego pomieszczeniami. Wystawienie tego lokalu na sprzedaż w trybie przetargu wymaga zgody Rady Powiatu. Wartość lokalu została wyceniona przez rzeczoznawcę na kwotę 120 tys. zł netto. Starosta dodał, że jest to lokal nieprzydatny dla działalności powiatu.

Z uwagi na brak pytań, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Na 15 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie wyrażenia zgody na sprzedaż nieruchomości stanowiącej własność Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego została podjęta jednogłośnie.


Ad. 8e
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o udzielenie zezwolenia na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale przygotowania wojskowego. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych.

Starosta przekazał, że z inicjatywą utworzenia Oddziału Wojskowego w Technikum im. Lecha Wałęsy w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim wystąpiła Pani Dyrektor (zwróciła się z tym do Zarządu Powiatu). Zarząd pozytywnie zaopiniował propozycję poszerzenia zakresu usług oświatowych świadczonych przez Zespół Szkół w Kowalewie Pomorskim o klasę przygotowania wojskowego. Starosta nadmienił, iż będzie to przygotowanie, w ramach kierunku technik logistyk, do służb mundurowych. Otrzymanie dofinansowania uzależnione jest od utworzenia klasy, składającej się z co najmniej 15 uczniów. Podjęcie przez Radę Powiatu uchwały konieczne jest, aby zwrócić się do Ministerstwa Obrony Narodowej o akceptację wniosku i uzyskanie dofinansowania.

Przed przystąpieniem do głosowania Wiceprzewodniczący Rady Powiatu ponownie zarządził stwierdzenie quorum. Przekazał, że na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji uczestniczy 16 radnych.
 
	Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie złożenia wniosku o udzielenie zezwolenia na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale przygotowania wojskowego.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie złożenia wniosku o udzielenie zezwolenia na utworzenie oddziału przygotowania wojskowego w Technikum w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim oraz zobowiązania się do ponoszenia kosztów kształcenia w oddziale przygotowania wojskowego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8f
	Ostatnim projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2114C oraz zagospodarowania działki przy drodze powiatowej nr 2115C. Wiceprzewodniczący poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały został wypracowany przez Komisję skarg, wniosków i petycji, co jest jednoznaczne z jego pozytywnym zaopiniowaniem.

	Przewodniczący Komisji skarg, wniosków i petycji poinformował, że w opinii Komisji, petycja mieszkańców sołectwa Lisewo jest zasadna, zarówno w części dotyczącej budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2114C, jak i zagospodarowania działki przy drodze powiatowej nr 2115C. 
 
Z uwagi na brak pytań, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2114C oraz zagospodarowania działki przy drodze powiatowej nr 2115C.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Wiceprzewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2114C oraz zagospodarowania działki przy drodze powiatowej nr 2115C została podjęta jednogłośnie.



Ad. 9
W przedmiotowym punkcie Wiceprzewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że w okresie międzysesyjnym na ręce Przewodniczącego Rady Powiatu nie wpłynęły żadne interpelacje, wnioski czy zapytania. 

W tym miejscu głos zabrał Starosta, odnosząc się do uchwały w sprawie rozpatrzenia petycji dotyczącej budowy chodnika przy drodze powiatowej nr 2114C oraz zagospodarowania działki przy drodze powiatowej nr 2115C. Wskazał, że postulat  budowy chodnika dotyczy ulicy Brodnickiej – zatoczki usytuowanej częściowo na terenie gminy Golub-Dobrzyń, częściowo na terenie miasta Golubie-Dobrzynia. Starosta nadmienił, że powiat prawdopodobnie będzie mógł skorzystać z dofinansowania z Lokalnej Grupy Działania „Dolina Drwęcy” – na tzw. małą architekturę (jest to kwota 250 tys. zł).  Starosta wskazał, że analizowana była możliwość zagospodarowania tego terenu m.in. poprzez postawienie altany, utwardzenie gruntu, wykonanie oświetlenia, zieleni i nasadzeń, jednak wystąpiło ograniczenie, związane z obszarem chronionym Dolina Drwęcy. Ponadto konieczne jest odsunięcie na odległość 100 m od miasta Golub-Dobrzyń i 20 m od gminy Golub-Dobrzyń. W związku z powyższym zagospodarowanie omawianej działki poprzez budowę altany nie będzie możliwe. Starosta przekazał, że wspólnie z Panią Burmistrz miasta Golubia-Dobrzynia podejmować będzie próby zagospodarowania omawianego terenu, ponieważ wymaga on uporządkowania. Nadmienił, że 250 tys. zł dofinansowania z Lokalnej Grupy Działania „Dolina Drwęcy” planuje się przeznaczyć na zagospodarowanie terenu przy szpitalu, między parkingiem przy ulicy wojewódzkiej, a parkingiem przy budynku, gdzie znajduje się m.in. PCPR, Sanepid. Dodał, że jest to teren zadrzewiony, być może uda się tam wykonać altanę i zmodernizować parking.  

Ad. 10
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Wiceprzewodniczący Rady Powiatu Andrzej Grabowski podziękował wszystkim radnym i zaproszonym gościom za przybycie i o godzinie 15.17 zamknął XI sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła:
Kinga Kacprzykowska
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