Protokół nr XII/2025
z obrad XII sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji
zwołanej na dzień 19 lutego 2025 roku
w sali posiedzeń Starostwa Powiatowego

Ad. 1
	O godzinie 14.33 XII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski. 
	Na wstępie Przewodniczący poinformował zebranych, że sesja zwołana została                               w trybie art. 15 ust. 7 ustawy o samorządzie powiatowym na pisemny wniosek Zarządu Powiatu.
Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Ponadto Przewodniczący Rady powitał Sekretarz Powiatu oraz Skarbnika Powiatu, a także wszystkich uczestniczących w sesji online. 

Ad. 2 	
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy              16 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

	Nieobecny radny: Wojciech Adamiak.

Ad. 3
	Przewodniczący Rady zwrócił się z wnioskiem w sprawie zmiany porządku obrad. Poprosił o wprowadzenie do porządku obrad punktu 6g w zakresie podjęcia uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości. Przewodniczący Boluk-Sobolewski poinformował, że skarga wpłynęła do Rady Powiatu w dniu 12 lutego bieżącego roku i dotyczy  działalności Komendanta Powiatowego Policji w Golubiu-Dobrzyniu. Wskazał, że zgodnie z art. 231 ustawy Kodeks postępowania administracyjnego organ, który nie jest właściwy do rozpatrzenia skargi przekazuje ją niezwłocznie, nie później niż w terminie siedmiu dni, do organu właściwego. Dodał, że po podjęciu przedmiotowej uchwały skarga przekazana zostanie, zgodnie z właściwością, do Komendanta Wojewódzkiego Policji.
	Przewodniczący zwrócił się do Starosty, jako wnioskodawcy zwołania sesji, z pytaniem o wyrażenie zgody na wprowadzenie wnioskowanej zmiany do porządku obrad.

	Starosta wyraził zgodę na wprowadzenie wnioskowanej zmiany do porządku obrad.

W związku z brakiem innych propozycji zmiany porządku obrad, Przewodniczący Rady poddał pod głosowanie wprowadzenie do porządku obrad punktu 6g w sprawie przekazania skargi według właściwości.

	W wyniku przeprowadzonego głosowania wnioskowana zmiana porządku obrad została przyjęta jednogłośnie.

	Wobec powyższego porządek sesji po zmianach przedstawiał się następująco:

1. Otwarcie XII sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XI sesji Rady Powiatu.
6. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039, 
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok,
c) w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim,
d) w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez zmianę jej siedziby,
e) sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński,
f) w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Specjalnego w Wielgiem, wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem, z siedzibą w Wielgiem, Wielgie 80A, 87-645 Zbójno,
g) w sprawie przekazania skargi według właściwości.
7. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
8. Zakończenie.

Ad. 4
Przewodniczący Rady Jacek Boluk-Sobolewski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XII sesji Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Szymon Jankowski. 

	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad.                             Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 16-osobowym składzie Rady. 

Ad. 5 
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Pan Jacek Boluk-Sobolewski zaproponował, aby protokół z XI sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 

	Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, Przewodniczący Rady poinformował,              że zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu protokół z XI sesji przyjęła. 

	Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że Rada Powiatu protokół z XI sesji przyjęła bez odczytywania.
	 
Ad. 6 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady zwrócił się do radnych z prośbą o wyrażenie zgody na nieodczytywanie w całości projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone w systemie eSesja, dzięki czemu wszyscy zainteresowani mogli się z nimi zapoznać.

	Innych propozycji nie zgłoszono. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady Powiatu poddał wniosek w przedmiocie nieodczytywania projektów uchwał pod głosowanie. 

	Na 16 obecnych radnych, 16 głosowało „ZA”. 

	Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że wniosek w przedmiocie nieodczytywania projektów uchwał  został przyjęty jednogłośnie.

Ad. 6a
	Przewodniczący Rady poinformował, że pierwszym projektem uchwały XII sesji jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039. Poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

	Skarbnik przekazał, że najważniejsze zmiany w Wieloletniej Prognozie Finansowej (w stosunku do uchwalonej 29 stycznia br.) dotyczą zwiększenia dochodów o kwotę 708 961,60 zł, w tym dochodów bieżących o kwotę 687 457,73 zł i dochodów majątkowych o kwotę 21 503,87 zł. W takich samych kwotach następuje zwiększenie wydatków bieżących oraz wydatków majątkowych, co powoduje, że deficyt budżetowy i równowaga budżetowa pozostają na tym samym poziomie, co w uchwale z dnia 29 stycznia 2025 roku. Skarbnik wskazał, że po wprowadzeniu do WPF wykonania w zakresie dochodów i wydatków z 2024 roku następuje zmiana w tabeli 3 przedstawiającej kształtowanie się relacji z art. 243 ust. 1 ustawy o finansach publicznych. Po wprowadzeniu ww. danych ma miejsce zachowanie relacji wynikającej z art. 243 (w uchwale z dnia 29 stycznia br. występowała możliwość niespełnienia ww. relacji w 2025 roku). W 2025 roku maksymalna obsługa zadłużenia (wg. wykonania) kształtuje się na poziomie 8,10 %, przy obsłudze zadłużenia na poziomie 7,38 %, co powoduje zmianę możliwości spłaty zobowiązań powiatu.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę                          w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039 została podjęta jednogłośnie.
	 
Ad. 6b
	Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że kolejnym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok. Poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

	Skarbnik poinformował, że w uchwale budżetowej następują zwiększenia, w tych samych kwotach, dochodów bieżących i wydatków bieżących (687 453,73 zł) oraz dochodów majątkowych i wydatków majątkowych (21 503,87 zł). Zmiany w zakresie załączników wynikają z pierwotnej treści załączników, zawartych w uchwale z dnia 29 stycznia br. Wszystkie zmiany w załącznikach są zgodne ze zmianami wprowadzonymi w całej uchwale budżetowej.

Przed przystąpieniem do głosowania Przewodniczący Rady Powiatu ponownie zarządził stwierdzenie quorum. Przekazał, że na ogólną liczbę 17 radnych, w sesji uczestniczy 16 radnych.

Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę                          w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6c
Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że kolejnym projektem uchwały XII sesji jest projekt uchwały w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim. Poprosił Starostę o omówienie projektu uchwały.

	Starosta poinformował, że Szkoła Muzyczna I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez proces konsultacji wewnętrznej w szkole, z udziałem Rady Pedagogicznej, wychowanków i rodziców dokonała wyboru patrona szkoły, a następnie wystąpiła z wnioskiem w sprawie podjęcie przez Radę Powiatu uchwały w sprawie nadania imienia szkole. Społeczność Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim na swojego patrona wybrała Ignacego Jana Paderewskiego. Starosta wskazał, że jest to znana postać - wybitny kompozytor, artysta i polityk, który zasłużył się w historii kraju. Jako główny powód wyboru tej osobistości Starosta wskazał jego bardzo duży dorobek artystyczny.

Przewodniczący Boluk-Sobolewski dopowiedział, że Ignacy Jan Paderewski był również wielkim patriotą.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie nadania imienia Publicznej Szkole Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6d
Następnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez zmianę jej siedziby. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Starostę o omówienie projektu uchwały.

	Starosta przekazał, że omawiana uchwała dotyczy kwestii technicznej – zmiany adresu szkoły  – przeniesie szkoły na ulicę Odrodzenia 5. Zgodnie z obowiązującymi przepisami prawa wymagana jest zgoda Rady Powiatu.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez zmianę jej siedziby.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie zamiaru przekształcenia Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia w Kowalewie Pomorskim poprzez zmianę jej siedziby została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6e
Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że kolejnym projektem uchwały XII sesji jest projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński. Poprosił Starostę o omówienie projektu uchwały.

	Starosta poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały jest pokłosiem audytu oświaty. Ma on uzupełnić braki w dokumentacji dotyczącej funkcjonowania przedszkola znajdującego się w strukturze Zespołu Szkół nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu. W uchwale określona została wysokość opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w wymiarze ponad 5 godzin. Zaproponowana odpłatność wynosi 1 zł za każdą kolejną godzinę. W § 3 omawianej uchwały zamieszczony został zapis wskazujący, że z ww. opłaty zwalnia się całkowicie rodziców dzieci posiadających orzeczenie o potrzebie kształcenia specjalnego, czyli nikt z rodziców wychowanków przedszkola publicznego w Zespole Szkół nr 3 nie będzie ponosił kosztów.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie określenia wysokości opłat za korzystanie z wychowania przedszkolnego w publicznych przedszkolach prowadzonych przez Powiat Golubsko-Dobrzyński została podjęta jednogłośnie.

Ad. 6f
Następnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Specjalnego w Wielgiem, wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem, z siedzibą w Wielgiem, Wielgie 80A, 87-645 Zbójno. Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Starostę o omówienie projektu uchwały.

	Starosta przekazał, że przedmiotowy projekt uchwały również jest pokłosiem audytu oświaty. Wskazał, że Przedszkole Specjalne w Wielgiem utworzone zostało 2 lata temu. Przez ten okres nie było żadnego zainteresowania ofertą przedszkola, w związku z czym proponuje się jego zamknięcie. Starosta nadmienił, że dużym zainteresowaniem cieszy się przedszkole prowadzone przez Zespół Szkół nr 3 w Golubiu-Dobrzyniu.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Specjalnego w Wielgiem, wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem, z siedzibą w Wielgiem, Wielgie 80A, 87-645 Zbójno.

Na 16 obecnych Radnych, 15 głosowało „ZA”, 1 Radna wstrzymała się od głosu (radna Agnieszka Malon).

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie zamiaru likwidacji Przedszkola Specjalnego w Wielgiem, wchodzącego w skład Specjalnego Ośrodka Szkolno-Wychowawczego w Wielgiem, z siedzibą w Wielgiem, Wielgie 80A, 87-645 Zbójno została podjęta przy 15 głosach „ZA” oraz 1 głosie „WSTRZYMUJĄCYM SIĘ”.



Ad. 6g
Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że ostatnim projektem uchwały XII sesji jest projekt uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości. Przewodniczący Boluk-Sobolewski wskazał, że przedmiotowy projekt uchwały omówiony został w punkcie 3, w związku z czym dopytał o ewentualne pytania.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przekazania skargi według właściwości.

Na 16 obecnych Radnych, 16 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przekazania skargi według właściwości została podjęta jednogłośnie.

Ad. 7
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że 17 stycznia br. na Zamku Golubskim odbyło się spotkanie w sprawie przekształcenia Stowarzyszenia Miejskiego Obszaru Funkcjonalnego Torunia w Stowarzyszenie Metropolia Toruńska. Natomiast 7 lutego br. miało miejsce spotkanie przewodniczących rad powiatów i gmin omawianego stowarzyszenia z Przewodniczącym Rady Miasta Torunia. Pan Boluk-Sobolewski przekazał informację, na prośbę Przewodniczącego Rady Miasta Torunia, o Kongresie Samorządowym, który ma odbyć się 3 czerwca br. Wydarzenie skierowane jest do wszystkich radnych powiatów i gmin obszaru Metropolii Toruńskiej. Przewodniczący Rady Powiatu wskazał, że ze względów organizacyjnych Przewodniczący Rady Miasta Torunia Łukasz Walkusz poprosił o wstępną deklarację uczestnictwa radnych w kongresie. Mając na względzie powyższe Przewodniczący Rady Powiatu poprosił o przekazywanie informacji odnośnie uczestnictwa w kongresie, do dnia 31 marca br., do Biura obsługi Rady i Zarządu.

Ad. 8
	Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane podziękował wszystkim za udział w sesji i o godzinie 14.58 zamknął XII sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła:
Kinga Kacprzykowska
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