Protokół nr XIV/2025
z obrad XIV sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji
zwołanej na dzień 29 kwietnia 2025 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1
	O godzinie 14.02 XIV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski. 
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości Przewodniczący powitał przedstawicieli władz samorządowych oraz służby mundurowe. Ponadto Przewodniczący Rady powitał kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, Skarbnika Powiatu, Sekretarz Powiatu, a także pozostałych zaproszonych gości. Przewodniczący powitał również wszystkich uczestniczących w sesji online. 

Ad. 2 	
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy              17 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 
	
Zmian w porządku obrad nie zgłoszono.

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. [bookmark: _Hlk184796156][bookmark: _Hlk184811934][bookmark: _Hlk187657438]Otwarcie XIV sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XIII sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.
7. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Informacja o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu                    Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024.
9. Ocena zasobów społecznych w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim.   
10. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039,
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                             Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok, 
c) w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Budowa obwodnicy miasta Golubia-Dobrzynia – Opracowanie Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego wraz z uzyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia”,
d) w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością oraz sprawozdania z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Powiecie                                             Golubsko-Dobrzyńskim za rok 2024,
e) w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024,
f) zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.
11. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
12. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Jacek Boluk-Sobolewski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XIV sesji Rady Powiatu                  Golubsko-Dobrzyńskiego objęła radna Danuta Malecka. 

	Radna wyraziła zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad.                             Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 17-osobowym składzie Rady. 
	Przewodniczący Rady zaprosił radną Danutę Malecką do stołu prezydialnego. 

Ad. 5 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Pan Jacek Boluk-Sobolewski zaproponował, aby protokół z XIII sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 

	Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu protokół z XIII sesji przyjęła. 

	Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził,                              że Rada Powiatu protokół z XIII sesji przyjęła bez odczytywania. 

Ad. 6
	W przedmiotowym punkcie głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński                             Jacek Foksiński, który przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu,                   prac Zarządu Powiatu, a także podejmowanych działań między sesjami. 

	W pierwszej kolejności, Pan Starosta przekazał, że w okresie od ostatniej sesji przeprowadzono trzy posiedzenia Zarządu Powiatu. W jednym z posiedzeń uczestniczyli Prezes Szpitala oraz Dyrektor ds. medycznych, którzy poinformowali Zarząd Powiatu o bieżących sprawach, dotyczących przede wszystkim uruchomienia od dnia 1 maja br. oddziału chirurgicznego, który przez okres 2 miesięcy działać będzie w trybie ostrym. W ramach posiedzeń Zarządu podjęto łącznie 15 uchwał.  Jak nadmienił Starosta, dotyczyły one m.in.:
- podania do publicznej wiadomości informacji o wykonaniu budżetu Powiatu po upływie I kwartału 2025 roku oraz udzielonych umorzeniach niepodatkowych;
- przystąpienia Powiatu do realizacji programu Ministra Rodziny, Pracy i Polityki Społecznej Opieka Wytchnieniowa edycja 2025. Starosta wskazał, że jest to program finansowany z Funduszu Solidarnościowego. Finansowanie działań podejmowanych w ramach programu wynosi 100%, a wybranym do jego realizacji został Szpital Powiatowy w Golubiu-Dobrzyniu. Szpital przez okres 14 dni będzie zajmował się opieką nad osobami, które z racji wieku lub chorób wymagają specjalnej opieki. Ma to na celu czasowe odciążanie rodzin w opiece;
- powierzenia Panu Rafałowi Gumieli stanowiska dyrektora Publicznej Szkoły Muzycznej I stopnia na okres kolejnych pięciu lat. Uchwała podjęta została w następstwie przeprowadzonego konkursu;
- rozstrzygnięcia otwartego konkursu ofert na realizację zadań publicznych powiatu przez organizacje pozarządowe. Na ww. cel zabezpieczona i wydatkowana została kwota 28 tys. zł. Wsparcie samorządu, po ocenie Komisji i zatwierdzeniu przez Zarząd Powiatu otrzymało 6 podmiotów.

Kontynuując swoje wystąpienie Pan Starosta przekazał, że:

- 3 kwietnia odbyło się spotkanie ze Starostą Rypińskim Panem Jarosławem Sochackim i Wicestarostą Rypińskim, panią Moniką Kalinowską w sprawie udziału Powiatu Rypińskiego w planowanej przez Powiat Golubsko-Dobrzyński przebudowie mostu w ciągu drogi powiatowej Wrocki-Pusta-Dąbrówka-Radziki Duże. Pan Sochacki zadeklarował udział finansowy w realizacji przedsięwzięcia, podpisany został list intencyjny. Listy intencyjne podpisane zostały również z Gminą Golub-Dobrzyń i z Nadleśnictwem Golub-Dobrzyń. Rozmowy w sprawie dofinansowania ww. inwestycji prowadzone będą z Wójtem Gminy Wąpielsk;

- 17 kwietnia podpisano umowę z Prezesem Szpitala na dofinansowanie zadania polegającego na modernizacji stacji uzdatniania wody w szpitalu. Na ten cel w budżecie zabezpieczona została kwota 150 tys. zł, a czas realizacji przewidziany jest na czerwiec br.; 
- 22 kwietnia odbyło się spotkanie ze Starostą Toruńskim Panem Jarosławem Graczykiem w sprawie propozycji budowy, na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, ścieżki rowerowej przy drodze powiatowej. Powiat Toruński planuje budowę ścieżki rowerowej przy drodze powiatowej od strony Łążynka do granic Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego oraz od granic Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego do miejscowości Mazowsze. Starosta Toruński zaproponował, aby inwestycja przeprowadzona została również na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego;
- 28 kwietnia podpisana została umowa na przygotowanie dokumentacji na wykonanie 7,5 km nakładek na drogach powiatowych;
- z Ministerstwa Obrony Narodowej wpłynęła informacja odnośnie pozytywnego rozpatrzenia wniosku na utworzenie w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim oddziału przygotowania wojskowego i objęcia wsparciem finansowym ze strony Ministerstwa;
- 25 kwietnia w Zespole Szkół im. Błękitnej Armii oraz w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim odbyły się uroczyste zakończenia roku szkolnego klas maturalnych, podczas których zostały wręczone ufundowane przez samorząd nagrody dla najlepszych absolwentów;
- 29 kwietnia zostały wręczone nagrody finansowe dla sportowców z terenu Powiatu, którzy uzyskali wysokie wyniki sportowe we współzawodnictwie na poziomie Mistrzostw Polski, Mistrzostw Europy i Mistrzostw Świata. Starosta wskazał, iż nagrodzeni zostali: Eliza Rabażyńska, Daria Dębicka, Daria Ostrycharz oraz Nikodem Siałkowski, którzy osiągnęli sukcesy w kolarstwie oraz Julia Szyjkowska za sukcesy w kickboxingu. Starosta złożył podziękowania za promocję samorządu młodym sportowcom oraz ich rodzicom;
- 29 marca w Centrum Usług Społecznych w Golubiu Dobrzyniu odbyło się I Forum Sołtysów Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. W organizację przedsięwzięcia, poza Powiatem zaangażowane były gminy z terenu Powiatu. Inicjatorami wydarzenia byli delegaci z terenu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, którzy reprezentują sołtysów przy Radzie Sołtysów oraz przy Marszałku Województwa Kujawsko-Pomorskiego. Starosta wskazał, iż w ramach wydarzenia sołtysi mogli wymienić się doświadczeniami, a głównym punktem forum było profesjonalne szkolenie, w dużej części sfinansowane ze środków Urzędu Marszałkowskiego, a także przez samorządy gminne;
- 9 kwietnia w Lasku Miejskim w Golubiu-Dobrzyniu odbyły się Mistrzostwa Powiatu w drużynowych biegach przełajowych dla wszystkich roczników;
- w dniach 7-10 kwietnia w Akademii Pożarniczej w Warszawie odbył się wyższy kurs z zakresu ochrony ludności. Szkolenie prowadzone było na skalę całego kraju, dla wszystkich samorządowców. Dotyczyło ono nowej ustawy o ochronie ludności i obronie cywilnej;
- 11 kwietnia Powiatowy Urząd Pracy zorganizował Targi Pracy i Edukacji, które przyciągnęły wiele osób z terenu Powiatu. Wydarzenie organizowane jest co roku, przy wsparciu jednostek powiatowych. Starosta złożył podziękowania na ręce Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy i jego współpracowników za organizację wydarzenia oraz na ręce pracowników Starostwa Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu za zaangażowanie w przygotowanie targów;
- 11 kwietnia w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie przedstawicieli Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych organizowane we współpracy z PCPR-em. Było to spotkanie informacyjne o projektach zadaniach, które należą do PFRON-u. Podczas spotkania osoby indywidualne kwalifikujące się do pomocy ze strony PFRON-u mogły uzyskać informacje o zasadach uzyskiwania wsparcia;
- 15 kwietnia w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie poświęcone kluczowym procesom rozwojowym w Metropolii Toruńskiej. Spotkanie obejmowało dyskusję i warsztaty dotyczące różnego rodzaju przedsięwzięć, możliwych do realizacji w ramach strategii realizowanej, na zlecenie Stowarzyszenia Metropolia Toruńska, przez naukowców z UMK;
- 16 kwietnia w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim i jego współpracownikami W spotkaniu udział wzięli również wójtowie i burmistrzowie z terenu Powiatu. Każdy włodarz mógł przedstawić Wojewodzie problemy, z jakimi boryka się dana jednostka. Ponadto odbyły się spotkania z szefami instytucji powiatowych oraz komendantami, którzy opowiedzieli o funkcjonowaniu jednostek. Ostatnia część spotkania poświęcona została spotkaniu z merytorycznymi pracownikami poszczególnych samorządów, zajmującymi się obroną cywilną i zarządzaniem kryzysowym. Po zakończeniu spotkania Wojewoda odwiedził firmę Agrolok, gdzie podjęte zostały rozmowy z Prezesem, właścicielem i pracownikami dotyczące funkcjonowania, potencjału i planów rozwojowych firmy;
- 22 kwietnia w Starostwie Powiatowym odbył się zarząd stowarzyszenia Metropolia Toruńska;
- 23 kwietnia w Starostwie Powiatowym odbyło się spotkanie z Dyrektorem Zarządu Dróg Wojewódzkich Panem Przemysławem Dąbrowskim. W spotkaniu, podczas którego przedstawione zostały największe problemy na styku dróg powiatowych i wojewódzkich oraz gminnych i wojewódzkich, uczestniczyli włodarze z terenu Powiatu. Starosta poinformował, iż podczas omawianego spotkania wskazane zostały skrzyżowania, które ze względu na poprawę bezpieczeństwa wymagają pewnych zmian i inwestycji. Sformułowano pismo, skierowane do Dyrektora Zarządu Dróg Powiatowych dotyczące uwzględnienia w planach modernizacyjnych dróg wojewódzkich przechodzących przez teren Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego, m.oin. tj. droga z Golubia-Dobrzynia w stronę Elgiszewa, z Golubia-Dobrzynia w stronę Kikoła oraz z Kowalewa Pomorskiego w stronę Chełmży.
	Starosta poinformował, że uchwały, które były procedowane na XIII sesji Rady Powiatu, w ustawowym terminie zostały przesłane do organów nadzoru, tj. Regionalna Izba Obrachunkowa i Wojewoda Kujawsko-Pomorskiego.

	Radny Mieczysław Gutmański zwrócił się z pytaniem do Starosty. Zapytał czy podczas spotkania z Wojewodą prowadzone były rozmowy odnośnie skrzyżowania na drodze wojewódzkiej w stronę Szafarni, na którym często dochodzi do różnego rodzaju zdarzeń drogowych

	Starosta wskazał, iż w trakcie spotkania zgłoszone zostało kilkanaście miejsc na terenie powiatu, w których często dochodzi do wypadków. Ustalono, że z każdego samorządu zgłoszone zostaną drogi, które wymagają najpilniejszego remontu bądź poprawy bezpieczeństwa. Za przykład podał skrzyżowanie na terenie Gminy Radomin, gdzie występuje potrzeba poprawy bezpieczeństwa, zaznaczając, że rozmowy na ten temat wielokrotnie prowadzone były z Wójtem Gminy Radomin Panem Piotrem Wolskim. Starosta wskazał, iż brana pod uwagę jest budowa ronda w Mieście                   Golub-Dobrzyń, na skrzyżowaniu ulic Słuchajska i Dworcowa z drogą wojewódzką w stronę Wąbrzeźna i Kowalewa Pomorskiego. W Gminie Golub-Dobrzyń poprawy bezpieczeństwa wymaga skrzyżowanie z drogą wojewódzką w miejscowości Owieczkowo w stronę Gałczewka i Poćwiardowa, w okolicach którego często dochodzi do wypadków. W Gminie Zbójno modernizacji wymaga skrzyżowanie drogi wojewódzkiej z drogami powiatowymi w kierunku Obór i Ruża. W Gminie Ciechocin nie zostały zgłoszone wysoko problematyczne odcinki dróg. Starosta nadmienił, iż Burmistrz Kowalewa Pomorskiego prosił, aby szczególny nacisk położyć na modernizację drogi wojewódzkiej w stronę Chełmży.

Ad. 7
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że w okresie sprawozdawczym odbyło się jedno wspólne posiedzenie wszystkich komisji, któremu przewodniczył. Tematem posiedzenia było omówienie i zaopiniowanie projektu uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych powiatu.
	
	W dalszej kolejności Przewodniczący Boluk-Sobolewski przedstawił spotkania, w których uczestniczył w okresie międzysesyjnym. Wskazał, że:
- 29 marca brał udział w I Forum Sołtysów Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Przewodniczący wyraził nadzieję na organizację kolejnych edycji omawianego przedsięwzięcia podkreślając, że wydarzenie spotkało się z pozytywnym odzewem. Nadmienił, iż otrzymuje pytania od przewodniczących rad powiatów o możliwość organizacji spotkania sołtysów na terenach swoich powiatów, ponieważ jest to element ważnej integracji sołtysów;
- 4 kwietnia odbył się Konwent Przewodniczących Rad Metropolii Toruńskiej. Podczas spotkania omawiane były bieżące tematy związane z budowaniem Metropolii Toruńskiej, a przede wszystkim budowaniem świadomości istnienia i historycznych uwarunkowań, tak aby każdy mieszkaniec był świadomy funkcjonowania i istnienia w Metropolii;
- 8 kwietnia odbyło się wspólne posiedzenia wszystkich Komisji;
- 10 kwietnia odbyły się obchody 85 rocznicy Zbrodni Katyńskiej i 15 rocznicy tragedii pod Smoleńskiem;
- 16 kwietnia odbyło się spotkanie z Wojewodą Kujawsko-Pomorskim. Pan Boluk-Sobolewski wyraził zadowolenie z organizacji spotkania, jednocześnie wskazując, że wójtowie i burmistrzowie również akcentowali jego istotność. Podkreślił duże przygotowanie Wojewody do bieżących problemów lokalnych dotyczących Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego;
- 28 kwietnia odbył się Konwent Przewodniczących Rad Powiatów Województwa Kujawsko-Pomorskiego z panem Andrzejem Potoczkiem w roli koordynatora. Głównym tematem spotkania były problemy rynku pracy, które omawiano z Dyrektorem Wojewódzkiego Urzędu Pracy oraz pomysły Urzędu Marszałkowskiego na programy, w których gminy i powiaty będą mogły pozyskiwać środki na różne zakresy działalności;
- 29 kwietnia miało miejsce wręczanie nagród sportowcom z terenu Powiatu.

W dalszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Pana Szymona Jankowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania z prac Komisji.  

	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał, że w okresie międzysesyjnym Komisja przeprowadziła trzy kontrole w jednostkach powiatowych – Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie, Domu Pomocy Społecznej oraz Zarządzie Dróg Powiatowych. Komisja podczas czynności kontrolnych nie stwierdziła nieprawidłowości. Pan Jankowski, w imieniu wszystkich członków Komisji Rewizyjnej, podziękował kierownikom kontrolowanych jednostek za przygotowanie obszernych materiałów, przedstawienie funkcjonowania jednostek oraz przybliżenie problemów z nim związanych.

	Kolejno sprawozdanie z prac Komisji Budżetu i Infrastruktury przedstawił Przewodniczący Wojciech Kwiatkowski. Poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja obradowała dwukrotnie. Posiedzenie w dniu 8 kwietnia br. przeprowadzone zostało wspólnie z Komisją Spraw Społecznych, a jego przedmiotem było zapoznaniem się z funkcjonowaniem jednostek powiatowych działających w obszarze pomocy społecznej. Pan Kwiatkowski podziękował dyrektorom jednostek za merytoryczne przygotowanie. Następnie poinformował, iż posiedzenie Komisji w dniu 29 kwietnia poświęcone było pozytywnemu zaopiniowaniu projektów uchwał będących przedmiotem XIV sesji Rady Powiatu. 
	Przewodniczący Komisji Budżetu i Infrastruktury poinformował, iż na dzień 15 maja br. planowane jest posiedzenie Komisji, w ramach którego dokonany zostanie objazd dróg powiatowych. Dodał, że celem objazdu jest zapoznanie się ze stanem technicznym dróg i poznanie najpilniejszych potrzeb w zakresie inwestycji drogowych. Pan Kwiatkowski zaprosił wszystkich radnych powiatowych do udziału w objeździe dróg.

	Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Wojciech Adamiak wskazał, że Komisja Spraw Społecznych obradowała na wspólnym posiedzeniu z Komisją Budżetu i Infrastruktury. Kolejne posiedzenie Komisji odbyło się tuż przed XIV sesją Rady Powiatu. Przedmiotem posiedzenia było przyjęcie sprawozdania Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Golubiu-Dobrzyniu oraz pozytywne zaopiniowanie projektu uchwały w tej kwestii.

Ad. 8
	W punkcie tym Przewodniczący poprosił Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego Panią Iwonę Malinowską o zabranie głosu i przedstawienie informacji o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024.

	Państwowy Powiatowy Inspektor Sanitarny przedstawiła informację w zakresie stanu bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024.
Przedmiotowa informacja stanowi załącznik do niniejszego protokołu.

Ad. 9
Przewodniczący Rady Powiatu poinformował, że sprawozdanie dotyczące oceny zasobów społecznych w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim zostało przesłane radnym, a ponadto zostało szczegółowo omówione i pozytywnie zaopiniowane na wspólnym posiedzeniu Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Spraw Społecznych. W związku z nieobecnością Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, Pan Jacek Boluk-Sobolewski poprosił o składanie ewentualnych pytań do protokołu, które w dalszej kolejności zostaną przekazane Pani Kierownik.

Ad. 10
W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z wnioskiem o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem innych propozycji, Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie 17 głosami „ZA” wyrazili zgodę na nieodczytywanie w całości treści projektów uchwał.
	
Ad. 10a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039. Poinformował, że projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

	Skarbnik Powiatu Zbigniew Szyjkowski poinformował, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej nastąpiło zwiększenie dochodów o kwotę 3 206 189,39 zł, w tym dochodów bieżących o kwotę 1 842 486,02 zł i dochodów majątkowych o kwotę 1 363 703,37 zł. W WPF zwiększa się również wydatki o kwotę 3 406 368,01 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 1 842 486,02 zł i wydatków majątkowych o kwotę 1 563 881,99 zł. W wyniku powyższych zmian nastąpiło zwiększenie wyniku minusowego budżetu, na którego finansowanie przeznaczono wolne środki w kwocie 200 178,62 zł Po wprowadzeniu zmian w WPF, Powiat zachowuje możliwość spłaty swojego zadłużenia, zgodnie z art. 243 ustawy o finansach publicznych. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039.

Na 17 obecnych Radnych, 17 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10b
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik przekazał, że w uchwale budżetowej następuje zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 482 362,62 zł oraz dochodów majątkowych o kwotę 131 792,38 zł. Szczegółowe uzasadnienie zmian znajduje się w części opisowej uchwały. Wszystkie wprowadzone w uchwale zmiany ujęte zostały w załącznikach do uchwały. Zawarte w uchwale budżetowej zmiany w kwotach są zgodne z WPF.

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                             Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok.

Na 17 obecnych Radnych, 17 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10c
	Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Budowa obwodnicy miasta Golubia-Dobrzynia – Opracowanie Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego wraz z uzyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia”. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Starostę.

	Starosta wskazał, że ww. projekt uchwały dotyczy wsparcia finansowego dla samorządu wojewódzkiego przy wykonaniu dokumentacji pod nazwą Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowe dotyczące budowy obwodnicy                       Golubia-Dobrzynia. Środki na ten cel zaplanowane zostały w budżecie na rok 2024, ale ze względu na przedłużający się czas wykonania dokumentacji środki nie zostały wykorzystane. Planuje się przekazanie środków na opracowanie dokumentacji w roku 2025.

	Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Budowa obwodnicy miasta Golubia-Dobrzynia – Opracowanie Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego wraz z uzyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia”.

Na 17 obecnych Radnych, 17 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie udzielenia Województwu Kujawsko-Pomorskiemu pomocy finansowej w formie dotacji celowej na realizację zadania pn. „Budowa obwodnicy miasta Golubia-Dobrzynia – Opracowanie Studium Techniczno-Ekonomiczno-Środowiskowego wraz z uzyskaniem decyzji o środowiskowych uwarunkowaniach zgody na realizację przedsięwzięcia” została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10d
	Następnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością oraz sprawozdania z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim za rok 2024. Przewodniczący poinformował, że projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury oraz Komisji Spraw Społecznych. W związku z nieobecnością Kierownik Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie Pan Jacek Boluk-Sobolewski poprosił o składanie ewentualnych pytań do protokołu, które w dalszej kolejności zostaną przekazane Pani Kierownik.
Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością oraz sprawozdania z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim za rok 2024.

Na 17 obecnych Radnych, 17 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie, realizacji Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób z Niepełnosprawnością oraz sprawozdania z efektów pracy organizatora rodzinnej pieczy zastępczej w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim za rok 2024 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10e
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024. Przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Spraw Społecznych. 

Z uwagi na przedstawienie informacji w ww. zakresie przez Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024.

Na 17 obecnych Radnych, 17 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia informacji Państwowego Powiatowego Inspektora Sanitarnego w Golubiu-Dobrzyniu o stanie bezpieczeństwa sanitarnego na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za rok 2024 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 10f
	Ostatnim projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Przewodniczący poinformował, że projekt ten uzyskał pozytywną opinię wszystkich Komisji Rady Powiatu.

	Przewodniczący wskazał, że punktem wyjścia do powstania przedmiotowego projektu uchwały było zgłaszanie przez radnych próśb w zakresie zmniejszenia potrąceń wynikających z nieobecności radnych m.in. w pracach komisji i podczas sesji Rady Powiatu. Ustalono zmniejszenie wysokości potrąceń z 25% do 10%. Przewodniczący nadmienił, iż zdarzały się sytuacje, gdzie jednego dnia odbywały się np. dwie komisje i sesja, na których nieobecność wiązałaby się z potrąceniem w wysokości 75%. Zmianie uległ również sposób zapisu wysokości diet, z formy kwotowej do formy procentowej.
 
Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Na 17 obecnych Radnych, 17 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie ustalenia wysokości diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnych Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego została podjęta jednogłośnie.

Ad. 11
W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał zebranym, że 30 kwietnia br. upływa termin składania oświadczeń majątkowych.

Tradycyjnie Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że w okresie międzysesyjnym na jego ręce nie wpłynęły żadne interpelacje, wnioski czy zapytania.

Ad. 12	
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Rady Powiatu przekazał życzenia związane ze zbliżającymi się świętami - słońca, wypoczynku, celebrowania Dnia Flagi Rzeczypospolitej Polskiej oraz 234. rocznicy uchwalenia Konstytucji 3 maja.
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski podziękował wszystkim radnym i zaproszonym gościom za przybycie i o godzinie 15.16 zamknął XIV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono. 

Protokół sporządziła:
Kinga Kacprzykowska
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