Protokół nr XV/2025
z obrad XV sesji Rady Powiatu 
Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji
zwołanej na dzień 21 maja 2025 roku
w sali Nr 1 Urzędu Miasta Golubia-Dobrzynia

Ad. 1
	O godzinie 14.06 XV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji otworzył Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski. 
	Przewodniczący powitał przybyłych na sesję Radnych Powiatu oraz członków Zarządu Powiatu ze Starostą Golubsko-Dobrzyńskim na czele. Wśród przybyłych gości Przewodniczący powitał przedstawicieli władz samorządowych, służby mundurowe oraz Prezes Szpitala Powiatowego w Golubiu-Dobrzyniu. Ponadto Przewodniczący Rady powitał kierowników jednostek organizacyjnych powiatu, Skarbnika Powiatu, Sekretarz Powiatu, a także pozostałych zaproszonych gości. Przewodniczący powitał również wszystkich uczestniczących w sesji online. 

	Nieobecni radni: Danuta Malecka, Agnieszka Malon, Tomasz Smoliński, Roman Tasarz
Ad. 2 	
	Na podstawie listy obecności stanowiącej załącznik do niniejszego protokołu Przewodniczący Rady stwierdził, iż na ogólną liczbę 17 radnych w sesji uczestniczy              13 radnych, co stanowi quorum, przy którym Rada Powiatu może obradować i podejmować prawomocne decyzje. 

Ad. 3
	Przewodniczący Rady skierował pytanie do radnych w kwestii chęci zgłaszania wniosków w sprawie zmian porządku obrad. 
	
Zmian w porządku obrad nie zgłoszono.

	Wobec powyższego porządek sesji przedstawiał się następująco:

1. [bookmark: _Hlk184796156][bookmark: _Hlk184811934][bookmark: _Hlk187657438]Otwarcie XV sesji.
2. Stwierdzenie quorum.
3. Wnioski w sprawie zmian porządku obrad.
4. Wybór Sekretarza obrad.
5. Przyjęcie protokołu z XIV sesji Rady Powiatu.
6. Sprawozdanie Starosty z wykonania uchwał Rady Powiatu, prac Zarządu Powiatu oraz podejmowanych działań między sesjami.
7. Sprawozdanie z prac Komisji Rady Powiatu.
8. Rozpatrzenie i podjęcie uchwał:
a) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039,
b) zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                             Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok, 
c) w sprawie kalendarium prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026,
d) w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024”.
9. Interpelacje, wnioski i oświadczenia.
10. Zakończenie.

Ad. 4
	Przewodniczący Rady Jacek Boluk-Sobolewski przechodząc do kolejnego punktu obrad, zaproponował, aby funkcję Sekretarza Obrad XV sesji Rady Powiatu                  Golubsko-Dobrzyńskiego objął radny Roman Ratyński. 

	Radny wyraził zgodę na pełnienie obowiązków Sekretarza Obrad.                             Wobec powyższego wybór Sekretarza został poddany pod głosowanie i przyjęty jednogłośnie, przy 13-osobowym składzie Rady. 
	Przewodniczący Rady zaprosił radnego Romana Ratyńskiego do stołu prezydialnego. 

Ad. 5 
	W przedmiotowym punkcie Przewodniczący Pan Jacek Boluk-Sobolewski zaproponował, aby protokół z XIV sesji Rady Powiatu przyjąć bez uprzedniego odczytywania. Zwrócił się wobec czego z zapytaniem, czy ktoś z radnych ma inne propozycje w tej kwestii. 

	Uwag nie zgłoszono. Wobec powyższego, Przewodniczący Rady poinformował, że zgodnie z § 26 ust. 3 Statutu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego nie usłyszawszy sprzeciwu uzna, że Rada Powiatu protokół z XIV sesji przyjęła. 

	Wobec braku sprzeciwu Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził,                              że Rada Powiatu protokół z XIV sesji przyjęła bez odczytywania. 

Ad. 6
	W przedmiotowym punkcie głos zabrał Starosta Golubsko-Dobrzyński                             Jacek Foksiński, który przedstawił sprawozdanie z wykonania uchwał Rady Powiatu,                   prac Zarządu Powiatu, a także podejmowanych działań między sesjami. 

	W pierwszej kolejności, Pan Starosta przekazał, że w okresie od ostatniej sesji przeprowadzono dwa posiedzenia Zarządu Powiatu, w ramach których podjęto uchwałę w sprawie przyjęcia informacji o wykonaniu planu finansowego wydzielonych rachunków środków funduszu przeciwdziałania COVID-19 Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Starosta Jacek Foksiński przekazał kolejno, że na Zarządzie Powiatu opiniowane również były projekty uchwał Rady Powiatu, będące przedmiotem XV sesji. 

Kontynuując swoje wystąpienie Pan Starosta przekazał, że:

- 16 maja miało miejsce rozpoczęcie prac remontowych na odcinku drogi powiatowej relacji Plebanka-Radomin, w którym uczestniczył Starosta wraz z członkiem Zarządu Powiatu Panem Sławomirem Rożkiem oraz Dyrektorem Zarządu Dróg Powiatowych;
- 20 maja odbyło się spotkanie z przedstawicielem Polskich Kolei Państwowych - Zastępcą Dyrektora ds. Obrotu Nieruchomościami, Panem Andrzejem Włodarskim   oraz z przedstawicielami samorządów z terenu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego i Powiatu Brodnickiego. Tematem spotkania było omówienie ewentualnego przejęcia przez samorządy z terenu ww. powiatów gruntów pod linią kolejową, która w przeszłości łączyła Toruń, Kowalewo Pomorskie, Golub-Dobrzyń z Brodnicą i zagospodarowanie jej pod budowę ścieżki rowerowej. Podobna inwestycja zrealizowana została na byłej linii kolejowej łączącej Nowe Miasto z Iławą. Celem omawianego spotkania było zapoznanie się ze stanowiskiem samorządów. Realizacja inwestycji finansowana byłaby ze źródeł zewnętrznych. Polskie Koleje Państwowe nie wyraziły przeciwskazań dla przekazania torów na powyższy cel. Jednak przedsięwzięcie uzależnione jest od uzyskania zgody Ministra Infrastruktury (omawiany teren, do 2040 r., zabezpieczony jest na ewentualne uruchomienie połączeń kolejowych np. ze względów obronnych);
- 14 maja podpisano umowę z organizacjami pozarządowymi, które w ramach konkursu dla organizacji pozarządowych otrzymały dofinansowanie ze strony Powiatu. Dofinansowanie otrzymały: Fundacja Wygrani na Starcie, Stowarzyszenie Urywki Historii, Stowarzyszenie Miłośników Kultury, Klub Miłośników Starych Ciągników i Maszyn Rolniczych Retro-Traktor, Miejski Klub Sportowy w Golubiu-Dobrzyniu. Na powyższy cel przeznaczona została kwota 27 971 zł;
- 30 kwietnia miało miejsce spotkanie z okazji Światowego Dnia Inwalidy organizowane przez Związek Emerytów Rencistów i Inwalidów w Golubiu-Dobrzyniu. Podobne spotkanie zorganizowane zostało w Kowalewie Pomorskim;
- 3 maja na terenie miasta Golubia-Dobrzynia odbywały się uroczystości związane z rocznicą uchwalenia Konstytucji 3 maja;
- 3 maja na terenie miasta Kowalewo Pomorskie odbywały się uroczystości związane z rocznicą uchwalenia Konstytucji 3 maja oraz obchody dnia św. Floriana, połączone z poświęceniem nowego samochodu do działań ratowniczo-gaśniczych, który zakupiła jednostka OSP w Kowalewie Pomorskim;
- 4 maja w gminie Ciechocin odbywały się uroczystości związane z rocznicą uchwalenia Konstytucji 3 maja oraz Dniem Strażaka;
- 6 maja odbył się V Integracyjny Turniej Sprawności Ruchowej – Pragnę Zwyciężyć, zorganizowany przez Fundację Wygrani na Starcie oraz Zespół Szkół Nr 3                                       w Golubiu-Dobrzyniu. Omawiana inicjatywa objęta została wsparciem finansowym ze strony Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego;
- 12 maja obchodzono Międzynarodowy Dzień Pielęgniarek i Położnych, zorganizowany w Powiecie Golubsko-Dobrzyńskim przez Okręgową Radę Pielęgniarek i Położnych w Toruniu. Podczas uroczystości zasłużonym pielęgniarkom i położnym zostały wręczone nagrody z rąk Pana Tomasza Krzysztyniaka Przewodniczącego ORPiP;
- 14 maja w Komendzie Powiatowej Straży Pożarnej w Golubiu-Dobrzyniu odbywały się obchody Dnia Strażaka. Nagrodę Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego za wzorową służbę, oddanie i pracę na rzecz poprawy bezpieczeństwa mieszkańców powiatu otrzymał mł. bryg. Zenon Szwaracki – Dowódca Jednostki Ratowniczo-Gaśniczej;
- 19 maja w Brodnicy odbyły się zawody sportowe z okazji Święta Pułku Chemicznego w Brodnicy. Powiat reprezentowała drużyna piłkarska z Golubia-Dobrzynia, składająca się z zawodników klubu MKS Drwęca. W wydarzeniu udział wziął Wicestarosta Golubsko-Dobrzyński Zbigniew Warnel.

	Starosta poinformował, że powiatowe placówki oświatowe otrzymały z Ministerstwa Edukacji Narodowej wsparcie polegające na wyposażeniu szkolnych pracowni do nauki zdalnej w Pracownie Sztucznej Inteligencji oraz w Pracownie Nauk Przyrodniczych, Technologii, Inżynierii i Matematyki. Ponadto oznajmił, że z Ministerstwa Obrony Narodowej wpłynęła pozytywna decyzja, dotycząca otwarcia z dniem 1 września 2025 r. Oddziału Przygotowania Wojskowego w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim. Starosta nadmienił, że Powiat otrzymał wsparcie finansowe na budowę na terenie ww. szkoły wirtualnej strzelnicy.

	Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Panią Justynę Wileńską Prezes Szpitala Powiatowego o przedstawienie bieżącej sytuacji szpitala.

	Prezes Szpitala Powiatowego przekazała, że I kwartał 2025 roku szpital zakończył wynikiem dodatnim w wysokości 1,6 mln zł. Otwarcie z dniem 1 maja Oddziału Chirurgii spowodowało zmniejszenie wypracowanego zysku. Szanowana strata miesięczna może wynieść 400 tys. zł. Pani Wileńska poinformowała, że szpital ubiega się o projekt z zakresu cyberbezpieczeństwa na kwotę 6 mln zł. Został przygotowany wniosek, który zostanie złożony 29 maja br. Projekt zakłada założenie w szpitalu Wi-Fi, podłączenie sprzętów medycznych, umożliwiające korzystanie z komputerów (zamiast płyt) przy realizacji badań, wprowadzenie e-rejestracji, e-zakupów badań lekarskich, odbiór wyników badań przez internet. Planowane są prace nad nową stroną internetową szpitala oraz zakup nowego sprzętu – macierze i szafy komputerowe. Pani Prezes nadmieniła, że szpital bierze również udział w konkursie ogłoszonym przez Narodowy Fundusz Zdrowia dotyczącym transportu medycznego. Projekt opiewa na kwotę 2,6 mln zł (środki finansowe na okres pół roku), a jego rozstrzygnięcie planowane jest na dzień 6 czerwca br.
	
	Przewodniczący Boluk-Sobolewski zapytał, kiedy Oddział Chirurgii zacznie funkcjonować w trybie planowym.

	Pani Prezes wskazała, że jeżeli Oddział Chirurgii przynosić będzie straty w zakładanej wysokości, jego utrzymanie może okazać się niemożliwe i nieuniknionym będzie jego zamknięcie. Podkreśliła, że podjęcie decyzji dotyczącej zamknięcia oddziału nie jest możliwe po 3 tygodniach pracy. Poinformowała, że prowadzone są rozmowy z NFZ-tem odnośnie finansowania Oddziału Chirurgii w przejściu w tryb planowy. Pani Wileńska zaznaczyła, że udało się pozyskać lekarzy ortopedów, którzy operują na bloku operacyjnym w ramach świadczeń z Oddziału Chirurgicznego oraz lekarzy urologów, którzy pracować będą w ramach działań Oddziału Chirurgicznego.

	Radny Andrzej Grabowski podkreślił, że informacja dotycząca otwarcia Oddziału Chirurgii przyniosła dużą radość wśród mieszkańców Powiatu. Zwrócił się do Pani Prezes oraz Zarządu Powiatu z prośbą o niepodejmowanie radykalnych działań, wskazując na możliwość poprawy sytuacji Oddziału Chirurgii. Pan Grabowski przekazał, że rozmawiał z pacjentami, którzy chwalili działanie ww. oddziału. W razie wystąpienia potrzeby jest upoważniony do udostępnienia nazwisk, które zna również Starosta. Radny Andrzej Grabowski złożył życzenia i podziękowania od pacjentów na ręce Pani Prezes.

	Przewodniczący Rady Powiatu przekazał, że również spotkał się z pozytywnymi głosami ze strony mieszkańców Powiatu, w zakresie otwarcia Oddziału Chirurgii. Nadmienił, iż po upublicznieniu informacji o zawieszeniu ww. oddziału wśród mieszkańców pojawiały się głosy, że pokłosiem zawieszenia będzie zamknięcie oddziału. Wyraził radość płynącą z dotrzymania obietnicy ponownego otwarcia oddziału.

	Radny Roman Ratyński również wyraził zadowolenie z ponownego otwarcia Oddziału Chirurgii. Zapytał czy omawiana strata spowodowana jest małą liczbą zabiegów i tym, że oddział musi funkcjonować przez 24 godziny na dobę (w gotowości obsługa, lekarze, sprzęt).  Zapytał również czy podejmowane są działania, oprócz zatrudnienia ortopedów i urologów, w celu wzrostu liczby wykonywanych w szpitalu zabiegów.

	Prezes szpitala przekazała, że prowadzone są rozmowy z lokalnymi ośrodkami zdrowia m.in. Gol-Med., Nasz Medyk odnośnie przekazywania pacjentów. Pani Wileńska zaprosiła do korzystania z usług ortopedów, którzy dostępni są w szpitalu w poniedziałki, wtorki, czwartki i piątki.

	Starosta potwierdził radość związaną z otwarciem Oddziału Chirurgii, zwrócił jednak uwagę na koszty funkcjonowania oddziału. Zaznaczył, że przychody z tytułu kontraktu z NFZ-etem w dalszym ciągu nie pokryją ww. kosztów. Starosta wskazał, iż zgodnie z planem restrukturyzacji od dnia 1 lipca planowane jest przekształcenie Oddziału Chirurgii z trybu ostrego w tryb planowy. Na chwilę obecną nie jest znany sposób finansowania oddziału w trybie planowym. Zgodnie z założeniami planowanej reformy przekształcenie Oddziału Chirurgii w tryb planowy wiązałoby się z otrzymywaniem, przez okres 2 lat, ryczałtu na poziomie obecnego ryczałtu dla trybu ostrego, co miałoby stanowić wsparcie dla szpitali przechodzących w tryb planowy. Omawiana ustawa regulować miała również finansowanie usług świadczonych na oddziałach przekształconych w planowe. Starosta podkreślił, że nie można doprowadzić do sytuacji, że szpital znowu będzie się zadłużał. Przypomniał, że zadłużenie szpitala, zamrożone w związku z procesem restrukturyzacji, sięga                 21 mln zł. Dodał, iż stwierdzone w wyniku kontroli NIK podwójne finansowanie na kwotę 800 tys. zł zostało ponownie sprawdzone przez Urząd Marszałkowski, co poskutkowało wzrostem omawianej kwoty do 1 mln zł. Urząd Marszałkowski zażądał zwrotu powyższej kwoty w przeciągu dwóch tygodni. Należność ta została włączona do należności powstałych przed procesem restrukturyzacji.

	Przewodniczący Boluk-Sobolewski wskazał, iż chęć uczestnictwa w przytoczonych przez Panią Prezes projektach świadczy o wierze w sukces szpitala. W przeciwnym razie, ze strony Pani Prezes i jej najbliższych współpracowników, nie byłoby chęci tworzenia nowych projektów.
	
Ad. 7
W pierwszej kolejności Przewodniczący Rady Powiatu poprosił Pana Szymona Jankowskiego – Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej o przedstawienie sprawozdania z prac Komisji.  

	Przewodniczący Komisji Rewizyjnej przekazał, że w okresie międzysesyjnym Komisja obradowała jeden raz, w dniu 15 maja br. W ramach posiedzenia Członkowie Komisji dokonali analizy sprawozdania z wykonania budżetu za rok 2024, zapoznali się z informacją o stanie mienia powiatu oraz pozytywną opinią Regionalnej Izby Obrachunkowej dotyczącą wykonania budżetu. Pan Jankowski poinformował, że komisja wypracowała pozytywną opinię ws. wykonania budżetu, a także jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wniosku o udzielenie absolutorium Zarządowi Powiatu za rok 2024. Zgodnie z przyjętym planem pracy Komisja dokonała oceny realizacji programu współpracy z organizacjami pozarządowymi za rok poprzedni, pozytywnie opiniując projekt uchwały w tym zakresie.

	Kolejno sprawozdanie z prac Komisji Budżetu i Infrastruktury przedstawił Przewodniczący Wojciech Kwiatkowski. Poinformował, że w okresie sprawozdawczym Komisja obradowała jeden raz, w dniu 15 maja br. Przedmiotem posiedzenia było pozytywne zaopiniowanie uchwał, będących przedmiotem XV sesji Rady Powiatu oraz dokonanie objazdu dróg powiatowych. Członkowie Komisji, zainteresowani radni, Dyrektor Zarządu Dróg Powiatowych, Kierownik Wydziału Inwestycji, Planowania i Pozyskiwania Funduszy oraz Koordynator Biura Obsługi Rady i Zarządu przejechali ponad 200 km. Pan Kwiatkowski wskazał, że wypracowane wnioski przedstawione zostaną na następnym posiedzeniu. 

	Przewodniczący Komisji Spraw Społecznych Wojciech Adamiak przekazał, że w okresie międzysesyjnym Komisja obradowała na jednym posiedzeniu, tuż przed XV sesją Rady Powiatu. Przedmiotem posiedzenia było zapoznanie się z przedstawioną przez Panią Ewę Kaźmierkiewicz informacją na temat wydatkowania przez Miejską i Powiatową Bibliotekę Publiczną im. ks. F. K. Malinowskiego w Golubiu-Dobrzyniu dotacji powiatu w związku z powierzeniem zadań Powiatowej Biblioteki Publicznej za rok 2024. Ponadto członkowie Komisji pozytywnie zaopiniowali projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024.

Ad. 8
W punkcie tym Przewodniczący Rady Powiatu zwrócił się do radnych z wnioskiem o wyrażenie zgody na nieodczytywanie treści projektów uchwał. Wyjaśnił, że radni otrzymali projekty uchwał, jak również zostały one zamieszczone z sześciodniowym wyprzedzeniem w systemie eSesja, dzięki czemu zainteresowani mieszkańcy mogli się z nimi zapoznać.

W związku z brakiem innych propozycji, Przewodniczący Rady poddał ww. wniosek pod głosowanie.

Radni jednogłośnie 13 głosami „ZA” wyrazili zgodę na nieodczytywanie w całości treści projektów uchwał.
	
Ad. 8a
	Przewodniczący Rady Powiatu poinformował zebranych, że pierwszym projektem uchwały jest projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039. Poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

	Skarbnik Powiatu Zbigniew Szyjkowski poinformował, że w Wieloletniej Prognozie Finansowej nastąpiło zwiększenie dochodów o kwotę 784 040 zł, w tym dochodów bieżących o kwotę 630 600 zł i dochodów majątkowych o kwotę 153 440 zł. W WPF zwiększa się również wydatki o kwotę 2 273 924 zł, w tym zwiększenie wydatków bieżących o kwotę 630 600 zł i wydatków majątkowych o kwotę 1 643 324 zł. W wyniku powyższych zmian nastąpiło zwiększenie deficytu budżetu o kwotę 1 489 884 zł. Obecnie wynik minusowy budżetu opiewa na kwotę 8 799 571,60 zł. Po wprowadzeniu zmian w WPF, Powiat zachowuje możliwość spłaty swojego zadłużenia, zgodnie z art. 243 ustawy o finansach publicznych. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039.

Na 13 obecnych Radnych, 13 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na lata 2025-2039 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8b
Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok. Projekt ten uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący poprosił Skarbnika Powiatu o omówienie projektu uchwały.

Skarbnik przekazał, że w uchwale budżetowej następuje zwiększenie dochodów bieżących o kwotę 630 600 zł. Zmiany wynikają głównie z wypracowanych dochodów bieżących i zwiększenia dotacji, przyznanych na podstawie decyzji Wojewody Kujawsko-Pomorskiego lub ze środków otrzymywanych z funduszy celowych – Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. Po stronie dochodów majątkowych następuje zwiększenie o kwotę 153 440 – środki otrzymane na uruchomienie strzelnicy wirtualnej w Zespole Szkół w Kowalewie Pomorskim. W uchwale następuje zwiększenie wydatków bieżących w kwocie 630 600 zł. Zmiany wynikają przede wszystkim z wniosków przekazanych przez jednostki organizacyjne powiatu, które mają własną księgowość lub są obsługiwane przez powiat. Po stronie wydatków majątkowych następuje zwiększenie w kwocie 1 643 324 zł, w tym zabezpieczenie dotacji celowej dla szpitala na możliwość złożenia wniosku na informatyzację w kwocie 1 380 000 zł (zabezpieczenie wkładu na wydatki, które nie będą kwalifikowane w ramach Krajowego Planu Odbudowy). Wprowadzone w uchwale zmiany ujęte zostały w załącznikach do uchwały. 

Wobec braku pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały zmieniającej uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu                             Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok.

Na 13 obecnych Radnych, 13 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała zmieniająca uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na 2025 rok została podjęta jednogłośnie.


Ad. 8c
	Kolejnym projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie uchwalenia kalendarium prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026. Projekt ten również uzyskał pozytywną opinię Komisji Budżetu i Infrastruktury. Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Skarbnika.

	Skarbnik wskazał, że corocznym wymogiem jest podejmowanie uchwały porządkującej terminy poszczególnych działań przy uchwalaniu uchwały budżetowej. Terminy wynikają z przekazywanych dla samorządu informacji z Ministerstwa Finansów oraz z ustawy o finansach publicznych.

	Z uwagi na brak pytań Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie uchwalenia kalendarium prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026.

Na 13 obecnych Radnych, 13 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie uchwalenia kalendarium prac nad projektem uchwały budżetowej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego na rok 2026 została podjęta jednogłośnie.

Ad. 8d
	Ostatnim projektem uchwały był projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024”. Przewodniczący poinformował, że przedmiotowy projekt uchwały uzyskał pozytywną opinię Komisji Rewizyjnej oraz Komisji Spraw Społecznych. Poprosił o zabranie głosu Starostę.

	Starosta, odnosząc się do ww. uchwały, poinformował, że współpraca z organizacjami pozarządowymi przybiera różną formę. Współpraca materialna polega na wsparciu finansowym działalności organizacji pozarządowych, przede wszystkim poprzez ogłaszanie konkursów, w których organizacje mogą ubiegać się o dofinansowanie na projekty w dziedzinach edukacji, kultury, sportu, turystyki i promocji. Na powyższy cel w 2024 roku, w ramach konkursu, wydatkowana została kwota 30 tys. zł. Dodatkowe 10 tys. zł przekazane zostało w trybie pozakonkursowym Stowarzyszeniu Miłośników Kultury, które po raz kolejny zorganizowało Festiwal Piosenki Polskiej Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego. Omawiane Stowarzyszenie działa od wielu lat, a w ramach dodatkowej działalności wspiera działalność szkół muzycznych Powiatu. Ponadto, w oparciu o regulamin przyjęty w drodze uchwały przez Zarząd Powiatu, kwotą maksymalnie 500 zł wspierane są różnego rodzaju inicjatywy. Są to wydarzenia objęte patronatem Starosty. W roku 2024 na terenie Powiatu odbyło się 31 wydarzeń objętych patronatem Starosty. Zostały one zainicjowane przez organizacje pozarządowe oraz placówki funkcjonujące na terenie Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.

Z uwagi na brak pytań, Przewodniczący Rady Powiatu poddał pod głosowanie projekt uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024”.

Na 13 obecnych Radnych, 13 głosowało „ZA”.

Przewodniczący Rady Powiatu stwierdził, że uchwała w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji „Rocznego programu współpracy Powiatu                               Golubsko-Dobrzyńskiego z organizacjami pozarządowymi i innymi podmiotami prowadzącymi działalność pożytku publicznego na rok 2024” została podjęta jednogłośnie.

Ad. 9
W przedmiotowym punkcie głos zabrał Wójt Gminy Radomin Piotr Wolski. Wskazał, że jego uczestnictwo w XV sesji Rady Powiatu podyktowane jest potrzebą złożenia podziękowań, w imieniu własnym i mieszkańców Gminy Radomin, za rozpoczęcie remontu drogi powiatowej relacji Radomin-Łubki przez miejscowość Rętwiny. Pan Wolski podziękował Staroście, Zarządowi Powiatu, radnym oraz pracownikom starostwa, którzy byli zaangażowani w realizację omawianej inwestycji. Przekazał, że wartość przedsięwzięcia opiewa na kwotę ponad 3,5 mln zł, a gmina Radomin wnosi wkład własny w wysokości 30% wkładu własnego Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego (ponad 350 tys. zł). Poinformował, że radni Gminy Radomin jednogłośnie przegłosowali dofinansowanie dla Powiatu.

Przewodniczący Boluk-Sobolewski okazał wdzięczność za złożone przez Pana Wolskiego podziękowania, dotychczasową współpracę, która bardzo dobrze się układa oraz za zrozumienie sytuacji finansowej Powiatu. Podziękował Panu Wójtowi oraz wszystkim radnym z terenu Gminy Radomin za współpracę i życzył dalszej, tak dobrej współpracy.

Radny Mieczysław Gutmański zwrócił się do Starosty z pytaniem odnośnie postępów w budowie hali dla ZS nr 2 w Golubiu-Dobrzyniu. Zapytał również Wójta Gminy Radomin o postępy w budowie ścieżki pieszo-rowerowej od drogi wojewódzkiej do Ośrodkach Chopinowskiego w Szafarni.

Starosta wskazał, że od 1 września hala ZS nr 2 będzie funkcjonować i służyć uczniom, a także mieszkańcom Powiatu. Budowa idzie sprawnie. Pojawiają się drobne komplikacje, jednak jest to normalne przy tak dużych inwestycjach.
Nawiązując do wystąpienia Wójta Gminy Radomin Starosta podkreślił, że współpraca z tamtejszym samorządem w kwestii wspierania przedsięwzięć Powiatu przebiega bezproblemowo, za co w imieniu całego samorządu podziękował. Nie inaczej było w przypadku remontu drogi relacji Radomin-Plebanka.  Starosta wskazał, że Powiat mógłby wyremontować omawiany odcinek drogi we własnym zakresie, zaznaczył jednak, że struktura dochodów powiatów i gmin znacząco się różni. Gmina posiada własne źródła dochodów, które może kształtować własnymi decyzjami. Dochody powiatu to w głównej mierze subwencje, dotacje i udziały w podatkach od osób fizycznych i prawnych. Dochody własne Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego pochodzą tylko z wynajmu lub dzierżawy majątku Powiatu.
Starosta przekazał, że podczas jednego ze spotkań w starostwie podjęta została rozmowa na temat sytuacji w szpitalu. Podkreślił, że zamrożone zadłużenie będzie trzeba spłacić. Nadzieje pokładane były w reformie Służby Zdrowia, która zakłada m.in. wsparcie szpitali w restrukturyzacji. W takim przypadku szpital mógłby pozyskać tzw. pożyczkę restrukturyzacyjną z Banku Gospodarstwa Krajowego, na spłatę zobowiązań. W sytuacji, gdy szpital by się bilansował, mógłby liczyć na coroczne umarzenie 1/10 pożyczki. Przedmiotowa ustawa jeszcze nie została przyjęta. Starosta wskazał, że Powiat będzie musiał wspierać szpital, w postaci pożyczki lub poręczeń. Jeżeli ww. reforma nie wejdzie w życie to co roku, przez okres 10 lat, Powiat będzie musiał wspierać szpital kwotą 2 mln zł. W związku z koniecznością spłaty zobowiązań szpitala, brakować będzie środków na inwestycje, wymianę sprzętu, zakupy, remonty i termomodernizację w szpitalu. Starosta oznajmił, że Wójt Gminy Radomin zadeklarował gotowość przekazywania przez Gminę Radomin, w przypadku podobnej deklaracji ze strony innych samorządów, określonej kwoty na rzecz szpitala, z przeznaczeniem na inwestycje. Przekazał, że Powiat będzie zabiegać o wsparcie finansowe dla szpitala ze strony samorządów, przekazywane przez okres najbliższych kilku lat.

Pan Piotr Wolski odpowiadając na pytanie radnego Gutmańskiego wskazał, że złożona została już dokumentacja (uzyskane zostały pozwolenia i projekty) do Zarządu Dróg oraz Wojewody. Gmina czeka tylko na pozwolenie z Wód Polskich. Wójt wyraził nadzieję na złożenie wniosku, ze wszystkimi dokumentami, do Urzędu Marszałkowskiego do końca sierpnia br. Wskazał, że Gmina otrzymała na powyższy cel wsparcie w wysokości 550 tys. euro (ponad 2 mln zł). Budowa ścieżki podzielona zostanie na dwa etapy. Pierwszy etap, tj. wzdłuż drogi wojewódzkiej z Białkowa do Szafarni i drugi etap, od skrzyżowania z Szafarni do Ośrodka Chopinowskiego. Pan Wolski nadmienił, że planuje się również kolejne etapy budowy ścieżki m.in. z Szafarni przez Bocheniec i Radomin do miejscowości Dobre.
Wójt Gminy Radomin potwierdził aktualność deklaracji dotyczącej wsparcia finansowego dla szpitala. Przekazał, że radni Gminy Radomin uważają, że powiat nie ma swoich mieszkańców, lecz dba o potrzeby mieszkańców poszczególnych gmin. W związku z powyższym sprawiedliwym byłoby przeznaczanie pewnej części budżetu na rzecz funkcjonowania szpitala, bez znaczenia czy byłoby to przeznaczone na modernizacje, wyposażenie czy bieżącą działalność szpitala. Wskazał na potrzebę przeprowadzenia rozmów z przedstawicielami samorządów.

Przewodniczący Rady Powiatu podziękował za okazaną postawę, zrozumienie i deklarację Wójta oraz radnych Gminy Radomin, podkreślając istotność nie tylko wsparcia finansowego, ale i chęci współpracy.
Pan Boluk-Sobolewski zaprosił do udziału, w dniu 12 czerwca br., w uroczystej wyjazdowej sesji Rady Powiatu w Ośrodku Chopinowskim w Szafarni. Będzie to sesja inaugurująca dni Święta Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego.
Przewodniczący Rady Powiatu przypomniał, że 27 maja 1990 r. odbyły się pierwsze wolne wybory do samorządów gminnych. W 2000 r. dzień 27 maja ustanowiony został jako Dzień Samorządu Terytorialnego – święto samorządu i samorządowców. Przewodniczący złożył z tej okazji zgromadzonym wyrazy uznania i podziękowania. Serdecznie podziękował osobom, z którymi na co dzień pracuje, podkreślając, że współpraca układa się bardzo dobrze. Przewodniczący życzył samorządowcom wytrwałości, zrozumienia, „sprzyjających wiatrów” w dalszej pracy samorządowej i sukcesów na płaszczyźnie zarówno zawodowej, jak i prywatnej.

Ad. 10	
	Po stwierdzeniu, że wszystkie punkty porządku obrad zostały wyczerpane, Przewodniczący Rady Powiatu Jacek Boluk-Sobolewski podziękował wszystkim radnym i zaproszonym gościom za przybycie i o godzinie 15.05 zamknął XV sesję Rady Powiatu Golubsko-Dobrzyńskiego VII kadencji.

Na tym protokół zakończono. 
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